

Комитет Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия

Перечень объектов культурного наследия, расположенных на территории Ивановской области

Оглавление

Верхнеландеховский муниципальный район	3
Городской округ Вичуга	6
Вичугский муниципальный район	10
Гаврилово-Посадский муниципальный район	14
Заволжский муниципальный район	30
Городской округ Иваново	40
Ивановский муниципальный район	73
Ильинский муниципальный район	77
Городской округ Кинешма	84
Кинешемский муниципальный район	100
Комсомольский муниципальный район	103
Городской округ Кохма	110
Лежневский муниципальный район	113
Лухский муниципальный район	119
Палехский муниципальный район	123
Пестяковский муниципальный район	129
Приволжский муниципальный район	133
Пучежский муниципальный район	158
Родниковский муниципальный район	160
Савинский муниципальный район	165
Городской округ Тейково	170
Тейковский муниципальный район	173
Фурмановский муниципальный район	184
Городской округ Шуя	191
Шуйский муниципальный район	207
Южский муниципальный район	217
Юрьевецкий муниципальный район	229

Верхнеландеховский муниципальный район

№ п/п	Наименование объекта культурного наследия	Адрес объекта культурного наследия	Реквизиты нормативно- правового акта о постановке на государственную охрану объекта	Категория историко- культурного значения объекта	Вид объекта культурного наследия
1	2	3	4	5	6
1.	«Памятник одному из 26 бакинских комиссаров Ивану Васильевичу Малыгину», 1959 г.	п. Верхний Ландех, в сквере у Дома культуры	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.03.1961 № 125	Региональная	Памятник
2.	«Кладбищенская церковь Петра и Павла»	п. Верхний Ландех, Первомайская ул., 35	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Храмовый комплекс», 1731- 1863 гг.	п. Верхний Ландех, Пионерская ул., 2-А, 12-А	Приказ Департамента культуры и туризма Ивановской области от 09.12.2015 № 72	Местная (муниципальная)	Ансамбль
3.	«Церковь Вознесения», 1731 г.	п. Верхний Ландех, Пионерская ул., 2-А	Приказ Департамента культуры и туризма Ивановской области от 09.12.2015 № 72	Местная (муниципальная)	Памятник
4.	«Церковь Николая Чудотворца», 1863 г.	п. Верхний Ландех, Пионерская ул., 12-А	Приказ Департамента культуры и туризма Ивановской области от 09.12.2015 № 72	Местная (муниципальная)	Памятник
5.	«Дом купца Климова»	п. Верхний Ландех, Советская ул., 8	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
6.	«Дом Рыжова»	п. Верхний Ландех, Советская ул., 16	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

			№ 70		
7.	«Стояка Устье»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
8.	«Стояка Полянка»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
9.	«Стоянка Шадрино-I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
10.	«Стоянка Шадрино-IV»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
11.	«Церковь святого Духа», 1821- 1834 гг.	с. Кромы, Центральная ул., 20	Приказ Департамента культуры и туризма Ивановской области от 09.12.2015 № 72	Местная (муниципальная)	Памятник
12.	«Мытское селище»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
13.	«Неолитическая стоянка Мыт-I»	Не подлежит опубликованию	Учетная карта объекта от 16.01.2012	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
14.	«Стоянка Боринка-I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
15.	«Стоянка Боринка-II»	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

		опубликованию	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
16.	«Стоянка Боринка-III»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
17.	«Стоянка Боринка-IV»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
18.	«Исторический центр с. Мыт»	с. Мыт	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
19.	«Кладбищенская церковь (Вознесения)»	с. Мыт, Заречная ул.	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Ансамбль церквей с. Мыт: Казанский собор; колокольня»	с. Мыт, центр	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
20.	«Волостное правление»	с. Мыт, Советская ул.	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
21.	«Двухклассное образцовое училище»	с. Мыт, Советская ул.	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
22.	«Никольская церковь», 1817 г.	с. Мыт,	Решение исполкома Ивановского	Региональная	Памятник

		Советская ул., 21	облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322		
23.	«Здание, в котором с 1917 по 1926 гг. размещался Мытский Волостной Совет крестьянских депутатов, а также мытская ячейка РКП(б)», І-я половина XIX в.		Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 13.08.1966 № 528	Региональная	Памятник
24.	«Здание Мытского кредитного общества», XVIII в.	с. Мыт, Торговая ул., 9	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
25.	«Покровская церковь»	с. Обухово	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
26.	«Казанская церковь», 1881 г.	д. Симаково	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
27.	«Никольская церковь»	с. Чихачево	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

Городской округ Вичуга

№	Наименование объекта	Адрес объекта	Реквизиты нормативно-	Категория	Вид объекта
п/п	культурного наследия	культурного	правового акта о постановке на	историко-	культурного
		наследия	государственную охрану объекта	культурного	наследия
				значения объекта	
1	2	3	4	5	6
28.	«Вичугская средняя ш	кола 1-я Ломоносова ул.,	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

	№ 13 имени А.Н. Озерина, в которой с 1932 по 1941 гг. учился Герой Советского Союза А.Н. Озерин»	28	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
29.	«Воинское кладбище, на котором захоронено 26 советских воинов, умерших от ран в госпиталях в годы Великой Отечественной войны (Установлены надгробные плиты и обелиск)», 1941-1945 гг.	2-я Библиотечная ул.	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
30.	«Воскресенская церковь, построенная в начале XX в.»	2-я Библиотечная ул., 12	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 28.05.1973 № 330	Региональная	Памятник
31.	«Дом торговца Полунова»	50 лет Октября ул., 13	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от $18.06.2009$ $Noteting$ Not	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
32.	«Рабочая казарма фабрик Г. Разоренова и И. Кокарева в селе Тезино»	Абрамовой ул., 18	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
33.	«Ансамбль здания, построенный в 1912 г.»	Больничная ул., 1, 3	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 28.05.1973 № 330	Региональная	Памятник
34.	«Здание, построенное в 1915- 1925 гг. по проекту архитекторов В.А. Веснина и П.П. Малиновского», 1915- 1925 гг.	Большая Пролетарская ул., 1	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 28.05.1973 № 330	Региональная	Памятник
35.	«Здание, построенное в	Большая	Решение исполкома Ивановского	Региональная	Памятник

	1902 году», 1902 г.	Пролетарская ул., 2	облсовета депутатов трудящихся от 28.05.1973 № 330		
36.	«Дом, в котором в октябрьские дни 1917 года помещался первый районный Совет рабочих и солдатских депутатов», 1917 г.	Большая Пролетарская ул., 4	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 04.07.1957 № 269	Региональная	Памятник
37.	«Фабрика-кухня «Нарпит»	Большая Пролетарская ул., 5	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
38.	«Дом правления»	Большая Пролетарская ул., 6	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
39.	«Дом бывший Троицкого, в котором с марта по октябрь 1917 г. помещался первый Вичугский районный Совет рабочих и солдатских депутатов»		Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 04.07.1957 № 269	Региональная	Памятник
40.	«Здание, в котором в 1912-1913 гг. проходили нелегальные совещания членов РСДРП с участием Шагова — члена большевистской фракции, делегата 4 государственной Думы»	Ленина ул., 25	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465	Региональная	Памятник
41.	«Историческое место, здание подстанции ИВГРЭС», 1905-1906 гг.	Ленинградская ул., 34	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465	Региональная	Памятник
42.	«Жилой дом на 108 квартир	Ленинградская ул.,	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

	РЖСКТ «Кооперативный путь»	60	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009	объект культурного	
	в г. Вичуге»		№ 70	наследия	
43.	«Здание восьмилетней школы № 7, в которой учился Коровин Илья Семенович — Герой Советского Союза,		Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 28.05.1973 № 330	Региональная	Памятник
	повторивший подвиг Александра Матросова»				
44.	«Текстильная фабрика Разореновых («Красный Профинтерн»)», 1822 г.		Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 07.07.2016 № 35-о	Региональная	Достопримечательное место
45.	«Здание фабрики им. В.П. Ногина», 1915-1925 гг.	Н.П. Куликовой ул., 1 «Б»	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
46.	«Фабрика им. В.П. Ногина — памятное место, где зародилось стахановское движение в текстильной промышленности, инициатором которого были Евдокия Викторовна и Мария Ивановна Виноградовы», 1935 г.	Н.П. Куликовой ул., 1	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Достопримечательное место
47.	«Дом, в котором в 1935-1941 гг. жила уроженка г. Вичуги Е.В. Виноградова — зачинатель стахановского движения в текстильной промышленности страны», 1935-1941 гг.		Распоряжение Правительства Ивановской области от 19.03.2015 № 62-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
48.	«Могила Героя Советского союза Рогова Леонида	Район автодороги Вичуга – Федяево, 1- я аллея кладбища	Распоряжение Правительства Ивановской области от 19.03.2015 № 62-рп	Местная (муниципальная)	Памятник

	1921-1980 гг.				
49.	«Воинское кладбище, на	Район южной	Решение исполкома Ивановского	Региональная	Памятник
	котором захоронено 113	границы города	облсовета депутатов трудящихся		
	советских воинов, умерших от		от 07.04.1975 № 7/7		
	ран в госпиталях в годы				
	Великой Отечественной войны				
	(Установлены надгробные				
	плиты и обелиск)», 1941-				
	1945 гг.				
50.	«Школа Никольская	Советская ул., 11	Распоряжение Правительства	Местная	Памятник
	церковноприходская, 1882 г»		Ивановской области от 02.10.2013	(муниципальная)	
			№ 253-рп		

Вичугский муниципальный район

№	Наименование объекта	Адрес объекта	Реквизиты нормативно-	Категория	Вид объекта
п/п	культурного наследия	культурного	правового акта о постановке на	историко-	культурного
		наследия	государственную охрану объекта	культурного	наследия
				значения объекта	
1	2	3	4	5	6
51.	«Абабковская курганная группа	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	№ 1»	опубликованию	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
52.	«Деревня Олтухово, деревня	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	Абабково. Курганный	опубликованию	культуры и культурного наследия	объект культурного	
	могильник № 2»	-	Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
53.	«Абабковский курганный	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	могильник № 3»	опубликованию	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	

			№ 70		
54.	«Деревня Борщевка. Курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
55.	«Усадьба князей Козловских», 1730-е гг.	с. Борщовка, 30	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 27.04.2017 № 44-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
56.	«Василевский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
57.	«Васильевская церковь», начало XX в.	с. Золотилово, 117	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 03.03.2017 № 25-о	Местная (муниципальная)	Памятник
58.	«Поселок Каменка. Селище»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
59.	«Типовой двухквартирный дом для служащих фабрики Коновалова», начало 1910-х годов	п. Каменка, 1 Мая ул., 4	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 26.05.2017 № 63-о	Местная (муниципальная)	Памятник
60.	«Типовой четырехквартирный дом для служащих фабрики Коновалова», 1910-е гг.	п. Каменка, 1 Мая ул., 8	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 26.05.2017 № 62-о	Местная (муниципальная)	Памятник
61.	«Дом, в котором жила Л.И. Чеснокова, первая комсомолка поселка, политбоец	п. Каменка, 1 Мая ул., 8	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

	Чапаевской дивизии»		№ 70		
62.	«Кузнецовский курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
63.	«Деревня Кучнево. Курганный могильник № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
64.	«Кученовский курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
65.	«Луковецкий курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
66.	«Деревня Никулино. Курганный могильник Ащерки I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
67.	«Ощерковский курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
68.	«Рабочий клуб им. Октябрьской революции при Ново-Писцовском льнокомбинате»	п. Новописцово, Кооперативная ул., 1	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 19.07.2017 № 80-о	Местная (муниципальная)	Памятник
69.	«Новописцовский льнокомбинат», 1912-1927 гг.	п. Новописцово, Кооперативная ул., 5	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного	Местная (муниципальная)	Памятник

			наследия от 09.12.2024 № 177-о		
70.	«Олтуховский курганный могильник № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
71.	«Олтуховский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
72.	«Потехинский курган «Богова кочка»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
73.	«Райковское селище - славянское поселение»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
74.	«Сергиевская церковь», 1801 г.	п. Старая Вичуга, Завражная ул., 22A	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
75.	«Могила Героя Советского Союза Писарева Геннадия Васильевича (1914-1957 гг.). (Установлен обелиск)», 1914-1957 гг.	п. Старая Вичуга, Завражная ул., кладбище № 2	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
76.	«Могила полного кавалера ордена Славы Гусева Анатолия Дмитриевича (1922-1965 гг.). (Установлен обелиск)», 1922-1965 гг.	п. Старая Вичуга, Завражная ул., кладбище № 3	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
	«Усадьба С.П. Татищева», XVIII в.	п. Старая Вичуга, Клубная ул., 7	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Ансамбль
77.	«Главный дом»	п. Старая Вичуга,	Постановление Совета Министров	Федеральная	Памятник

		Клубная ул., 7	РСФСР от 04.12.1974 № 624		
	«Парк»	п. Старая Вичуга,	Постановление Совета Министров	Федеральная	Ансамбль
		Клубная ул., 7	РСФСР от 04.12.1974 № 624		
78.	«Фабрика Товарищество	п. Старая Вичуга,	Приказ комитета Ивановской	Местная	Достопримечательное
	Вичугских мануфактур братьев	Комсомольская ул.,	области по государственной	(муниципальная)	место
	Ф. и А. Разорёновых, 1870-е –	1	охране объектов культурного		
	1910-е гг.»		наследия от 25.02.2020 № 8-о		
79.	«Поселение Стрелка»	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
		опубликованию	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
80.	«Петропавловская церковь»,	с. Стрелка, 76	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
	1839 г.		области по государственной	(муниципальная)	
			охране объектов культурного		
			наследия от 30.01.2017 № 10-о		
81.	«Никольская церковь»	д. Углец (бывший	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
		населенный пункт)	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		

Гаврилово-Посадский муниципальный район

№	Наименование объекта Адрес объе		Реквизиты нормативно-	Категория	Вид объекта
п/п	культурного наследия	культурного	правового акта о постановке на	историко-	культурного
		наследия	государственную охрану объекта	культурного	наследия
				значения объекта	
1	2	3	4	5	6
82.	«Большое Давыдовское 2,	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	грунтовый могильник, селище»	опубликованию	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		

83.	«Большое Давыдовское 4,	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	селище»	опубликованию	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
84.	«Большое Давыдовское 5,	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	селище»	опубликованию	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
85.	«Комплекс селищ у с. Большое	Не подлежит	Объект обнаружен в ходе	Выявленный	Памятник
	Давыдовское: селища Большое	опубликованию	разведочных работ Суздальской	объект культурного	
	Давыдовское 3, 6, 6a»		археологической экспедиции	наследия	
			Института археологии Российской		
			Академии наук. В настоящее		
			время ведется подготовка учетной		
86.	«Ансамбль: Церковь в честь	с. Бородино, 137	документации Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
80.	Архистратига Божьего	с. вородино, 137	культуры и культурного наследия	объект культурного	ЛИНІКМЫІ
	Михаила»		Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
	IVINAUJIU//		Nº 70	паследия	
87.	«Церковь Спасского и Божьей	с. Бородино	Решение исполкома Ивановского	Региональная	Памятник
	матери с колокольней,		облеовета депутатов трудящихся		
	построенные в 1827 г.»		от 28.04.1973 № 249		
88.	«Быстринский курганный	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	могильник»	опубликованию	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
89.	«Владычино. Селище 1, XIV-		Распоряжение комитета	Выявленный	Памятник
	XIX вв., могильник XIII-	опубликованию	Ивановской области по	объект культурного	
	XIV BB.», XIV-XIX BB., XIII-		государственной охране объектов	наследия	
	XIV BB.		культурного наследия		
00	TT A	D	от 08.06.2020 № 80-о	n	П
90.	«Церковь в честь Архистратига	с. Володятино	Приказ комитета Ивановской	Региональная	Памятник

	Божьего Михаила», 1800 г.		области по государственной охране объектов культурного наследия от 10.01.2017 № 4-о		
91.	«Вывозихинское городище - поселение «дьяково» типа»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от $18.06.2009$ $Noldsymbol{0}$ $Noldsymbol{0}$	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
92.	«Здание ткацкой фабрики Шнуркова, Малышкина и Трещалова», 1917 г.	Гаврилов Посад, 3-й Советский пер., 5	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 30.01.2017 № 9-о	Местная (муниципальная)	Памятник
93.	«Воинское кладбище, на котором захоронен 41 советский воин, умерший от ран в госпиталях в годы Великой Отечественной войны. (Установлены надгробные плиты)», 1941-1945 гг.	Гаврилов Посад, Лизы Болотиной ул., кладбище	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
94.	«Дом первого Совета рабочих и солдатских депутатов, созданный в мае-июне 1917 г.», 1917 г.	Гаврилов Посад, Октябрьская пл., 9	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 10.01.2017 № 1-о	Местная (муниципальная)	Памятник
95.	«Жилой дом Шнуркова»	Гаврилов Посад, Октябрьская ул., 8	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Храмовый комплекс Старопашенной слободы», кон. XVIII в. – нач. XIX в.	Гаврилов Посад, Пионерская ул., 12, 14	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 12.01.2022 № 01-о	Местная (муниципальная)	Ансамбль
96.	«Ильинская церковь», кон. XVIII в.	Гаврилов Посад, Пионерская ул., 12,	Приказ комитета Ивановской области по государственной	Местная (муниципальная)	Памятник

		14	охране объектов культурного наследия от 12.01.2022 № 01-о		
97.	«Никольская церковь», кон. XVIII в.	Гаврилов Посад, Пионерская ул., 12, 14	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 12.01.2022 № 01-о	Местная (муниципальная)	Памятник
98.	«Колокольня», нач. XIX в.	Гаврилов Посад, Пионерская ул., 12, 14	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 12.01.2022 № 01-о	Местная (муниципальная)	Памятник
99.	«Жилой дом А.И. Шумова», начало XIX века	Гаврилов Посад, Розы Люксембург ул., 5	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 11.06.2024 № 145-о	Местная (муниципальная)	Памятник
100.	«Торговые ряды»	Гаврилов Посад, Советская пл.	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
101.	«Жилой дом Зезиных»	Гаврилов Посад, Советская пл., 5	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
102.	«Дом, в котором родился и жил видный советский ученый А.И. Зимин»	Гаврилов Посад, Совхозная пл., 12	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Государственный конный завод № 49, построенный в 1778-1784 гг.», 1778-1784 гг.	Гаврилов Посад, Суздальское шоссе, 13, 21	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 28.04.1973 № 249	Региональная	Ансамбль
103.	«Некрополь г. Гаврилов-Посад XVIII-XIX вв.»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

			№ 70		
104.	«Гостево I, селище»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
105.	«Покровская церковь, построенная в 1875 г.», 1854 г.	с. Дубенки, 46	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 28.04.1973 № 249	Региональная	Памятник
106.	«Село Жадинское. Селище I»	Не подлежит опубликованию	Объект обнаружен в ходе разведочных работ Суздальской археологической экспедиции Института археологии Российской Академии наук. В настоящее время ведется подготовка учетной документации	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
107.	«Могила и обелиск лучшей учительницы республики Шумиловской Татьяны Ивановны (1868-1941 гг.)», 1941 г.	с. Закомелье	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 28.04.1973 № 249	Региональная	Памятник
	«Комплекс селищ у д. Иваньково: селища Иваньково I (Кощеево), II, III»	Не подлежит опубликованию	Объект обнаружен в ходе разведочных работ Суздальской археологической экспедиции Института археологии Российской Академии наук. В настоящее время ведется подготовка учетной документации	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
108.	«Кощеевский курганный могильник № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
109.	«Кощеевский курганный	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

	могильник № 2»	опубликованию	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
110.	«Кощеевский курганный могильник № 3»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
111.	«Кощеевский курганный могильник № 4»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
112.	«Матюшинский курганный могильник № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
113.	«Матюшинский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
114.	«Крапивьевское селище-I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
115.	«Крапивьевское селище-II»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
116.	«Красковский курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
117.	«Лобцовский бескурганный	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

	могильник»	опубликованию	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
118.	«Лобцовское селище - славянское поселение»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
119.	«Церковь во имя Святого Дмитрия Солунского»	с. Лобцово, 117	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
120.	«Лобцовское городище «Гора Красно», V–X вв. н.э.	Не подлежит опубликованию	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.03.1961 № 125	Федеральная	Памятник
121.	«Церковь в честь Покрова Пресвятой Богородицы»	с. Малое Давыдовское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
122.	«Комплекс селищ у с. Малое Давыдовское: селища Малое Давыдовское 2, 3»	Не подлежит опубликованию	Объект обнаружен в ходе разведочных работ Суздальской археологической экспедиции Института археологии Российской Академии наук. В настоящее время ведется подготовка учетной документации	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
123.	«Мало-Давыдовское городище», V-X вв.	Не подлежит опубликованию	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
124.	«Стоянка Мальтино I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
125.	«Мальтинский курганный	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

	могильник № 1»	опубликованию	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
126.	«Мальтинский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
127.	«Мальтинский одиночный курган № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
128.	«Мальтинский одиночный курган № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
129.	«Церковь во имя Святителя и Чудотворца Николая»	с. Мирславль	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
130.	«Мирславльский курган I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
131.	«Мирславльское селище № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
132.	«Мирславльское селище № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
133.	«Мирславльский курганный	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

	могильник № 1»		опубликованию	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
134.	«Мирславльский могильник № 2»	курганный	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
135.	«Мирславльский могильник № 3»	курганный	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
136.	«Мирславльский могильник № 4»	курганный	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
137.	«Мирславльский могильник № 5»	курганный	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
138.	«Мирславльский могильник № 6»	курганный	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
139.	«Мирславльский могильник № 7»	курганный	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
140.	«Мирславльский могильник № 8»	курганный	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
141.	«Мирславльский	курганный	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

	могильник № 9»	опубликованию	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
142.	«Мирславльский курганный могильник № 10»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
143.	«Мирславльский курганный могильник № 11»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
144.	«Мирславльский одиночный курган № 2 «Шишка I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от $18.06.2009$ $Noldsymbol{0}$ $Noldsymbol{0}$	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
145.	«Мирславльский одиночный курган № 3 «Шишка II»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
146.	«Памятник-обелиск Борисову Николаю Семеновичу, погибшему от рук банды Юшко в 1922 году»	В лесу, в 4 км от с. Мирславль	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 28.04.1973 № 249	Региональная	Памятник
147.	«Морозовский фатьяновский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
148.	«Мытищинский бескурганный могильник (№ 2)»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
149.	«Мытищинский курганный	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

	могильник № 1»		опубликованию	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
150.	«Мытищинский могильник № 2»	курганный	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
151.	«Мытищинский могильник № 3»	курганный	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
152.	«Мытищинский могильник № 4»	курганный	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
153.	«Мытищинский курган I»	одиночный	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
154.	«Мытищинский курган № 2»	одиночный	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
155.	«Мышкинский могильник № 1»	курганный	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
156.	«Мышкинский могильник № 2»	курганный	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
157.	«Мышкинский	курганный	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

	могильник № 3»	опубликованию	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
158.	«Мышкинский курганный могильник № 4»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
159.	«Курган», XI-XIII вв. н.э.	Не подлежит опубликованию	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465	Федеральная	Памятник
160.	«Жаворонки. Селище 1, XIV- XIX вв.», XIV-XIX вв.	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 08.06.2020 № 80-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
161.	«Церковь в честь Воскресения Христова»	с. Осановец	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
162.	«Петровское городище (Петровы городище)»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Усадьба», І-я половина XVIII в.	с. Петрово-Городище, Ленина ул., 2	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Ансамбль
163.	«Главный дом с интерьером», І- я половина XVIII в.	с. Петрово-Городище, Ленина ул., 2	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
164.	«Погреб», І-я половина XVIII в.	с. Петрово-Городище, Ленина ул., 2	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник

165.	«Конюшня», І-я половина XVIII в.	с. Петрово-Городище, Ленина ул., 2	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
166.	«Пилоны въездных ворот», І-я половина XVIII в.	с. Петрово-Городище, Ленина ул., 2	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
167.	«Жилой дом помещика Николаева», середина XIX века	с. Петрово-Городище, Ленина ул., 18/1	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 31.08.2017 № 100-о	Местная (муниципальная)	Памятник
168.	«Петряихинский курганный могильник № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
169.	«Петряихинский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
170.	«Петряихинский курганный могильник № 3»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
171.	«Петряихинское селище»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
172.	«Мытищинский бескурганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
173.	«Церковь в честь Рождества Пресвятой Богородицы»	с. Подолец, 74	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия	Выявленный объект культурного	Памятник

			Ивановской области от 18.06.2009 № 70	наследия	
174.	«Село Подолец. Селище I»	Не подлежит опубликованию	Объект обнаружен в ходе разведочных работ Суздальской археологической экспедиции Института археологии Российской Академии наук. В настоящее время ведется подготовка учетной документации	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
175.	«Церковь в честь Казанской иконы Божией Матери», 1863 г.	с. Ратницкое, 114	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 13.02.2017 № 17-о	Местная (муниципальная)	Памятник
176.	«Ратницкое 4, могильник, селище»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
177.	«Комплекс у д. Ратницкое: селища Ратницкое 1, 2, 5, 5a, 6, 7, 8, 9, 12, 14»	Не подлежит опубликованию	Объект обнаружен в ходе разведочных работ Суздальской археологической экспедиции Института археологии Российской Академии наук. В настоящее время ведется подготовка учетной документации	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
178.	«Церковь в честь Усекновения главы Иоанна Предтечи»	с. Рыково	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 23.01.2017 № 6-о	Региональная	Памятник
179.	«Могила В.С. Федотова, погибшего от рук белобандитов в 1922 г.»	д. Свозня	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

180.	«Памятник-обелиск Федотову Виктору Сергеевичу, погибшему в борьбе за укрепление Советской власти в 1922 году», 1922 г.	7 км от д. Свозня	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 28.04.1973 № 249	Региональная	Памятник
	«Ансамбль Спасо-Кукоцкого монастыря», 1673 г.	с. Сербилово, 34, 34a, 36a	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Ансамбль
181.	«Введенская церковь», кон. XVII в.	с. Сербилово, 36а	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
182.	«Спасо-Преображенский собор», 1673 г.	с. Сербилово, 34	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
183.	«Колокольня», кон. XVIIв.	с. Сербилово, 34а	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
184.	«Церковь в честь Казанской иконы Божьей Матери»	с. Скомово	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
185.	«Селище Торки I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
186.	«Селище Торки II»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
187.	«Селище Торки III»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
188.	«Селище Торки IV»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

			№ 70		
189.	«Селище Торки V»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
190.	«Стоянка Черницыно»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
191.	«Церковь Иоакима и Анны», 1795 г.	с. Шекшово	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
192.	«Комплекс у с. Шекшово: селища Шекшово 4, 5, 6, 7, 8»	Не подлежит опубликованию	Объект обнаружен в ходе разведочных работ Суздальской археологической экспедиции Института археологии Российской Академии наук. В настоящее время ведется подготовка учетной документации	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
193.	«Шекшовское селище № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
194.	«Шекшово 3, селище, могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
195.	«Могильник Шекшово 9»	Не подлежит опубликованию	Учетная карта объекта от 12.12.2011	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
196.	«Село Шекшово. Селище № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

			№ 70		
197.	«Шестовский курганный могильник № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
198.	«Шестовский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
199.	«Шестовский курганный могильник № 3»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
200.	«Шестовский курганный могильник № 4»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
201.	«Георгиевская церковь», 1793 г.	с. Ярышево, Конец ул., 39	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 28.04.1973 № 249	Региональная	Памятник

Заволжский муниципальный район

No	Наименование объекта	Адрес объекта	Реквизиты нормативно-	Категория	Вид объекта
п/п	культурного наследия	культурного	правового акта о постановке на	историко-	культурного
		наследия	государственную охрану объекта	культурного	наследия
				значения объекта	
1	2	3	4	5	6
202.	«Андронихинский	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	фатьяновский могильник»	опубликованию	культуры и культурного наследия	объект культурного	

			Ивановской области от 18.06.2009 № 70	наследия	
203.	«Антипихинский фатьяновский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
204.	«Бабцынский курганный могильник № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
205.	«Бабцынский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
206.	«Бабцынский курганный могильник № 3»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
207.	«Дом, в котором жил Бредихин Федор Александрович в 1882-1883 гг. и 1888-1889 гг.»	с. Бредихино, 36	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
208.	«Деревня Вершинино. Курганный могильник № 1 (Зайковский могильник)»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
209.	«Вершининский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
210.	«Воздвиженский курган», XVII в.	Не подлежит опубликованию	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465	Федеральная	Памятник

211.	«Воздвиженская церковь», 1790 г.	с. Воздвиженье, Центральная ул., 52	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
212.	«Георгиевская церковь»	с. Георгиевская	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
213.	«Белогузовский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
214.	«Буковский курганный могильник № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
215.	«Буковский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
216.	«Голузинский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
217.	«Деревня Городище. Городище»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
218.	«Дмитриевская церковь»	с. Дмитриевское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
219.	«Памятник-обелиск Сергею Платоновичу Веселову,	с. Есиплево	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся	Региональная	Памятник

	погибшему в борьбе с врагами за советскую власть в 1919 г.»		от 31.05.1965 № 465		
220.	«Спасская церковь (Церковь Христа Спасителя)»	с. Есиплево, Нагорная ул., 32	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 19.07.2017 № 79-о	Местная (муниципальная)	Памятник
221.	«Есиплевский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
222.	«Могильник фатьяновской культуры», II-е тысячелетие до н.э.	Не подлежит опубликованию	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
223.	«Мало-Барятинский курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
224.	«Дом, где жил с 1926 по 1931 гг. Бюксенмейстер А.И. – советский конструктор»	Заволжск, Кузнечная ул., 33	Распоряжение Правительства Ивановской области от 22.12.2009 № 417-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
225.	«Дом, где в 1910 г. проходила конференция Иваново-Вознесенского союза РСДРП»	Заволжск, Летная ул., 1	Постановление Главы администрации Ивановской области от 25.06.1997 № 428	Региональная	Памятник
226.	«Могила Бредихина Федора Александровича (1831-1904)», 1904 г.	Заволжск, Маяковского ул.	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
227.	«Дом, в котором жил и работал композитор Антон Степанович Аренский», 1883 г.	Заволжск, Пушкина ул., 5	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465	Региональная	Памятник
228.	«Памятник М.В. Фрунзе»	Заволжск, Фрунзе ул.	Распоряжение Правительства Ивановской области от 22.12.2009 № 417-рп	Местная (муниципальная)	Памятник

	«Ансамбль особняков Курочкина-Бурнаева», первая половина XX в.	Заволжск, Фрунзе ул., 1, 2	Распоряжение Правительства Ивановской области от 27.12.2010 № 448-рп Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 20.05.2021 № 23-о	Региональная	Ансамбль
229.	«Дом Г.А. Бурнаева- Курочкина», 1915-1916, 1943, 1950-е гг.	Заволжск, Фрунзе ул., 1	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 20.05.2021 № 23-о	Региональная	Памятник
230.	«Дом А.И. Бурнаева- Курочкина», 1908 г.	Заволжск, Фрунзе ул., 2	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 20.05.2021 № 23-о	Региональная	Памятник
231.	«Вершининское селище»	Восточнее Заволжска	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
232.	«Зимневские курганы», XII- XIII вв. н.э.	Не подлежит опубликованию	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465	Федеральная	Памятник
233.	«Зимневский курганный могильник № 1 «Паны»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
234.	«Ломковский курганный могильник № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
235.	«Ломковский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия	Выявленный объект культурного	Памятник

			Ивановской области от 18.06.2009 № 70	наследия	
236.	«Ломковский курганный могильник № 3»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
237.	«Зуевская курганная группа «Панки»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
238.	«Деревня Зуево. Курганный могильник № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
239.	«Ильинский курганный могильник № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
240.	«Ильинский курганный могильник № 3»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
241.	«Деревня Кинино. Курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
242.	«Кожуховский одиночный курган № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
243.	«Кожуховский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия	Выявленный объект культурного	Памятник

			Ивановской области от 18.06.2009 № 70	наследия	
244.	«Кожуховский курганный могильник № 3»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
245.	«Кожуховский курганный могильник № 4»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
246.	«Кожуховский курганный могильник № 5»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
247.	«Кожуховский курганный могильник № 6»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Ансамбль центра села Колшево: Введенская церковь; сторожка при Введенской церкви; часовня Введенской церкви; жилой дом»	с. Колшево	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
248.	«Памятник-обелиск Петру Федоровичу Соболеву (1889-1919 гг.), погибшему в борьбу с врагами за советскую власть»	с. Колшево	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465	Региональная	Памятник
249.	«Конищевский курганный могильник № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
250.	«Крутецкое городище»	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

		опубликованию	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
251.	«Лешковский курган»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
252.	«Любановский курганный могильник № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
253.	«Низовский курганный могильник № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
254.	«Николаевская церковь»	с. Никола-Мера	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
255.	«Новый одиночный курган»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
256.	«Новый курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
257.	«Покровская церковь»	с. Новлянское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
258.	«Новлянский курганный	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

	могильник № 1»	опубликованию	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
259.	«Облечихинский курганный могильник № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
260.	«Облечихинский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
261.	«Облечихинский курганный могильник № 3»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
262.	«Облечихинское селище»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
263.	«Облечихинские мастерские- остатки кузниц»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
264.	«Богородицкая церковь»	д. Патракейка	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
265.	«Рыболовский курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
266.	«Казанская церковь», 1796 г.	с. Семеновское, 3	Постановление Совета Министров	Федеральная	Памятник

			РСФСР от 30.08.1960 № 1327		
267.	«Собакинский курган», X-XI вв.	Не подлежит опубликованию	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
268.	«Деревня Собакино. Курганный могильник № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
269.	«Деревня Собакино. Курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
270.	«Деревня Собакино. Курганный могильник № 3»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
271.	«Солдога. Место сражения с войсками Казанского ханства (1437 г.) и польскими интервентами (1609 г.)», 1437 г., 1609 г.	м. Солдога	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 27.03.2017 № 34-о	Местная (муниципальная)	Памятник
272.	«Сретенская церковь», 1792 г.	м. Солдога	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 02.02.2017 № 12-о	Местная (муниципальная)	Памятник
273.	«Студенецкий курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Усадьба Н.П. Рузского «Студеные ключи», XIX-XX вв.	д. Студеные ключи (бывший населенный пункт), 300 метров от реки	Распоряжение Правительства Ивановской области от 28.08.2014 № 197-рп	Местная (муниципальная)	Ансамбль

		Волга			
274.	«Главный дом», XIX-XX вв.	д. Студеные ключи (бывший населенный пункт), 300 метров от реки Волга	Распоряжение Правительства Ивановской области от 28.08.2014 № 197-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
	«Усадебный парк», XIX-XX вв.	д. Студеные ключи (бывший населенный пункт), 300 метров от реки Волга	Распоряжение Правительства Ивановской области от 28.08.2014 № 197-рп	Местная (муниципальная)	Ансамбль
275.	«Фефеловский курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
276.	«Фоминский курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
277.	«Селище Никола-Мера», XII- нач. XIV, XVII-XIX вв.	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 04.10.2023 № 133-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

Городской округ Иваново

№	Наименование объекта	Адрес объекта	Реквизиты нормативно-	Категория	Вид объекта
п/п	культурного наследия	культурного	правового акта о постановке на	историко-	культурного
		наследия	государственную охрану	культурного	наследия

			объекта	значения объекта	
1	2	3	4	5	6
278.	«Кокуй и Покровская улицы», XIX – начало XX века	10 Августа ул., 5, 7, 13, 13a, 17, 19, 21, 23, 29, 31, 31a, 33, 35, 37, 37a, 39, 41, 41a литера Г, 59, 61, 71/5, 73/12, 77, 77a, 79/21, 2/4, 6, 10, 12, 16, 18/17, 30, 32, 34	Распоряжение Правительства Ивановской области от 05.08.2014 № 182-рп	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
279.	«Дом И.А. Гоголева»	10 Августа ул., 7	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
280.	«Здание, в котором находилось правление первых профессиональных союзов в 1906-1909 гг.», 1906-1909 гг.	10 Августа ул., 10	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 08.12.1949 № 1179	Региональная	Памятник
281.	«Дом В.А. Гандурина, 1913 г.»	10 Августа ул., 16	Распоряжение Правительства Ивановской области от 18.07.2012 № 192-рп	Региональная	Памятник
282.	«Женская профессиональная школа — место первой выставки коллекции Д.Г. Бурылина», середина XIX века	10 Августа ул., 18/17	Распоряжение Правительства Ивановской области от 24.09.2014 № 220-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
283.	«Гостиница «Покровские номера» Н.В. Дунюшкиной», 1900 г.	10 Августа ул., 29	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 30.05.2016 № 33-о	Местная (муниципальная)	Памятник
284.	«Щудровская палатка», XVII в.	10 Августа ул., 36а	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
285.	«Земское училище, ныне	10 Августа ул.,	Решение исполкома Ивановского	Региональная	Памятник

	начальная школа № 5. Здесь в 1905-1908 гг. училась М. Рябинина, боец 25-й Чапаевской дивизии, геройски погибшая в бою с колчаковцами под Уфой», 1905-1908 гг.	102/18	облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465		
286.	«Дом, в котором жил видный большевик С.И. Балашов (1874-1925 гг.) и где в марте 1907 г. была проведена партийная конференция с выборами делегатов на V (Лондонский) съезд РСДРП», 1907 г.	2-я Варгинская ул., 12/5	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 11.10.1976 № 18/27	Региональная	Памятник
	«Городская усадьба», начало XX в.	3 Интернационала ул., 37/28	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Ансамбль
287.	«Главный дом»	3 Интернационала ул., 37/28	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
288.	«Ограда с воротами»	3 Интернационала ул., 37/28	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
289.	«Дом, где родился и жил видный большевик Андрей Сергеевич Бубнов и где в 1905-1907 гг. находилась конспиративная квартира Иваново-Вознесенской организации РСДРП, в которой скрывался М.В. Фрунзе», 1905-1907 гг.	3 Интернационала ул., 45/43	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 11.10.1976 № 18/27	Региональная	Памятник

290. 291.	«Школа им. Ф.А. Афанасьева – «Отца», 1927 г., архитектор А.И. Панов», 1927 г. «Водоемное здание	4-я Сосневская ул., 57/15, литеры A, A1	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 08.02.2018 № 12-о	Местная (муниципальная) Выявленный объект	Памятник Памятник
291.	«Водоемное здание (водонапорная башня) станции Иваново Северной железной дороги», 1906 г.	1-я Завокзальная ул.	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 23.01.2025 № 10-о	культурного наследия	Памятник
292.	«Восьмилетняя школа № 51, в которой в 1930-1933 гг. учился Герой Советского Союза Г.П. Александров»	7-я Завокзальная ул., 29	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от $18.06.2009$ $Note 70$	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
293.	«Бывший дом Селезнева, в котором в дореволюционные годы находилась конспиративная квартира и проживали члены местной организации РСДРП»	8 Марта ул., 4	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 13.08.1966 № 528	Региональная	Памятник
294.	«Дом Л.А. Остроумова, 1903 г.»	8 Марта ул., 16	Приказ Департамента культуры и туризма Ивановской области от 21.09.2017 № 107-о	Местная (муниципальная)	Памятник
295.	«Место захоронения урны с прахом К.И. Фролова»	15-й Проезд	Постановление Главы администрации Ивановской области от 25.06.1997 № 428	Региональная	Памятник
296.	«Меланжевый комбинат им. К.И. Фролова, где в июле 1929 года и в январе 1943 года выступал перед рабочими М.И. Калинин»	15-й Проезд, 4	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 11.10.1976 № 18/27	Региональная	Памятник
297.	«Переулки Аптечный и	Аптечный пер.,	Приказ комитета Ивановской	Местная	Достопримечательное

	Степанова», XIX век – начало XX века	Степанова пер.	области по государственной охране объектов культурного наследия от 03.03.2020 № 15-о	(муниципальная)	место
298.	«Пассаж торгового дома «И.А. Соколова с сыновьями»	Аптечный пер., 9, 11	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
299.	«Промышленные усадьбы Воскресенской улицы», 1830-е гг. – 1930-е гг.	Арсения ул., Садовая ул., Марии Рябининой ул., Пушкина ул.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 15.03.2022 № 23-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
300.	«Дом С.О. Ясинского», 1910 г.	Арсения ул., 29	Распоряжение Правительства Ивановской области от 21.08.2014 № 191-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
301.	«Ильинская улица», XIX – начало XX вв.	Багаева ул.	Приказ Департамента культуры и туризма Ивановской области от 27.07.2015 № 43	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
302.	«Здание, в котором помещалась конспиративная штаб-квартира Иваново-Вознесенских революционных организаций (1895-1902 гг.), квартира Е.В. Иовлевой», 1895-1902 гг.	Багаева ул., 7	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 21.12.1954 № 658	Региональная	Памятник
	«Комплекс промышленной усадьбы наследников Рябчикова (жилой дом с двумя въездными воротами, два производственных корпуса), XIX в.»	Багаева ул., 20A, 22, Красной Армии ул.	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 21.10.2019 № 188-о	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
303.	«Дом Правдина Л.Е., 1911 г., архитектор Ф.И. Штольба», 1911 г.	Багаева ул., 26, литеры A, A1	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного	Местная (муниципальная)	Памятник

			наследия от 24.01.2018 № 1-о		
304.	«Дом В.С. Голубева»	Багаева ул., 36/7	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
305.	«Застройка улицы Багаева. Комплекс: Дом Ауэра Л.П.»	Багаева ул., 57	Распоряжение Департамента культуры и туризма Ивановской области от 10.06.2015 № 321	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
306.	«Церковь Введенская, 1907 год», 1907 г.	Базисная ул., 23	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 13.08.1966№ 528	Региональная	Памятник
307.	«Воинское кладбище, на котором захоронено 1706 советских воинов, умерших от ран в госпиталях в годы Великой Отечественной войны», 1941-1945 гг.	м. Балино, 2-я Сельская ул., 3	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7 Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 05.05.2017 № 48-о	Региональная	Достопримечательное место
308.	«Могила историка П.М. Экземплярского»	м. Балино, городское кладбище	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
309.	«Могила Народного артиста РСФСР М.Г. Колесова»	м. Балино, городское кладбище	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
310.	«Могила рабочего поэта, председателя первого общегородского Совета рабочих депутатов 1905 г. А.Е. Ноздрина в Иваново-Вознесенске»	м. Балино, городское кладбище	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

311.	«Могила с надгробием художника Н.П. Секирина (1899-1962 гг.)» Советского	м. Балино, городское кладбище м. Балино, городское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70 Распоряжение Департамента	Выявленный объект культурного наследия Выявленный объект	Памятник
	Союза А.Н. Тебенькова»	кладбище, квартал 10	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	культурного наследия	
313.	«Могила полного кавалера ордена Славы Кочетова Николая Федоровича (1908-1963 гг.). (Установлен обелиск)», 1963 г.	м. Балино, городское кладбище, квартал 13, могила 24	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
314.	«Могила Героя Советского Союза Дельцова Павла Андреевича (1917-1969 гг.). (Установлен обелиск)», 1969 г.	м. Балино, городское кладбище, квартал 154	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
315.	«Могила Героя Советского Союза П.И. Сахарова»	м. Балино, городское кладбище, квартал 167	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
316.	«МогилаГерояСоветскогоСоюзаБабановаИванаДмитриевича $(1911-1972$ гг.).(Установлен обелиск)»	м. Балино, городское кладбище, квартал 184	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
317.	«Могила полного кавалера ордена Славы Гришанова Василия Степановича (1923-1971 гг.). (Установлен обелиск)», 1923-1971 гг.	м. Балино, кладбище Балино, квартал 184	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
318.	«Могила полного кавалера ордена Славы Д.И. Новикова»	м. Балино, городское кладбище,	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия	Выявленный объект культурного	Памятник

		квартал 194	Ивановской области от 18.06.2009 № 70	наследия	
319.	«Могила Героя Советского Союза Нечаева Вячеслава Филипповича (1917-1948 гг.). (Установлен обелиск)», 1917- 1948 гг.	м. Балино, городское кладбище, квартал 204, могила 59	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
320.	«Здание бывшего рабочего клуба фабрики БИМ, где в 1919-1923 гг. неоднократно выступал М.В. Фрунзе», 1919-1923 гг.	Батурина ул., 1/6	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 11.10.1976 № 18/27	Региональная	Памятник
321.	«Памятный знак с барельефом профессиональной революционерки О.А. Варенцовой»	Батурина ул., 2	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от $18.06.2009$ $Note 70$	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
322.	«Дом, в котором в 1918 г. находился губсовнархоз, председателем которого был Батурин Павел Степанович»	Батурина ул., 5	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
	«Ансамбль бывшего дома Маракушева: ограда с привратницкими (службами); беседка; решетка партера; фонтан с двумя скульптурами; фонтан со скульптурой; хозяйственная постройка»	Батурина ул., 5, литеры Б, В, В2, В3, Д, Г, I, II, III, VI, VII, VIII	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
323.	«Дом, в котором в 1918 г. с участием Фрунзе Михаила Васильевича проходили губернские съезды Советов»	Батурина ул., 6/40	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
324.	«Усадьба», 1902-1903 гг.	Батурина ул., 11/42	Указ Президента Российской	Федеральная	Памятник

			Федерации от 20.02.1995 № 176		
325.	«Дом инженерно-технических работников (ДИТР), 1929 г., архитектор В.А. Веснин; 1939 г., архитекторы А.И. Панов, А.И. Салапин», 1929 г.	Батурина ул., 12/5	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 26.10.2016 № 98-о	Региональная	Памятник
326.	«Дом-особняк», начало XX в.	Батурина ул., 13	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 11.10.1976 № 18/27	Региональная	Памятник
	«Ансамбль XX в., Трубников: хозяйственные постройки дома сына Д.Г. Бурылина; ограда с решеткой; парк»	Батурина ул., 13	Распоряжение ДепартаменИвановота культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
327.	«Служебная постройка усадьбы И.Д. Бурылина», начало XX в.	Батурина ул., 13, литера Б1	Распоряжение Правительства Ивановской области от 05.08.2014 № 183-рп	Региональная	Памятник
328.	«Дом, в котором жил в начале 90-х гг. организатор и деятель самодеятельного и народного театра драматург В.В. Демидов»	Батурина ул., 14/12	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
329.	«Фрагмент застройки ул. Б. Воробьевская», 1900-е – 1940-е гг.	Большая Воробьевская ул.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 11.05.2021 № 17-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
330.	«Типовая школа на Большой Воробьевской улице»	Большая Воробьевская ул., 80	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
331.	«Промышленно-жилая усадьба Константиновых», середина	Бубнова ул., 52	Приказ комитета Ивановской области по государственной	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место

	XIX века – 1918 г.		охране объектов культурного наследия от 20.10.2025 № 30-о		
332.	«Вокзальная площадь, 1933- 1977 гг.»	Вокзальная пл.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 21.02.2019 № 3-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
333.	«Памятник большевичке О.М. Генкиной, убитой 29 (16) ноября 1905 года»	Вокзальная пл.	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 08.12.1949 № 1179	Региональная	Памятник
334.	«Вокзал железнодорожный, 1933 г., архитектор В.М. Каверинский», 1933 г.	Вокзальная пл., 3	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 02.11.2017 № 122-о	Региональная	Памятник
335.	«Старый» дом усадьбы А.И. Гарелина», середина XIX в. – 1890 г.	Володиной ул., 4	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 29.04.2020 № 28-о	Региональная	Памятник
336.	«Культурный слой села Иваново XVIII-XIX вв.»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 02.12.2016 № 255-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
337.	«Здание старого железнодорожного вокзала. Отсюда в 1919 г. выехали на фронт Гражданской войны отряды Иваново-Вознесенских рабочих во главе с М.В. Фрунзе и Д.А. Фурмановым»	Генкиной пл., 3	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 11.10.1976 № 18/27	Региональная	Памятник
338.	«Жилой дом на 8 квартир в 1- ом рабочем поселке»	Герцена ул., 22/15	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

			№ 70		
339.	«Фабрика Товарищества мануфактур Ивана Гарелина с сыновьями», 1850-е-1920-е гг.», 1850-е-1920-е гг.	Громобоя ул., Жиделева ул., Шестернина ул.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 11.06.2019 № 22-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
340.	«Ул. Калинина и ул. Громобоя. Фрагмент застройки 1930-х- 1950-х гг.», 1930-е-1950-е гг.	Громобоя ул., Калинина ул.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 11.10.2019 № 29-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
341.	«Обелиск рабочим, ИТР, и служащим фабрики им. Ф. Зиновьева, погибшим в боях в Великую Отечественную войну»	Громобоя ул., 1	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
342.	«Народный Дом текстильщиков»	Громобоя ул., 2	Распоряжение Правительства Ивановской области от 17.09.2014 № 219-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
343.	«Дом жилой «Подкова», 1933- 1934 гг.	Громобоя ул., 13	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 11.10.1976 № 18/27	Региональная	Памятник
344.	«Жилой дом с мастерской С.О. Сергеева», начало XX в.	Дальний тупик ул., 6	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 15.04.2024 № 110-о	Местная (муниципальная)	Памятник
	«Больница хроников М.А. Гарелиной: главный корпус; часовня; сторожка; хозяйственные постройки; ограда»	Детская ул., 2/7	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
345.	«Сретенская улица. Фрагмент», середина XIX в. – 1930-е гг.	Дзержинского ул. от пр. Ленина до ул. Войкова	Распоряжение Правительства Ивановской области от 19.02.2014 №32-рп	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место

346. 347.	«Усадьба В.С. Лаханина» «Бывший дом Дербеневой, в	Дзержинского ул., 8, 8A Дзержинского ул.,	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70 Решение исполкома Ивановского	Выявленный объект культурного наследия Региональная	Памятник Памятник
317.	котором в 1918-1919 гг. находился Хуторовский клуб подростков», 1918-1919 гг.	13	облсовета депутатов трудящихся от 13.08.1966 № 528	T of Horizontal	
348.	«Дом, в котором в конце 1917 г. и в начале 1918 г. находился Иваново-Кинешемский Совет рабочих и солдатских депутатов, первым председателем которого был Фурманов Дмитрий Андреевич»	Дзержинского ул., 36/8	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
349.	«Бывший дом Полушина, в котором находились в 1913-1921 гг. Хуторовский клуб подростков, «Союз рабочей молодежи 1-го Интернационала», Хуторовская районная организация РКСМ, губком РКСМ, редакция газет «Юный Спартак» и «Юный текстильщик», 1920-1921 гг.	Дзержинского ул., 36/8	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465	Региональная	Памятник
350.	«Усадьба С.В. Лаханина середины XIX в.»		Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 07.06.2019 № 95-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
351.	«Усадьба И.Е. Сакина	Ермака ул., 20, 20В,	Распоряжение комитета	Выявленный объект	Памятник

	(сблокированный жилой дом, сблокированное строение	20Γ	Ивановской области по государственной охране объектов	культурного наследия	
	торговой лавки и конюшен, строение каретного сарая)», конец XIX – начало XX вв.		культурного наследия от 02.09.2022 № 117-о	паследия	
352.	«Комплекс учебных зданий Ивановского педагогического института», 1936-1962 гг.	Ермака ул.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 13.12.2023 № 132-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
	«Архитектурный ансамбль больницы имени Куваевых», 1910 г.	Ермака ул., 52/2	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 09.06.2020 № 38-о	Региональная	Ансамбль
353.	«Главный корпус больницы», 1910 г.	Ермака ул., 52/2	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 09.06.2020 № 38-о	Региональная	Памятник
354.	«Дом врачей», 1910 г.	Ермака ул., 52/2	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 09.06.2020 № 38-о	Региональная	Памятник
355.	«Ограда с калитками и воротами», 1910 г.	Ермака ул., 52/2	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 09.06.2020 № 38-о	Региональная	Памятник
356.	«Место захоронения урны с прахом Н.А. Жиделева», 1950 г.	Жиделева ул., 1	Постановление Главы администрации Ивановской области от 25.06.1997 № 428	Региональная	Памятник
	«Фабрика «Торгового дома 3.Л. Кокушкина и К.М. Маракушева», конец XIX- начало XX вв.: казарма (литера	Жиделева ул., 1 (литеры A20, A22, A38, A43, A50, A61, A69, A81, A82, A83)	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль

	А83); три ткацких корпуса (литеры А38, А43, А81, А82); ситцепечатный корпус (литера А50); отбельный корпус (литера А61); отделочный корпус с переходом (литеры А20, А22); заводоуправление (литера А69)				
357.	«Архитектурный комплекс фабрики Дербеневых», 1850-е гг. – 1884 г.	Жиделева ул., 19, 21	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 25.02.2020 № 6-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
358.	«Бывший дом Нечаева, в котором в годы первой русской революции находилась подпольная типография Иваново-Вознесенской организации РСДРП», 1906 г.	Звездная ул., 33	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465	Региональная	Памятник
359.	«Мануфактура Ямановского – одно из старейших текстильных предприятий села Иваново», 1882 год – 1970-е гг.	Зверева ул.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 29.07.2016 № 42-о	Региональная	Достопримечательное место
360.	«Бывший дом Хомякова, в котором на квартире Ф.Н. Самойлова в 1905 г. проходили нелегальные собрания членов Иваново-Вознесенской организации РСДРП», 1905 г.	Зверева ул., 6	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465	Региональная	Памятник
361.	«Подстанции ИвГРЭС»	Зверева ул., 12	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

			№ 70		
362.	«Жилой дом облсовнархоза», 1929-1935 гг.	Калинина ул., 5-7	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
363.	«Жилой «дом специалистов» на 100 квартир», 1932-1934 гг.	Калинина ул., 17	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
364.	«Жилой дом на 6 квартир во 2- ом рабочем поселке»	Калинина ул., 39/14	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
365.	«Трактир В.А. Коткова», 1910 г.	Карла Маркса ул., 12/74	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 19.07.2017 № 84-о	Местная (муниципальная)	Памятник
366.	«Дом священнослужителей»	Колотилова ул., 42	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
367.	«Дом крепостных мануфактуристов Грачевых», XVIII в.	Колотилова ул., 43	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
368.	«Преображенский собор», 1893 г.	Колотилова ул., 44	Решение исполкома Ивановского облеовета депутатов трудящихся от 02.11.1970 № 638	Региональная	Памятник
369.	«Два бывших набойных корпуса мануфактуры», XVIII в.	Колотилова ул., 49	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 11.10.1976 № 18/27	Региональная	Памятник
370.	«Ивановский хлопчато- бумажный комбинат им. Ф.Н. Самойлова»	Колотилова ул., 49	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

371.	«Место захоронения урны с прахом Ф.Н. Самойлова»	Колотилова ул., 49	Постановление Главы администрации Ивановской области от 25.06.1997 № 428	Региональная	Памятник
372.	«Ильинская слобода, 1840-е - 1910-е гг.»	Кольцова ул., Володиной ул.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 29.04.2020 № 28-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
373.	«Бывший дом Гарелиной, в котором в 1918-1920 гг. находился клуб молодежи Воробьево-Глинищевского района», 1918-1920 гг.	Кольцова ул., 25	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 13.08.1966 № 528	Региональная	Памятник
374.	«Комплекс жилых домов заводов «Ивторфмаш» и «Ивтекмаш», XIX в., 1940-1947 гг., 1953-1959 гг.	Косарева ул., Гагарина ул.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 08.04.2016 № 23-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
375.	«Дом жилой М.Е. Мякотина с воротами», нач. XX в.	Красногвардейская ул., 20	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 23.01.2025 № 10-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
376.	«Здание текстильной мануфактуры Щудровых первой половины XIX в.», первая половина XIX в.	Красногвардейская ул., 12a	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 19.12.2016 № 113-о	Местная (муниципальная)	Памятник
377.	«Рождественская улица», XIX – начало XX вв.	Красной Армии ул.	Приказ Департамента культуры и туризма Ивановской области от 04.09.2015 № 57	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
378.	«Магазин Кошелева М.А.», 1915 г.	Красной Армии ул., 4/2	Распоряжение Правительства Ивановской области от 17.09.2014 № 219-рп	Местная (муниципальная)	Памятник

379.	«Культурный слой села	Не подлежит	Распоряжение комитета	Выявленный объект	Памятник
	Иваново 2-ой половины-конца	опубликованию	Ивановской области по	культурного	
	XVIII века»		государственной охране объектов	наследия	
			культурного наследия		
			от 01.08.2016 № 182-о		
380.	«Здание театра, в котором в	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	Решение исполкома Ивановского	Региональная	Памятник
	1918-1923 гг. на собраниях и	8/2	облсовета депутатов трудящихся		
	митингах выступали		от 11.10.1976 № 18/27		
	М.В. Фрунзе, М.И. Калинин,				
	А.В. Луначарский,				
	А.М. Коллонтай, К. Цеткин,				
	Д.А. Фурманов», 1918-1923 гг.				
381.	«Здание областного банка»,	Красной Армии ул.,	Постановление Совета Министров	Федеральная	Памятник
	1928 г., арх. В.А. Веснин	10/1	РСФСР от 04.12.1974 № 624		_
382.	«Банк соединительный»	Красной Армии ул.,	Распоряжение Департамента	Выявленный объект	Памятник
		11	культуры и культурного наследия	культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
202	272 7	Y4 D 1	<u>№</u> 70	×	
383.	«Жилой комплекс на 400	Красных Зорь ул., 1	Постановление Совета Министров	Федеральная	Памятник
201	квартир»	74 7	РСФСР от 04.12.1974 № 624	- u	
384.	«Трест Ивановострой»	Красных Зорь ул., 16	Распоряжение Департамента	Выявленный объект	Памятник
			культуры и культурного наследия	культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
20.7	<u> </u>	10 0	№ 70	3.6	
385.	«Амбулатория Первого	Красных Зорь ул.,	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
	рабочего поселка», 1927 г.	17/15	области по государственной	(муниципальная)	
			охране объектов культурного		
20.5	**	T.0	наследия от 20.12.2022 № 66-о	2.6	
386.	«Улица Крутицкая. Фрагмент	Крутицкая ул.	Приказ комитета Ивановской	Местная	Достопримечательное
	застройки, первая треть XIX в.		области по государственной	(муниципальная)	место
	– 1920-е гг.»		охране объектов культурного		
			наследия от 03.12.2019 № 32-о		

387.	«Здание противотуберкулезного диспансера», 1927-1928 гг.	Крутицкая ул., 27	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
388.	«Вотчинная контора графов Шереметьевых», первая треть XIX в.	Крутицкая ул., 33	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 02.11.1970 № 638	Региональная	Памятник
389.	«Обелиск рабочим, инженерам, техникам, служащим хим. завода им. Батурина, павшим в боях за Родину в 1941-1945 гг.»	Кузнецова ул., 1/2	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
390.	«Ясли Иваново-Вознесенского благотворительного общества, начало XX века»	Кузнецова ул., 13/2	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от $10.10.2017 \ Ne$ $102-0$	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
391.	«Дом Полушкина М.А.»	Кузнецова ул., 28	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
392.	«Дом, в котором в 1905 г. находилась конспиративная квартира РСДРП», 1905 г.	Куконковых ул., 7	Постановление Главы администрации Ивановской области от 25.06.1997 № 428	Региональная	Памятник
393.	«Памятник В.И. Ленину», 1956 г.	Ленина пл.	Постановление Главы администрации Ивановской области от 25.06.1997 № 428	Региональная	Памятник
394.	«Памятник М.В. Фрунзе», 1957 г.	Ленина пр.	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
395.	«Памятник О.А. Варенцовой»	Ленина пр.,	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
396.	«Фабрика Большая Ивановская	Ленина пр.,	Приказ комитета Ивановской	Региональная	Достопримечательное

	мануфактура», последняя четверть XIX в1917 г.	Батурина ул.	области по государственной охране объектов культурного наследия от 29.07.2016 № 42-о		место
397.	«Георгиевская улица», 1820 — 1961 гг.	Ленина пр. от пл. Революции до ул. Почтовая	Распоряжение Правительства Ивановской области от 22.10.2014 № 246-рп	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
398.	«Культурный слой села Иваново - города Иваново-Вознесенск, XVII-XIX вв.»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от $26.04.2017 № 60$ -о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
399.	«Дом братьев Куражевых», 1901 г.	Ленина пр., 6	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 31.08.1989 № 368	Региональная	Памятник
400.	«Здание губернского комиссариата просвещения, в котором в 1918 г. работал писатель-революционер Фурманов Дмитрий Андреевич»	Ленина пр., 16	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
401.	«Центральный почтамт», 1929- 1931 гг.	Ленина пр., 17	Приказ Департамента культуры и туризма Ивановской области от 15.07.2015 № 41	Местная (муниципальная)	Памятник
	«Архитектурный ансамбль Большой Ивановской мануфактуры», 1751-1917 гг.	Ленина пр., 21, 21, стр. 1, 21, стр. 3	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 29.07.2016 № 42-о	Региональная	Ансамбль
402.	«Отделочный корпус, палилка и дымовая труба», 1870-е – 1910-е гг.	Ленина пр., 21	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 29.07.2016 № 42-о	Региональная	Памятник
403.	«Административно-	Ленина пр., 21, стр. 1	Приказ комитета Ивановской	Региональная	Памятник

	производственный корпус», 1890-е гг. – 1910-е гг.		области по государственной охране объектов культурного наследия от 29.07.2016 № 42-о		
404.	«Заводоуправление», 1893 г.	Ленина пр., 21, стр. 3	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 29.07.2016 № 42-о	Региональная	Памятник
405.	«102-х квартирный жилой дом», 1928-1929 гг.	Ленина пр., 23	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
406.	«Александровская улица», последняя четверть XIX в1950-е гг.	Ленина пр., 25, 31, 33, 37, 37 литера Б, 39, 41, 43, 47, 58, 60, 62, 84, 88, 90, 92, 98, 100, 102	Распоряжение Правительства Ивановской области от 25.09.2014 № 224-рп	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
407.	«Реальное училище и школа колористов: Реальное училище, 1886 год, архитектор В.Ф. Сикорский, 1890 год, архитектор П.В. Троицкий; Школа колористов, 1898 год, архитектор С.В. Напалков», 1886 г., 1890 г., 1898 г.	Ленина пр., 33, Жиделева ул., 8, литера А	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 11.10.1976 № 18/27	Региональная	Памятник
408.	«Дом С.Г. Ямановского», 1913 г.	Ленина пр., 37, литер Б	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 27.06.2022 № 45-о	Местная (муниципальная)	Памятник
409.	«Дом И.П. Полушкина», 1912 г.	Ленина пр., 40	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 31.08.1989 № 368	Региональная	Памятник
410.	«Здание бывшего городского училища, где в 1899-1905 гг.	Ленина пр., 41	Постановление Главы администрации Ивановской	Региональная	Памятник

	учился Д.А. Фурманов», 1899- 1905 гг.		области от 25.06.1997 № 428		
411.	«Дом-корабль» жилищно- строительного кооперативного товарищества второго рабочего поселка», 1929-1930 гг.	Ленина пр., 49	Указ Президента Российской Федерации от 20.02.1995 № 176	Федеральная	Памятник
412.	«Школа им. Х-летия Октября», 1927-1928 гг.	Ленина пр., 53	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
413.	«Комплекс жилых домов треста «Ивтекстиль», 1929-1938 гг., архитектор С.Н. Грузенберг»	Ленина пр., 62, Комсомольская ул., 8, 10, Пограничный пер., 15/12	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 16.04.2019 № 10-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
414.	«Дом, в котором в октябре 1917 г. находился Совет рабочих и солдатских депутатов Иваново-Вознесенска и Военнореволюционный комитет»	Ленина пр., 84	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
415.	«Усадьба Полушина И.Н.: Флигель»	Ленина пр., 84, литеры A2, A3	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
416.	«Здание Дворца труда, где в 1918 г. находился Окружной комитет РКП(б) и работал М.В. Фрунзе»	Ленина пр., 92	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Комплекс больницы для мастеровых и рабочих», 1860-е-1910-е гг.	Ленина пр., 112, литеры А-А5, Ермака ул., 3	Распоряжение Правительства Ивановской области от 15.04.2014 № 84-рп	Региональная	Ансамбль
417.	«Инфекционный корпус», 1860-	Ленина пр., 112,	Распоряжение Правительства	Региональная	Памятник

	е-1910-е гг.	литеры А-А5	Ивановской области от 15.04.2014 № 84-рп		
418.	«Хирургический корпус», 1860- е-1910-е гг.	Ленина пр., 112	Распоряжение Правительства Ивановской области от 15.04.2014 № 84-рп	Региональная	Памятник
419.	«Богадельня», 1860-е-1910-е гг.	Ермака ул., 3	Распоряжение Правительства Ивановской области от 15.04.2014 № 84-рп	Региональная	Памятник
420.	«Детская больница», 1905 г.	Ермака ул., 3	Распоряжение Правительства Ивановской области от 15.04.2014 № 84-рп	Региональная	Памятник
421.	«Школа Первого Рабочего поселка, 1926 г., архитектор Г.Г. Павин», 1926 г.	Ленинградская ул., 13	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 02.02.2018 № 5-о	Местная (муниципальная)	Памятник
422.	«Церковь Владимирская»	Лежневская ул., 120	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Усадьба Дюрингера. Ансамбль: главный дом; «старый» дом; служебный корпус; контора; «старые» ворота»	Марии Рябининой ул., 31а, 33/28, 3 Интернационала ул., 35/31	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
423.	«Комплекс многоквартирных жилых домов», начало 1930-х – середина 1950-х гг.	Мархлевского ул., Красных Зорь ул., Кузнецова ул.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 25.03.2022 № 29-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
424.	«Жилой дом на 10 квартир в 1- ом рабочем поселке»	Менделеева ул., 15/11	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

425.	«Московская улица», XIX в	Московская ул.	Приказ комитета Ивановской	Местная	Достопримечательное
	начало XX в.	,	области по государственной	(муниципальная)	место
			охране объектов культурного		
			наследия от 17.10.2016 № 95-о		
426.	«Усадьба Кошелева Е.М.»	Московская ул., 32а,	Распоряжение Департамента	Выявленный объект	Памятник
		б, в	культуры и культурного наследия	культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
427.	«Училище низшее механико-	Московская ул., 48/2	Распоряжение Департамента	Выявленный объект	Памятник
	техническое»		культуры и культурного наследия	культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
428.	«Памятник Афанасьеву Федору	м. Минеево, около	Постановление Совета Министров	Федеральная	Памятник
	Афанасьевичу, Генкиной Ольге	завода	РСФСР от 30.08.1960 № 1327		
	Михайловне и Балашову	«Ивторфмаш»			
120	Семену Ивановичу») <i>(</i>	Ъ	D v c	
429.	«Обелиск павшим в Великой		Распоряжение Департамента	Выявленный объект	Памятник
	Отечественной войне 1941-	«Ивторфмаш»	культуры и культурного наследия	культурного	
	1945 гг.»		Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
430.	. A		№ 70	Местная	Постория
430.	«Архитектурный комплекс	улицы Октябрьская	Приказ комитета Ивановской области по государственной		Достопримечательное
	второго рабочего поселка», 1925-1926 гг.	и Фурманова	37.1	(муниципальная)	место
	1923-1920 IT.		охране объектов культурного наследия от 06.09.2017 № 104-о		
431.	«Тащиловка» - бывшая чайная	Октябрьская ул., 6	Решение исполкома Ивановского	Региональная	Памятник
₹31.	«Общества трезвости»	октлорыская ул., о	облеовета депутатов трудящихся	1 стиональная	TIGIVIATURE
	«Оощества трезвости»		от 08.12.1949 № 1179		
432.	«Воинское кладбище, на	Окуловой ул., 69	Решение исполкома Ивановского	Региональная	Памятник
152.	котором захоронено 502	J. 102011 J. 11, 02	облевета депутатов трудящихся		
	советских воина, умерших от		от 07.04.1975 № 7/7		
	ран в госпиталях в годы		•		
	Великой Отечественной				

	войны», 1941-1945 гг.				
433.	«Ушаковское земское училище», 1911 г.	Павлова ул., 15/26	Распоряжение Правительства Ивановской области от 17.09.2014 № 219-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
434.	«Комплекс жилых домов на ул. Палехской, архитекторы В.И. Панков, С.А. Минофьев», 1932-1934 гг.	Палехская ул.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 02.03.2020 № 11-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
435.	«Архитектурный комплекс первой городской больницы», 1913-1914 гг.	Иваново, Парижской Коммуны ул., 5	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 22.03.2018 № 31-о	Региональная	Достопримечательное место
436.	«Обелиск павшим в 1941-1945 гг. рабочим, инженерам, техникам, служащим, погибшим в Великую Отечественную войну»	Поляковой ул.	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
437.	«Жилой дом (деревянный)», 1800 г.	Постышева ул., 7	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
438.	«Социальные объекты на территории земской больницы, 1909-1910 гг.»	Постышева ул., 57/3, литера А, Б, Плетневая ул., 1а	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 06.06.2019 № 21-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
439.	«ДК работников местной промышленности»	Почтовая ул., 3	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
440.	«43 квартирный дом на Почтовой»	Почтовая ул., 5	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

441.	«Социалистический городок Меланжевого комбината», 1928-1933 гг.	Пролетарская ул.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 12.04.2016 № 24-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
442.	«Рабочий поселок «Пролетарский Текстильщик»	Пролетарская ул., Суворова ул., Коммунальный пер.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 06.09.2017 № 103-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
443.	«Дом, в котором с 1911 по 1928 год проживал народный художник СССР, лауреат Ленинской и Государственных премий СССР, членкорреспондент Академии художеств СССР Пророков Борис Иванович», 1911-1928 гг.	Пророкова ул., 15	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 15.01.1979 № 1/16	Региональная	Памятник
444.	«Культурный слой местечка Пески г .Иваново-Вознесенск», кон. XIX – нач. XX	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 21.05.2021 № 34-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
445.	«Дворец искусств (Театральный комплекс)», 1932-1939 гг.	Пушкина пл., 2	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 11.10.1976 № 18/27	Региональная	Памятник
446.	«Бывший дом Кулакова, в котором в 1918-1919 гг. помещался городской клуб подростков и помещался «Союз рабочей молодежи III-го Интернационала»	Пушкина пл., 9	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465	Региональная	Памятник
447.	«Комплекс жилых домов профессуры Иваново-	Пушкина ул., Крутицкая ул.,	Приказ комитета Ивановской области по государственной	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место

	Вознесенского политехнического института», 1926-1931 годы	Арсения ул.	охране объектов культурного наследия от 06.09.2017 № 102-о		
448.	«Бюст Бубнова А.С.»	Пушкина ул., у здания медицинской академии	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
449.	«Дом, в котором в 1918-1921 гг. в Иваново-Вознесенском губкоме РКП(б) работали революционеры Фрунзе Михаил Васильевич, Фурманов Дмитрий Андреевич, Варенцова Ольга Афанасьевна»	Пушкина ул., 9	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
450.	«Здание, в котором в 1921- 1922 гг. находился губком, горком, райком РКСМ и редакция газеты «Юный текстильщик», 1921-1922 гг.	Пушкина ул., 11	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465	Региональная	Памятник
	«Сад акклиматизации южных растений, который заложил и где работал в 1925-1961 гг. ученый-селекционер Л.П. Шуйский»	Пушкина ул., 26	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
451.	«Дом, в котором в 1918-1919 гг. находился Иваново-Вознесенский губисполком, председателем которого в 1918 г. был Фрунзе Михаил Васильевич»	Пушкина ул., 27/3	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
452.	«Усадьба К.Д. Буркова»	Пушкина ул., 29/12	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия	Выявленный объект культурного	Памятник

			Ивановской области от 18.06.2009 № 70	наследия	
453.	«Дом А.Ф. Полушина, где прошли ранние годы жизни писателя Н.А. Полушина», 1830-е – 1840-е гг.	Рабфаковская ул., 2/1, литеры Б, Б1	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 22.09.2017 № 110-о	Местная (муниципальная)	Памятник
454.	«Дом, в котором в 1918 г. находился штаб Ярославского военного округа, руководимый Фрунзе Михаилом Васильевичем»	Рабфаковская ул., 6	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
455.	«Жилой дом В.П. Дурденевского», 1830-е гг.	Рабфаковская ул., 8A	Распоряжение Правительства Ивановской области от 05.08.2014 № 184-рп	Региональная	Памятник
456.	«Братская могила рабочих, расстрелянных в 1915 г. во время демонстрации, требовавшей прекращения империалистической войны», 1915 г.	Революции пл.	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 11.10.1976 № 18/27	Региональная	Памятник
	«Мемориал «Борцам Революции», 1975 г.	Революции пл.	Распоряжение Правительства Ивановской области от 19.09.2014 № 219-рп	Региональная	Ансамбль
457.	«Здание бывшей городской управы», середина XIX в.	Революции пл., 4	Постановление Главы администрации Ивановской области от 25.06.1997 № 428	Региональная	Памятник
458.	«Дом И.П. Головина», 1910 г.	Садовая ул., 46/37	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 21.02.2023 № 29-о	Местная (муниципальная)	Памятник
459.	«Улица Смирнова. Фрагмент застройки, перв. треть XIX в. –	Смирнова ул.	Приказ комитета Ивановской области по государственной	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место

	1910-е гг.», перв. треть XIX в. – 1910-е гг.		охране объектов культурного наследия от 03.03.2020 № 14-о		
460.	«Торговые ряды братьев Н.И. и В.И. Куражевых», 1914-1915 гг.	Смирнова ул., 3	Распоряжение Правительства Ивановской области от 03.04.2014 № 61-рп	Региональная	Памятник
461.	«Негорелая улица», XIX-XX вв.	Советская ул.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 17.03.2020 № 19-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
462.	«Ситцепечатная фабрика товарищества мануфактур «А.М. Гандурин с братьями»: Восточный корпус, Западный корпус», конец XIX века (с перестройками XX в.)	Советская ул., 22A, литера Б; 22, литера В	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 13.02.2018 № 14-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
463.	«Дом, в котором проходили заседания одного из первых в России Советов рабочих депутатов в 1905 г.»	Советская ул., 27	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
464.	«Промышленно-жилая усадьба: жилой дом», начало XIXв.	Советская ул., 30	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
465.	«Набойный корпус мануфактуры Фокиных», начало XIX в.	Советская ул., 32	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 02.11.1970 № 638	Региональная	Памятник
466.	«Общежитие хлопчатобумажного техникума»	Советская ул., 42	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
467.	«Здание торговой школы, в котором в 1905-1908 гг. учился писатель-революционер	Советская ул., 43	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник

	Фурманов Дмитрий Андреевич»				
468.	«Дом Н.Т. Щапова»	Советская ул., 45	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
469.	«Дом М.М. Бабанина», 1911 г.	Советская ул., 54	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 15.03.2022 № 24-о	Местная (муниципальная)	Памятник
470.	«Обелиск в память революционных выступлений Иваново-Вознесенских рабочих в г. Иванове»	п. Сортировочный	Постановление Главы администрации Ивановской области от 25.06.1997 № 428	Региональная	Памятник
471.	«Монумент героям Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.»	м. Соснево, Меланжевый комбинат им. К.И. Фролова	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
472.	«Архитектурный комплекс ситценабивной фабрики Витовых в местечке Петрищево»	Сосновая ул.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 13.04.2020 № 24-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
473.	«Прядильная фабрика «Красная Талка», 1926 г.	Сосновая ул., 1	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
474.	«Жилой дом на 32 квартиры фабрики «Красная Талка»	Сосновая ул., 1/12	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
475.	«Панская улица», XIX- середина XX вв.	Станко ул., 2/1 (Палехская ул., 1/2), 6, 10, 12, 14a, 16, 18, 20, 22, 24/12, 30, 32,	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.02.2014 № 38-рп	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место

476.	«Широкая улица», конец XIX – середина XX вв.	34, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21/9, 23, 25, 27, 29 (литеры А, Б), 31/12; Маяковского ул., 9; Багаева ул., 12 Степанова ул.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 02.03.2020 № 10-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
477.	«Здание, в котором в мае-июне 1917 г. находился Совет рабочих и солдатских депутатов», 1917 г.	Степанова ул., 5	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 08.12.1949 № 1179	Региональная	Памятник
478.	«Гимназия женская, 1904 г., архитектор С.В. Напалков», 1904 г.	Степанова ул., 9, литеры А, Б	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 28.02.2018 № 17-о	Региональная	Памятник
479.	«Дом, в котором в 1918 г. жил государственный и военный деятель Фрунзе Михаил Васильевич»	Степанова ул., 14, 16	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
480.	«Усадьба братьев А.И. и Г.И. Латышевых»	Степанова ул., 28а	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
481.	«Памятное место – «Река Талка», где в 1893-1895 гг. и в 1905 г. проходили маевки и революционные собрания иваново-вознесенских рабочих. Здесь в 1905 г. были	р. Талка	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Достопримечательное место

	расстреляны жандармами иваново-вознесенские				
482.	рабочие», 1893-1895 гг., 1905 г. «Фабрика им. Ф.Э. Дзержинского, 1927 г., арх-ры А.А. Стаборовский и И.О. Рудницкий»	Тимирязева ул., 1	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
483.	«Жилые кварталы Первого рабочего поселка», 1920-е гг.	Ткачей ул., Ясной Поляны ул. (полностью), территория, ограниченная ул. Ясной Поляны, ул. Ярмарочной, ул. Рабфаковской и пер. Гаражный	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 15.03.2022 № 25-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
484.	«Никольская, Пятницкая улицы и Кербицкий переулок. Фрагмент», перв. треть XIX в. – 1950-е гг.	Театральная ул., Врачебный пер., Варенцовой ул.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 02.12.2022 № 59-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
485.	«Фабричные комплексы Дмитриевской слободы», вторая половина XIX века — 1911, 1927 годы	Фабричный проезд, Наговицыной- Икрянистовой ул., Слесарный пер.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 09.06.2017 № 74-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
486.	«Церковь Успения (деревянная)», XVII в.	Фрунзе ул., 7	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
487.	«ДК Ивторфмаш»	Фрунзе ул., 9	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
488.	«Кладбище «Старых большевиков», середина 20-х		Постановление Главы администрации Ивановской	Региональная	Памятник

	годов XX в.		области от 25.06.1997 № 428		
489.	«Обелиск Афанасьеву Федору Афанасьевичу (1859-1905 гг.)»	м. Фряньково	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Региональная	Памятник
490.	«Мемориал Героям фронта и тыла Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», 1980-е – начало XXI в.	Шереметевский пр.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 09.04.2021 № 14-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
491.	«Памятник Ф.А. Афанасьеву», 1967 г.	Шереметевский пр.	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
492.	«Бюст М.В. Фрунзе»	Шереметевский пр., перед зданием текстильной академии	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
493.	«Гостиница «Центральная», 1930 г., арх. Д.В. Разов», 1930 г.	Шереметевский пр., 1	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 05.09.2016 № 81-о	Местная (муниципальная)	Памятник
494.	«Губернская страховая касса, 1927 г., архитектор Г.Г. Павин», 1927 г.	Шереметевский пр., 3	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 16.03.2016 № 31-о	Местная (муниципальная)	Памятник
495.	«Бывший дом Дарьинского, в котором в 1922-1926 гг. находился центральный клуб молодежи. Здесь также помещались губком РКСМ, редакция газеты «Рабочая молодежь», первый губернский Совет физкультуры и губернское бюро юных пионеров», 1922-1926 гг.	Шереметевский пр., 5	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465	Региональная	Памятник
496.	«Здание Химико-	Шереметевский пр.,	Постановление Совета Министров	Федеральная	Памятник

	технологического института», 1928-1930 гг., арх. И.А. Фомин	7	РСФСР от 04.12.1974 № 624		
497.	«Здание медицинского института», 1935-1950 гг.	Шереметевский пр., 8	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 11.10.1976 № 18/27	Региональная	Памятник
498.	«Здание областной научной библиотеки», 1931 г., арх. И.А. Фомин	Шереметевский пр., 11	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
499.	«Аудиторный корпус Химикотехнологического института», 1928-1937 гг.	Шереметевский пр., 14	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 11.10.1976 № 18/27	Региональная	Памятник
500.	«Здание Текстильного института», 1937 г., арх. И.А. Фомин	Шереметевский пр., 21	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
501.	«Казанская церковь», 1801 г., 1907 г.	Шереметевский пр., 41	Указ Президента Российской Федерации от 20.02.1995 № 176	Федеральная	Памятник
502.	«Электротеатр «Аванс»	Шереметевский пр., 53	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
503.	«Дом науки и техники»	Шереметевский пр., 58	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
504.	«Памятный знак. Место гибели Ф.А. Афанасьева на берегу реки Талки», 1975 г.	Шувандиной ул., берег реки Талка	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 11.10.1976 № 18/27	Региональная	Памятник
505.	«Дом Зубкова А.Ф.»	Якова Гарелина ул., 2	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
506.	«Дом жилой Калашникова»,	Якова Гарелина ул.,	Распоряжение Правительства	Местная	Памятник

	конец XIX века	6	Ивановской области от 17.09.2014	(муниципальная)	
			№ 219-рп		
507.	«Здание, в котором в 1917 году	Якова Гарелина ул.,	Решение исполкома Ивановского	Региональная	Памятник
	проходили первые	16	облсовета депутатов трудящихся		
	организационные собрания по		от 31.05.1965 № 465		
	созданию в г. Иваново-				
	Вознесенске «Союза рабочей				
	социалистической молодежи»				

Ивановский муниципальный район

№	Наименование объекта	Адрес объекта	Реквизиты нормативно-	Категория	Вид объекта
п/п	культурного наследия	культурного	правового акта о постановке на	историко-	культурного
		наследия	государственную охрану объекта	культурного	наследия
				значения объекта	
1	2	3	4	5	6
	«Антоновская курганная группа	Не подлежит	Постановление Совета Министров	Федеральная	Ансамбль
	«Паны», XI-XIII вв.	опубликованию	РСФСР от 04.12.1974 № 624		
508.	«Берловский курганный	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	могильник № 1»	опубликованию	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
509.	«Берловский курганный	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	могильник № 2»	опубликованию	культуры и культурного наследия	объект культурного	
		•	Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
510.	«Часовня иконы Богородицы	д. Беляницы	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	«Всех скорбящих Радость»		культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		

511.	«Ильинская церковь», начало XIX в.	с. Бибирево, Церковная ул., 14	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 31.08.1989 № 368	Региональная	Памятник
512.	«Воинское кладбище, на котором захоронено 12 советских воинов, умерших от ран в госпиталях в годы Великой Отечественной войны (Установлены на каждой могиле обелиски)»	с. Богородское	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
	«Усадьба Кречетникова: Успенская церковь усадьбы; парк усадьбы Кречетникова; хозяйственные постройки; дом управляющего; конюшни»	с. Богородское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
513.	«Дом Зубкова», XVIII в.	с. Богородское, Центральная ул., 1	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
514.	«Покровская церковь, построенная в 1791-1805 гг.»	с. Брюхово	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 28.05.1973 № 330	Региональная	Памятник
515.	«Поселение Гусево»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
516.	«Георгиевская церковь», 1814 г.	с. Егорий	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 05.07.2016 № 34-о	Местная (муниципальная)	Памятник
517.	«Могила Властова Егора Ивановича (1770-1837)»	с. Егорий	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
518.	«Курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия	Выявленный объект культурного	Памятник

			Ивановской области от 18.06.2009 № 70	наследия	
519.	«Поселение Жилино»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
520.	«Троицкая церковь», 1833 г.	с. Колбацкое, Троицкая ул.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 05.07.2016 № 34-о	Местная (муниципальная)	Памятник
521.	«Храм Воскресения Христова, 1827 г.; 1832 г.»	с. Котцыно, Школьная ул., 25	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 26.02.2019 № 6-о	Местная (муниципальная)	Памятник
522.	«Покровская церковь», 1829 г.	с. Кочнево	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 26.04.2017 № 43-о	Местная (муниципальная)	Памятник
523.	«Смоленская церковь»	д. Кулиги	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
524.	«Поселение Михалево»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
525.	«Никольская церковь»	с. Никольское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
526.	«Никольская церковь», 1755 г., 1820 г.	с. Ново-Талицы, Цветаева ул., 61в	Приказ комитета Ивановской области по государственной	Местная (муниципальная)	Памятник

			охране объектов культурного наследия от 20.01.2022 № 13-о		
527.	«Главный дом усадьбы Молчановых-Меркуловых», середина XVIII в.	с. Ново-Талицы, 2-я Шимановская ул., 6	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 17.07.1947 № 727 Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 30.11.2020 № 50-о	Региональная	Памятник
528.	«Усадьба адмирала Н.И. Молчанова»	с. Ново-Талицы, 2-я Шимановская ул., 6	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
529.	«Дом, в котором жил ученый- филолог, профессор Московского университета, основатель Государственного музея изобразительных искусств имени А.С. Пушкина Иван Владимирович Цветаев (1847-1913 гг.)»	с. Ново-Талицы, Цветаева ул., 63	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 05.08.1987 № 340	Региональная	Памятник
530.	«Церковь Иоанна Богослова»	с. Панеево	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
531.	«Поселение Панеево»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
532.	«Церковь Иоанна Предтечи»	с. Сидоровское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

			<i>№</i> 70		
533.	«Поселение Сменово I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
534.	«Воскресенская церковь»	с. Стромихино	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
535.	«Успенская церковь с колокольней, построенная в 1825 г.», 1825 г.	с. Церковново	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 28.05.1973 № 330	Региональная	Памятник
536.	«Георгиевская церковь»	с. Юрьевское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Ансамбль двух церквей», начало XVI в1830 г.	д. Ярлыково, 34	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 28.05.1973 № 330	Региональная	Ансамбль
537.	«Церковь Смоленской Божьей Матери», 1709 г.	д. Ярлыково, 34	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 28.05.1973 № 330	Региональная	Памятник
538.	«Церковь Святых мучеников Флора и Лавра», 1830 г.	д. Ярлыково, 34	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 28.05.1973 № 330	Региональная	Памятник

Ильинский муниципальный район

№	Наименование объекта	Адрес объекта	Реквизиты нормативно-	Категория	Вид объекта
п/п	культурного наследия	культурного	правового акта о постановке на	историко-	культурного

		наследия	государственную охрану объекта	культурного значения объекта	наследия
1	2	3	4	5	6
539.	«Никольская церковь»	с. Алексеевская	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
			культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
540.	«Бюст дважды Героя	с. Аньково	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	Социалистического труда, академика А.А. Благонравова»		культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
541.	«Церковь Сергия	с. Аньково	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	Радонежского»		культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
<i>5.</i> 42	11 10		<u>№</u> 70		П
542.	«Церковь Казанская»	с. Аньково, Советская пл.	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
		Советская пл.	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
543.	«Колокольня Троицкой	с. Аньково,	Постановление Совета Министров	Федеральная	Памятник
	церкви», 1700 г.	Советская ул., 1	РСФСР от 04.12.1974 № 624	77 1	
544.	«Аньково. Застройка села»,	с. Аньково,	Приказ комитета Ивановской	Местная	Достопримечательное
	середина XIX – начало XX вв.	Советская ул., 2, 4, 6,	области по государственной	(муниципальная)	место
		7, 9, 11, 14, 16, 20,	охране объектов культурного		
		29, 32, 33, 48;	наследия от 15.05.2017 № 57-о		
545.	«Аньковский фатьяновский	Садовая ул., 57 Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
) 4 3.	«Аньковский фатьяновский могильник»	пе подлежит опубликованию	культуры и культурного наследия	объект культурного	ин и и и и и и и и и и и и и и и и и и
	WOI HIBITING//	Ollyoninkobalinio	Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			Nº 70		
	«Храмовый комплекс церквей	с. Веска	Распоряжение Департамента	Выявленный	Ансамбль
	Знаменской и Покровской:		культуры и культурного наследия	объект культурного	

	Знаменская церковь; колокольня Знаменской церкви; Покровская церковь»		Ивановской области от 18.06.2009 № 70	наследия	
546.	«Весковский одиночный курган»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
547.	«Весковская курганная группа № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
548.	«Весковский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
549.	«Весковский курганный могильник № 4»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
550.	«Воскресенская церковь», 1799 г.	с. Воскресенское, 12	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
551.	«Культурный слой села Гари», XVIII – нач. XX вв.	Не подлежит опубликованию	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 15.01.2021 № 04-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Комплекс застройки с. Гари: Троицкая церковь; жилой дом Хрусталева; жилой дом (дом Агапова)»	с. Гари, Центральная ул., 5, 13	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
552.	«Иванчищевский одиночный курган «Панова могила»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

			№ 70		
553.	«Церковь Спасская»	с. Ивашево	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
554.	«Храмовый комплекс церквей Благовещенской и Дмитрия Солунского: Благовещенская церковь; церковь Дмитрия Солунского»	с. Игрищи	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
555.	«Игрищенский фатьяновский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
556.	«Ильинское-Хованское. Застройка села», вторая половина XVIII-конец XIX в.	п. Ильинское- Хованское, Революционная ул., 2/1, 4, 6, 8, 10, 26; Первомайская ул., 4, 19, 23; Красная ул., 6, 15; Колхозная ул., 3; Кооперативная ул., 2, 5, 6	Распоряжение Правительства Ивановской области от 15.10.2014 № 237-рп	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
557.	«Ильинско-Хованский фатьяновский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
558.	«Княгинский фатьяновский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

559.	«Церковь»	с. Колягино	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
560.	«Кривцовский фатьяновский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
561.	«Успенская церковь»	с. Кулачево	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
562.	«Церковь Собора Богородицы»	с. Лазарцево- Фомино	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
563.	«Луговской фатьяновский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
564.	«Милославкинский фатьяновский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
565.	«Фатьяновский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
566.	«Церковь Троицкая»	с. Назорное	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

567.	«Никитинский курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
568.	«Никольская церковь»	с. Никольская	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
569.	«Никольская церковь»	ур. Ново-Архангел (бывший населенный пункт), вблизи д. Малые Вязовицы	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
570.	«Омачкинский фатьяновский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
571.	«Церковь Дмитрия Солунского (ансамбль)», 1801 г.	д. Погост Дмитрия Солунского, 1, 2, 4	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
572.	«Погост Дмитрия Солунского. (ансамбль): Церковь Митрофания Воронежского, 1844 г.»	д. Погост Дмитрия Солунского	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 07.02.2018 № 11-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
573.	«Погост Дмитрия Солунского. (ансамбль): Колокольня, 1867 г.»	д. Погост Дмитрия Солунского	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 07.02.2018 № 10-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
574.	«Погост Дмитрия Солунского. (ансамбль): Дом причта, сер. XIX в.»	д. Погост Дмитрия Солунского	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 07.02.2018 № 7-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
575.	«Погост Дмитрия Солунского.	д. Погост Дмитрия	Приказ комитета Ивановской	Выявленный	Памятник

	(ансамбль): Ограда с воротами, 2-я треть XIX в.»	Солунского	области по государственной охране объектов культурного наследия от 07.02.2018 № 8-о	объект культурного наследия	
576.	«Погост Дмитрия Солунского. (ансамбль): Святые ворота, 2-я пол. XIX в.»	д. Погост Дмитрия Солунского	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 07.02.2018 № 9-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Храмовый комплекс близ д. Погост Крест: колокольня и северный придел Крестовоздвиженской церкви; богадельня храмового комплекса д. Погост Крест»	с. Погост Крест	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
577.	«Часовня-столб»	с. Сертино	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
578.	«Церковь Козьмы и Дамиана»	с. Сидорово	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
579.	«Преображенская церковь»	с. Спасо-Городецкое	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
580.	«Спиркинский фатьяновский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
581.	«Тимофеевский фатьяновский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

			№ 70		
582.	«Черноводкинский курганный	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	могильник»	опубликованию	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
583.	«Церковь Козьмы и Дамиана»	с. Щаднево	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
			культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
584.	«Ядреевский фатьяновский	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	могильник»	опубликованию	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		

Городской округ Кинешма

№ п/п	Наименование объекта культурного наследия	Адрес объекта культурного	Реквизиты нормативно- правового акта о постановке на	Категория историко-	Вид объекта культурного
		наследия	государственную охрану объекта	культурного	наследия
			,	значения объекта	
1	2	3	4	5	6
585.	«Церковь Александра	Аристарха	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	Невского»	Макарова ул., 1а	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
586.	«Нардом на Томне»	Аристарха	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	_	Макарова ул., 43	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
587.	«Архитектурный комплекс	Аристарха	Приказ комитета Ивановской	Местная	Достопримечательное

	фабрики «Томна» и объектов ее социальной инфраструктуры», посл. четв. 19 – нач. 20 вв.	Макарова ул., Веснина ул.	области по государственной охране объектов культурного наследия от 20.11.2023 № 131-о	(муниципальная)	место
588.	«Скульптура», 1941-1945 гг.	Аристарха Макарова ул., сквер бывшего УК «Нардом»	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 13.08.1966 № 528	Региональная	Памятник
589.	«Застройка улицы Чаева. Комплекс»	Афанасия Чаева ул., 6/16, 7	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Достопримечательное место
590.	«Стела в честь воинов- земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», 1941-1945 гг.	Берег реки Волга	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
591.	«Обелиск в честь воинов- земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», 1941-1945 гг., 1965 г.	Вичугская ул.	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
592.	«Памятник М.И. Калинину», 1960 г.	Вичугская ул., близ бывшего завода М.И. Калинина	Постановление Главы администрации Ивановской области от 25.06.1997 № 428	Региональная	Памятник
593.	«Скульптура», 1966 г.	Вичугская ул., сквер ЗАО «Электроконтакт»	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 13.08.1966 № 528	Региональная	Памятник
594.	«Две братские могилы воинов, павших в бою с поляками в 1609 г.»	Вичугская ул., 92, стр. 1	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
595.	«Часовня на братской могиле», 1855 г.	Вичугская ул., 92, стр. 1	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник

596.	«Памятник В.И. Ленину», 1958 г.	Волжский бульвар	Постановление Главы администрации Ивановской области от 25.06.1997 № 428	Региональная	Памятник
597.	«Здание, в котором с 15 февраля по 1 марта 1907 г. находился первый Кинешемский Совет рабочих депутатов (хлебная комиссия)», 1907 г.	Волжский бульвар, 1	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 08.12.1949 № 1179	Региональная	Памятник
598.	«Присутственные места», первая треть XIX в.	Волжский бульвар, 1	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
599.	«Дом – бывшая чайная трезвости, где проходили совещания о подготовке Октябрьской революции и проходило первое заседание Совета рабочих и солдатских депутатов по организации советской власти в Кинешме»	Волжский бульвар, 1a	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 04.07.1957 № 269	Региональная	Памятник
600.	«Дом дворянства», 1-я треть XIX в.	Волжский бульвар, 3	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
601.	«Казначейство», 1-я треть XIX в.	Волжский бульвар, 6	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
602.	«Дом Шемякина», 1913 г.	Волжский бульвар, 9/12	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
603.	«Дом, в котором родился и жил с 1922 по 1941 гг. Герой Советского Союза	Виктора Кудрявцева ул., 3	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

	В.В. Кудрявцев»		№ 70		
604.	«Воинское кладбище, на котором захоронен 101 советский воин, умерших от ран в госпитале в годы Великой Отечественной войны. (Установлены надгробные плиты и скульптура воина)», 1941-1945 гг.	Городское кладбище «Затенки»	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
605.	«Могила полного кавалера ордена Славы Лебедева Анатолия Ивановича», 1984 г.	Городское кладбище «Сокольники», 1 сектор, 1 ряд, могила № 28	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
606.	«Могила Героя Советского Союза Смирнова Николая Андреевича», 1978 г.	Городское кладбище «Сокольники», 1 сектор, 2 ряд, могила № 10	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
607.	«Могила полного кавалера ордена Славы Баранова Сергея Ивановича», 1975 г.	Городское кладбище «Сокольники», 1 сектор, 7 ряд, могила № 4	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
608.	«Обелиск», 1965 г.	Декабристов ул., сквер	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 13.08.1966 № 528	Региональная	Памятник
609.	«Обелиск в честь воинов- земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.»	Ивана Виноградова ул., 5	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
610.	«Обелиск в честь воинов- земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», 1941-1945 гг.,	Ивана Виноградова ул., около муниципального	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник

	1965 г.	учреждения «Клуб «Октябрь»			
611.	«Винный магазин Бобкова», конец XIX в.	Карла Маркса ул., 2/17	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 31.08.1989 № 368	Региональная	Памятник
612.	«Школа», 1910 г.	Кирпичная ул., 5	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
	«Застройка улицы Песочной», вторая половина XVIII в. – начало XX в.	Комсомольская ул., 1/14, 3, 5, 9, 11, 13, 2/12 (Рылеевская ул., 12/2), 6, 8, 14, 18, 20, 22, 28/18, 30, 30A	Распоряжение Правительства от 26.01.2011 № 7-рп, приказ комитета от 08.09.2023 № 107-о	Местная (муниципальная)	Ансамбль
613.	«Дом торговый А.Г. Елисова», конец XIX – начало XX в.	Комсомольская ул., 1/14	Распоряжение Правительства от 26.01.2011 № 7-рп, приказ комитета от 08.09.2023 № 107-о	Местная (муниципальная)	Памятник
614.	Дом Комарова с гостиницей «Петроградские номера», начало XIX – начало XX в.	Комсомольская ул., 3	Распоряжение Правительства от 26.01.2011 № 7-рп, приказ комитета от 08.09.2023 № 107-о	Местная (муниципальная)	Памятник
615.	«Жилой дом», XIX-XX вв.	Комсомольская ул., 5	Распоряжение Правительства от 26.01.2011 № 7-рп, приказ комитета от 08.09.2023 № 107-о	Местная (муниципальная)	Памятник
616.	«Дом жилой Доброхотова», конец XIX в.	Комсомольская ул., 9	Распоряжение Правительства от 26.01.2011 № 7-рп, приказ комитета от 08.09.2023 № 107-о	Местная (муниципальная)	Памятник
617.	«Дом жилой», конец XIX в.	Комсомольская ул., 11	Распоряжение Правительства от 26.01.2011 № 7-рп, приказ комитета от 08.09.2023 № 107-о	Местная (муниципальная)	Памятник
618.	«Городская усадьба (жилой дом с лавкой)», конец XIX в.	Комсомольская ул., 13	Распоряжение Правительства от 26.01.2011 № 7-рп, приказ комитета от 08.09.2023 № 107-о	Местная (муниципальная)	Памятник
619.	«Дом Потехиных», вторая	Комсомольская ул.,	Распоряжение Правительства от	Местная	Памятник

	половина XVIII в.	2/12 (Рылеевская ул.,	26.01.2011 № 7-рп	(муниципальная)	
		12/2)	ЕГРН объект (37:25:020325:52)		
620.	«Лавка городской усадьбы»,	Комсомольская ул.,	Распоряжение Правительства от	Местная	Памятник
	конец XIX в.	6	26.01.2011 № 7-рп, приказ	(муниципальная)	
			комитета от 08.09.2023 № 107-о		
621.	«Главный дом городской	Комсомольская ул.,	Распоряжение Правительства от	Местная	Памятник
	усадьбы», конец XIX в.	8	26.01.2011 № 7-рп, приказ	(муниципальная)	
			комитета от 08.09.2023 № 107-о		
622.	«Дом жилой», конец XIX в.	Комсомольская ул.,	Распоряжение Правительства от	Местная	Памятник
		14	26.01.2011 № 7-рп, приказ	(муниципальная)	
			комитета от 08.09.2023 № 107-о		
623.	«Дом жилой», конец XIX в.	Комсомольская ул.,	Распоряжение Правительства от	Местная	Памятник
		18	26.01.2011 № 7-рп, приказ	(муниципальная)	
			комитета от 08.09.2023 № 107-о		
624.	«Дом жилой», конец XIX в.	Комсомольская ул.,	Распоряжение Правительства от	Местная	Памятник
		20	26.01.2011 № 7-рп, приказ	(муниципальная)	
			комитета от 08.09.2023 № 107-о		
625.	«Главный дом с амбаром	Комсомольская ул.,	Распоряжение Правительства от	Местная	Памятник
	городской усадьбы», конец XIX	22	26.01.2011 № 7-рп, приказ	(муниципальная)	
	В.		комитета от 08.09.2023 № 107-о		
626.	«Дом причта церкви духовного	Комсомольская ул.,	Распоряжение Правительства от	Местная	Памятник
	училища», конец XIX в.	28/18	26.01.2011 № 7-рп, приказ	(муниципальная)	
			комитета от 08.09.2023 № 107-о		
627.	«Училище духовное», XIX –	Комсомольская ул.,	Решение исполкома Ивановского	Региональная	Памятник
	начало XX вв.	30	облсовета народных депутатов		
			от 31.08.1989 № 368		
628.	«Детский приют духовного	Комсомольская ул.,	Распоряжение Правительства от	Местная	Памятник
	училища», 1860-1870-е гг.	30A	26.01.2011 № 7-рп, приказ	(муниципальная)	
			комитета от 08.09.2023 № 107-о		
629.	«Обелиск», 1965 г.	Красноветкинская	Решение исполкома Ивановского	Региональная	Памятник
		ул., сквер	облеовета депутатов трудящихся		
			от 13.08.1966 №528		

630.	«Комплекс. Прядильная фабрика братьев Разореновых»	Красноветкинская ул., Фабричный двор ул.	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от $18.06.2009$ $N 0 70$	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
631.	«Кривоногова улица. Древний вал Заречья»	Кривоногова ул.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 03.03.2020 № 16-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
632.	«Кинешемская средняя школа № 3, бывшая женская гимназия, где с 1925 по 1930 гг. учился художник П.А. Кривоногов»	имени Крупской ул., 7	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от $18.06.2009$ $N 0 70$	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
633.	«Бюст дважды Героя Советского Союза А.М. Василевского», скульптор Е.В. Вучетич, архитектор В.А. Артамонов, бронза, гранит, 1949 г.	имени Ленина ул.	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
	«Застройка улиц Малой Покровской и Московской», XIX в. – XX в.	имени Ленина ул., 1, 3a, 7, 11 (литера Б), 13, 15, 15a, 17, 2, 2a, 4, 8, 10, 12, 16, 20, 24/8, 26, 28, 31, 33, 37, 30, 32/2, 34/1, 40a, 42, 45, 47, 49, 51	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 15.06.2021 № 25-о	Местная (муниципальная)	Ансамбль
634.	«Аптека братьев Столкинд – место явки кинешемских большевиков», конец XIX в., конец XIX в. – начало XX в.	имени Ленина ул., 1	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 15.06.2021 № 25-о	Местная (муниципальная)	Памятник
635.	«Банк (отделение Государственного банка)», 1890-е гг.	имени Ленина ул., 2, 2A	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник

636.	«Лавка Дюпинского», конец XIX в.	имени Ленина ул., За	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 15.06.2021 № 25-о	Местная (муниципальная)	Памятник
637.	«Жилой дом Е.Н. Черенова», начало XX в.	имени Ленина ул., 4	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 15.06.2021 № 25-о	Местная (муниципальная)	Памятник
638.	«Банк соединенный», 1911 г.	имени Ленина ул., 7	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 15.06.2021 № 25-о	Местная (муниципальная)	Памятник
639.	«Аптека Ю.Э. Купфера», конец XIX в начало XX в.	имени Ленина ул., 10	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 15.06.2021 № 25-о	Местная (муниципальная)	Памятник
640.	«Ансамбль застройки улицы имени Ленина. Комплекс: Дом жилой», вторая половина XIX в.	имени Ленина ул., 11	Распоряжение Правительства Ивановской области от 09.07.2014 № 156-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
641.	«Гостиница «Центральная» Г.И. Елисова», конец XIX в. – начало XX в.	имени Ленина ул., 12	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 15.06.2021 № 25-о	Местная (муниципальная)	Памятник
642.	«Жилой дом купчихи Калашниковой», конец XIX в.	имени Ленина ул., 13	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 15.06.2021 № 25-о	Местная (муниципальная)	Памятник
	«Промышленная усадьба Розанова», конец XIX в. – начало XX в.	имени Ленина ул., 15, 15a	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 15.06.2021 № 25-о	Местная (муниципальная)	Ансамбль
643.	«Жилой дом», конец XIX в. –	имени Ленина ул., 15	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник

	начало XX в.		области по государственной охране объектов культурного наследия от 15.06.2021 № 25-о	(муниципальная)	
644.	«Производственный корпус», конец XIX в. – начало XX в.	имени Ленина ул., 15a	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 15.06.2021 № 25-о	Местная (муниципальная)	Памятник
645.	«Здание Отделения Московского международного торгового банка», XIX в., 1950-е гг.	имени Ленина ул., 16	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 13.01.2021 № 3-о	Местная (муниципальная)	Памятник
	«Усадьба П.П. Доброхотова», конец XIX в. – начало XX в.	имени Ленина ул., 17	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 15.06.2021 № 25-о	Местная (муниципальная)	Ансамбль
646.	«Жилой дом», конец XIX в. – начало XX в.	имени Ленина ул., 17	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 13.01.2021 № 3-о	Местная (муниципальная)	Памятник
647.	«Палатка», конец XIX в. – начало XX в.	имени Ленина ул., 17	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 13.01.2021 № 3-о	Местная (муниципальная)	Памятник
648.	«Дом Кузнецова», вторая половина XIX в.	имени Ленина ул., 20	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 31.08.1989 № 368	Региональная	Памятник
649.	«Доходный дом И.А. Миндовского», начало XX в.	имени Ленина ул., 24/8	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 15.06.2021 № 25-о	Местная (муниципальная)	Памятник
650.	«Бывшая полотняная фабрика», конец XVII в.	имени Ленина ул., 24/8а	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся	Региональная	Памятник

			от 08.12.1949 № 1179		
651.	«Банк Верхневолжский», конец	имени Ленина ул., 26	Решение исполкома Ивановского	Региональная	Памятник
	XIX B.		облсовета народных депутатов		
			от 31.08.1989 № 368		
652.	«Бывшая мельница	имени Ленина ул., 28	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
	Иванчикова», вторая половина		области по государственной	(муниципальная)	
	XIX B.		охране объектов культурного		
			наследия от 15.06.2021 № 25-о		
653.	«Здание духовной семинарии»,	имени Ленина ул., 30	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
	вторая половина XIX в.		области по государственной	(муниципальная)	
			охране объектов культурного		
		7	наследия от 15.06.2021 № 25-о		
654.	«Дом Н.И. Доброхотовой»,	имени Ленина ул., 31	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
	1902 г.		области по государственной	(муниципальная)	
			охране объектов культурного		
655	210	п	наследия от 15.06.2021 № 25-о) /	П
655.	«Жилой дом», конец XIX в. –	имени Ленина ул.,	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
	начало XX в.	32/2	области по государственной	(муниципальная)	
			охране объектов культурного наследия от 15.06.2021 № 25-о		
656.	«Жилой дом», начало XX в.	имени Ленина ул., 33	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
030.	«жилой дом», начало хх в.	имени ленина ул., 55	области по государственной	(муниципальная)	Памятник
			охране объектов культурного	(муниципальная)	
			наследия от 15.06.2021 № 25-о		
657.	«Здание центрального почтамта	имени Ленина ул.,	Распоряжение Правительства	Местная	Памятник
057.	в г. Кинешма», 1931 г.	34/1	Ивановской области от 26.01.2011	(муниципальная)	11000001111111X
	B1. 14memma//, 19311.	3 1/1	№ 7-рп		
658.	«Жилой дом М.И. Комлева»,	имени Ленина ул., 37	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
300.	вторая половина XIX в.	<i>j-11</i> , <i>0</i> /	области по государственной	(муниципальная)	
	1		охране объектов культурного	()	
			наследия от 15.06.2021 № 25-о		
659.	«Старое здание драматического	имени Ленина ул.,	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник

	театра имени	40a	области по государственной	(муниципальная)	
	А.Н. Островского», вторая	104	охране объектов культурного	(муницинальная)	
	половина XIX в. – начало XX в.		наследия от 15.06.2021 № 25-о		
660.	«Здание реального училища, в	имени Ленина ул., 42	Постановление Совета Министров	Федеральная	Памятник
000.	котором в 1911-1912 гг. учился	имени ленина ул., 42	РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
			ΓCΨCF 01 04.12.19/4 № 024		
	писатель-революционер				
	Фурманов Дмитрий				
661	Андреевич»	П 45	п) (П
661.	«Жилой дом купца	имени Ленина ул., 45	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
	Н.Е. Филиппова», начало XX в.		области по государственной	(муниципальная)	
			охране объектов культурного		
			наследия от 15.06.2021 № 25-о		
662.	«Жилой дом купца	имени Ленина ул., 47	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
	М.И. Тихомирова», 1907 г.		области по государственной	(муниципальная)	
			охране объектов культурного		
			наследия от 15.06.2021 № 25-о		
663.	«Жилой дом», конец XIX в.	имени Ленина ул., 49	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
			области по государственной	(муниципальная)	
			охране объектов культурного		
			наследия от 15.06.2021 № 25-о		
664.	«Жилой дом», начало XX в.	имени Ленина ул., 51	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
			области по государственной	(муниципальная)	
			охране объектов культурного		
			наследия от 15.06.2021 № 25-о		
665.	«Церковь Сретения»	имени Ленина ул.,	Распоряжение комитета	Выявленный	Памятник
	<u>-</u>	71A	Ивановской области по	объект культурного	
			государственной охране объектов	наследия	
			культурного наследия		
			от 08.08.2016 № 188-о		
666.	«Улица Широкая», XVII-XX вв.	имени Максима	Распоряжение Правительства	Местная	Достопримечательное
	- '	Горького ул., 1/1,	Ивановской области от 26.01.2011	(муниципальная)	место
		13/2 (Жуковская ул.,	№ 7-рп	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	

		2/13), 15/1 (Карла Маркса ул., 1/15), 17/2 (Карла Маркса ул., 2/17), 19а, 196, 27, 35, 39, 49	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 05.05.2017 № 49-о		
667.	«Дом жилой», первая половина XIX в.	имени Максима Горького ул., 1/1	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
668.	«Обелиск в честь воинов- земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.»	Маршала Василевского ул., 1	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
669.	«Воинское кладбище, на котором захоронено 223 советских воина, умерших от ран в госпиталях в годы Великой Отечественной войны.(Установлены надгробные плиты и скульптура воина)», 1941-1945 гг.	м. Межаки, бывшее городское кладбище	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
670.	«Здание, где в земской управе в 1872-1884 гг. работал мировым судьей русский драматург Островский А.Н. (1832-1886)»	Мельничный пер., 10/90	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
671.	«Дом Гиринского»	Набережная Гавани ул., 9	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
672.	«Застройка улицы Нагорной. Комплекс»	Нагорная ул., 2, 9, 11, 12, 17	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009	Выявленный объект культурного наследия	Достопримечательное место

			№ 70		
673.	«Дом Нагорских»	Нагорная ул., 2	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
674.	«Здание типографии им. В.И. Ленина, 4-6 апреля 1917 года здесь состоялось совещание Совета рабочих и крестьянских депутатов Иваново-Кинешемского района», 1875 г.	имени Островского ул., 3	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465	Региональная	Памятник
675.	«Жилой дом»	Плесская ул., 1/1	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
676.	«Дом, в котором в 1917 г. находилось районное отделение Союза текстильщиков, а во время стачки — стачечный комитет», 1917 г.	Подгорная ул., 82	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 08.12.1949 № 1179	Региональная	Памятник
677.	«Дом, в котором родился и с 1922 по 1940 гг. жил Герой Советского Союза В.Д. Стрелков»	Пролетарский проезд, 4	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
678.	«Ансамбль Торговой площади»	Революции пл.	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
679.	«Культурный слой г. Кинешма», XVIII – начало XX вв.	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

			культурного наследия от 10.01.2020 № 2-о		
680.	«Культурный слой г. Кинешма», XVI – начало XX вв.		Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 09.09.2021 № 106-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
681.	«Культурный слой г. Кинешма. Участок 3», XVII-XIX вв. в г. Кинешма Ивановской области»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 17.09.2021 № 119-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
682.	«Крестовоздвиженская часовня», XVIIв.	Революции пл., 7	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
	«Ансамбль торговых рядов», 90-е гг. XIX в., 1911 г.	Рылеевская ул., 1, 3	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 22.11.2016 № 104-о	Местная (муниципальная)	Ансамбль
683.	«Красный корпус», 1911 г.	Рылеевская ул., 1	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 22.11.2016 № 104-о	Местная (муниципальная)	Памятник
684.	«Мануфактурный корпус», 90-е гг. XIX в.	Рылеевская ул., 3	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 22.11.2016 № 104-о	Местная (муниципальная)	Памятник
685.	«Кинотеатр «Пассаж»	Рылеевская ул., 4	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
686.	«Благовещенская церковь», 1805 г.	Рылеевская ул., 9	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов	Региональная	Памятник

			от 31.08.1989 № 368		
687.	«Дом Потехиных», вторая половина XVIII в.	Рылеевская ул., 12/2	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
688.	«Жилой дом – особняк О.Б. Ивановой, 1907 г.»	Рылеевская ул., 18	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
689.	«Памятник-обелиск Макарову Аристарху Дмитриевичу (1888-1932 гг.) – члену КПСС, одному из организаторов и руководителей Кинешемской большевистской организации», 1888-1932 гг.	Сквер общества с ограниченной ответственностью ТК «Томна»	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465	Региональная	Памятник
690.	«Улицы Соборная и Воскресенская»	Советская ул.	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 11.04.2017 № 39-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
691.	«Дом жилой И.Г. Тихомирова», начало 1850-х гг1908 г.	Советская ул., 1/2	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
	«Соборы»	Советская ул., 2	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Ансамбль
692.	«Собор Успенский (летний)», 1745 г.	Советская ул., 2	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
693.	«Собор Троицкий (зимний)», 1838 г.	Советская ул., 2	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
694.	«Колокольня»	Советская ул., 2	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник

695.	«Дом Миндовского»	Советская ул., 10	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
696.	«Дом, где в 1911-1912 гг. жил Д.А. Фурманов», 1911-1912 гг.	Советская ул., 41	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
	«Церкви Вознесения», 1760 г., 1779 г.	Советская ул., 45, имени Крупской ул., 10/47	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Ансамбль
697.	«Церковь летняя», 1779 г.	Советская ул., 45	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
698.	«Церковь зимняя», 1760 г.	имени Крупской ул., 10/47	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
699.	«Скульптура воина-победителя в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»	Социалистическая ул.	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
	«Ансамбль», 1-я треть XIX в., 1905 г.	Социалистическая ул., 54а	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Ансамбль
700.	«Особняк», 1-я треть XIX в., 1905 г.	Социалистическая ул., 54а	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
701.	«Хозяйственная пристройка», 1-я треть XIX в., 1905 г.	Социалистическая ул., 54а	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
702.	«Лестница к Волге»	Социалистическая ул., 54а	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
	«Парк (фрагменты)»	Социалистическая ул., 54а	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Ансамбль
703.	«Обелиск», 1941-1945 гг.	Социалистическая	Решение исполкома Ивановского	Региональная	Памятник

		ул., сквер	облсовета депутатов трудящихся от 13.08.1966 № 528		
	«Ансамбль застройки улицы Юрьевецкой. Комплекс»	Юрьевецкая ул., 11, 13, 14, 16, 26a, 36, 40, 42, 44, 50/1	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Ансамбль
704.	«Дом, в котором в марте 1908 г. работала V конференция организации РСДРП», 1908 г.	Юрьевецкая ул., 10	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 08.12.1949 № 1179	Региональная	Памятник
705.	«Церковь Успения», 1747 г.	Юрьевецкая ул., 13	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
706.	«Церковь Спасо- Преображенская»	Юрьевецкая ул., 16	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
707.	«Здание пожарной части в г. Кинешма», 1930 г.	Юрьевецкая ул., 50/1	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
708.	«Дом, в котором с 1932 по 1938 гг. жил Герой Советского Союза Я.Д. Беляев»	Якова Беляева ул., 66	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

Кинешемский муниципальный район

№ п/п	Наименование объекта культурного наследия	Адрес объекта культурного наследия	Реквизиты нормативно- правового акта о постановке на государственную охрану объекта	Категория историко- культурного значения объекта	Вид объекта культурного наследия
1	2	3	4	5	6
709.	«Церковь Рождественская»	с. Батманы	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

			культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
710.	«Часовня»	с. Батманы	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
711.	«Церковь Казанская»	с. Бахарево, Колхозная ул.	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
712.	«Церковь Воскресения (зимняя)»	с. Воскресенское, Школьная ул., 16	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
713.	«Церковь Воскресения (летняя)»	с. Воскресенское, Школьная ул., 16	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
714.	«Церковь Георгиевская»	с. Георгиевское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
715.	«Введенская церковь», 1780 г.	д. Горки, Введенская ул., 51	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
716.	«Долговский курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
717.	«Куницынский курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

			№ 70		
718.	«Церковь Ильинская»	с. Ильинское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
719.	«Богословский курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
720.	«Церковь Покровская»	д. Кобылино	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
721.	«Корсаковская курганная группа («Могилка»)»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
722.	«Могила Героя Советского Союза М.А. Мазурина»	Наволоки, городское кладбище	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
723.	«Памятник Герою Советского Союза Николаю Александровичу Вилкову (бронзовый бюст на гранитном постаменте)», 1959 г.	Наволоки, Советская ул.	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.03.1961 № 125	Региональная	Памятник
724.	«Нардом фабрики «Приволжская коммуна», 1926-1928 гг.	Наволоки, Ульянова ул., 6	Распоряжение Правительства Ивановской области от 15.10.2014 № 237-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
725.	«Наволокский курганный могильник № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

			№ 70		
726.	«Наволокский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
727.	«Церковь Преображенская»	д. Ногинская	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
728.	«Церковь Успенская»	д. Пешково	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
729.	«Городище дьяковской культуры (Пичугинское городище «Ежова гора»)», конец I тыс. до н.э.	Не подлежит опубликованию	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.03.1961 № 125	Федеральная	Памятник
	«Ансамбль Воскресенской и Свято-Никольской церквей», 1754-1760-е гг.	с. Решма, Почтовая ул., 7, 18	Распоряжение Правительства Ивановской области от 15.10.2014 № 237-рп	Местная (муниципальная)	Ансамбль
730.	«Троицкая церковь»	с. Шилекша, Центральная ул., 34	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

Комсомольский муниципальный район

№	Наименование объекта	Адрес объекта	Реквизиты нормативно-	Категория	Вид объекта
п/п	культурного наследия	культурного	правового акта о постановке на	историко-	культурного
		наследия	государственную охрану объекта	культурного	наследия

				значения объекта	
1	2	3	4	5	6
731.	«Церковь Михаила Архангела», 1815 г.	с. Архангел, 10	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 27.12.2016 № 116-о	Местная (муниципальная)	Памятник
732.	«Воскресенская церковь»	с. Афанасьево	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
733.	«Бутовский фатьяновский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
734.	«Горкинский фатьяновский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Храмовый комплекс, последняя треть XVIII в.»	с. Гробищево, 1-а, 1- б, 1-в	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 20.03.2017 № 33-о	Местная (муниципальная)	Ансамбль
735.	«Церковь Михаила Архангела, 1771 г.»	с. Гробищево, 1-а	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 20.03.2017 № 33-о	Местная (муниципальная)	Памятник
736.	«Покровская церковь, 1792 г.»	с. Гробищево, 1-б	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 20.03.2017 № 33-о	Местная (муниципальная)	Памятник
737.	«Колокольня, конец XVIII в.»	с. Гробищево, 1-в	Приказ комитета Ивановской области по государственной	Местная (муниципальная)	Памятник

			охране объектов культурного наследия от 20.03.2017 № 33-о		
738.	«Вознесенская церковь»	с. Дмитриевское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
739.	«Селище в урочище «Черная грива»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
740.	«Поселение Кожевники»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
741.	«Воинское кладбище, на котором захоронено 23 советских воина, умерших от ран в госпитале в годы Великой Отечественной войны (Установлены надгробные плиты и обелиск)», 1941-1945 гг.	Комсомольск, городское кладбище	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
742.	«Церковь Рождества Христова»	Комсомольск, Миловская ул.	Распоряжение Правительства Ивановской области от 04.08.2009 № 219-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
743.	«Ивановская государственная районная электрическая станция, построенная по ленинскому плану ГОЭРЛО», 1928-1930 гг.	Комсомольск, электростанция	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
744.	«Стоянка «У Чугунного моста»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия	Выявленный объект культурного	Памятник

			Ивановской области от 18.06.2009 № 70	наследия	
745.	«Успенская церковь»	с. Кулеберьево	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
746.	«Село Кулеберьево. Курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
747.	«Никольская церковь»	с. Лосево	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Спасская церковь; ограда и «святые» ворота Спасской церкви»	с. Маршово	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
748.	«Миловское селище»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
749.	«Никольская церковь»	с. Мытищи	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
750.	«Мытищенский Фатьяновский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
751.	«Исторический центр села Никольское», 1913 г.	с. Никольское	Приказ комитета Ивановской области по государственной	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место

			охране объектов культурного наследия от 01.03.2022 № 18-о		
752.	«Никольская церковь»	с. Никульское, (бывший населенный пункт)	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
753.	«Никольская церковь»	с. Новоселки	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
754.	Писцово. Застройка села», XVII – нач. XX вв.	с. Писцово	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 24.03.2022 № 28-о	Региональная	Достопримечательное место
	«Часовни Троицкой церкви»	с. Писцово, Ивановская ул., 1а, 16	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 07.04.2017 № 37-о	Местная (муниципальная)	Ансамбль
755.	«Северо-западная часовня», начало XIX в.	с. Писцово, Ивановская ул., 1а	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 07.04.2017 № 37-о	Местная (муниципальная)	Памятник
756.	«Юго-западная часовня», начало XIX в.	с. Писцово, Ивановская ул., 1б	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 07.04.2017 № 37-о	Местная (муниципальная)	Памятник
757.	«Церковь Казанская кладбищенская, 1911 г.»	с. Писцово, Комсомольская ул., 27	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 03.03.2017 № 24-о	Местная (муниципальная)	Памятник
	«Церкви Троицы», XVII в., середина XVIII в., первая	с. Писцово, Красноармейская	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Ансамбль

	половина XIX в.	ул., 1			
758.	«Церковь Троицы летняя», XVII в.	с. Писцово, Красноармейская ул., 1	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
759.	«Церковь Троицы зимняя», XVII в.	с. Писцово, Красноармейская ул., 1	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
760.	«Колокольня», середина XVIII в., первая половина XIX в.	с. Писцово, Красноармейская ул., 1	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
761.	«Дом Немкина, начало XIXвека», начало XIX в.	с. Писцово, Луначарского ул., 25	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 17.02.2017 № 22-о	Местная (муниципальная)	Памятник
762.	«Писцовская ткацкая фабрика, где в 1905-1908 гг. вел революционную работу делегат 5 съезда РСДРП Д.Д. Скороходов»	с. Писцово, Писцовская фабрика, 1	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
763.	«Церковь Преображенская», 1702 г.	с. Писчугово, 32	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 27.12.2016 № 118-о	Местная (муниципальная)	Памятник
764.	«Церковь Воздвижения», 1882 г.	с. Плосково, 19	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 27.12.2016 № 117-о	Местная (муниципальная)	Памятник
765.	«Ильинская церковь»	с. Райки	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
766.	«Курганный могильник	Не подлежит	Распоряжение комитета	Выявленный	Памятник

767.	Рождественно», XI — начало XIII вв. «Курганный могильник Погост», XI — начало XIII вв.	опубликованию Не подлежит опубликованию	Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 24.10.2024 № 134-о Распоряжение комитета Ивановской области по	объект культурного наследия Выявленный объект культурного	Памятник
			государственной охране объектов культурного наследия от 28.10.2025 № 135-о	наследия	
768.	«Церковь Смоленская»	с. Румянцево	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
769.	«Исторический центр села Светиково», XIX в.	с. Светиково	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 01.03.2022 № 19-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
	«Храмовый комплекс: церковь Христа Спасителя; Георгиевская часовня»	с. Седельницы	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
	«Храмовый комплекс церквей Успенской и Всех Скорбящих: церковь Успенская; церковь Всех Скорбящих; церковноприходская школа»	с. Сотницы	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
770.	«Становое. Поселение I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
771.	«Становое. Стоянка II»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия	Выявленный объект культурного	Памятник

			Ивановской области от 18.06.2009 № 70	наследия	
772.	«Становое. Поселение III»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
773.	«Становое. Стоянка IV»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
774.	«Церковь Рождества Богоматери»	с. Строевая гора	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
775.	«Томаровский одиночный курган «Вшивая горка»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
776.	«Церковь Никольская»	с. Тюгаево	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
777.	«Никольская церковь»	с. Филиппково	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

Городской округ Кохма

№	Наименование объекта	Адрес объекта	Реквизиты нормативно-	Категория	Вид объекта

п/п	культурного наследия	культурного наследия	правового акта о постановке на государственную охрану объекта	историко- культурного значения объекта	культурного наследия
1	2	3	4	5	6
778.	«Архитектурный комплекс фабрики Ясюнинских и объектов ее социальной инфраструктуры», вт. пол. 19 — нач. 20 вв.	Ивановская ул., начало	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 26.05.2022 № 41-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
	«Усадьба В.Н. Ясюнинского», І-я треть XIX в.	Ивановская ул., 8-10	Приказ Департамента культуры и туризма Ивановской области от 30.10.2015 № 64	Местная (муниципальная)	Ансамбль
779.	«Главный усадебный дом», І-я треть XIX в.	Ивановская ул., 8-10	Приказ Департамента культуры и туризма Ивановской области от 30.10.2015 № 64	Местная (муниципальная)	Памятник
780.	«Флигель»	Ивановская ул., 8-10	Приказ Департамента культуры и туризма Ивановской области от 30.10.2015 № 64	Местная (муниципальная)	Памятник
781.	«Ограда»	Ивановская ул., 8-10	Приказ Департамента культуры и туризма Ивановской области от 30.10.2015 № 64	Местная (муниципальная)	Памятник
782.	«Урна с прахом Кочетовой Марии Кондратьевны, замурована 23 февраля 1965 г. в стене ткацкой фабрики Кохомского хлопчатобумажного комбината», 23 февраля 1965 г.	Ивановская ул., 18	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465	Региональная	Памятник
783.	«Казарма с Народным домом»	Ивановская ул., 36	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

784.	«Кохма. Культурный слой и некрополь XVIII-XIX вв. на пл. Октябрьская», XVIII-XIX вв.	Не подлежит опубликованию	Приказ Министерства культуры Российской Федерации от 13.06.2017 № 980	Федеральная	Памятник
785.	«Обелиск в память погибших воинов в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Скульптор Дыдыкин Н.В.», 1941-1945 гг.	Октябрьская пл.	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 28.05.1973 № 330	Региональная	Памятник
786.	«Кинотеатр», 1931 г.	Октябрьская пл., 16	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 18.04.2016 № 27-о	Местная (муниципальная)	Памятник
787.	«Здание набойной мануфактуры», начало XIX в.	Октябрьская ул., 30б	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
788.	«Дом Щербакова, в котором в 1896-1896 гг. жил А.Н. Рябинин», 1896-1896 гг.	Октябрьская ул., 33	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 18.04.2016 № 27-о	Местная (муниципальная)	Памятник
	«Училище Ясюнинских», 1889 г.	Советская ул., 30	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 25.08.2017 № 77-о	Местная (муниципальная)	Ансамбль
789.	«Училище», 1889 г.	Советская ул., 30	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 25.08.2017 № 77-о	Местная (муниципальная)	Памятник
790.	«Флигель-сторожка», 1889 г.	Советская ул., 30	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 25.08.2017 № 77-о	Местная (муниципальная)	Памятник
791.	«Ограда», 1889 г.	Советская ул., 30	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник

			области по государственной охране объектов культурного наследия от 25.08.2017 № 77-о	(муниципальная)	
792.	«Конспиративная квартира Кохомской организации РСДРП(б) в 1904-1907 годах (дом бывший Белова А.В.)»	Фрунзе ул., 38	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 21.12.1954 № 658	Региональная	Памятник
793.	«Воинское кладбище, на котором захоронено 24 советских воина, умерших от ран в госпиталях в годы Великой Отечественной войны. (Установлены надгробные плиты и 2 скульптурные композиции)», 1941-1945 гг.	Шеевых ул., 75	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник

Лежневский муниципальный район

№	Наименование объекта	Адрес объекта	Реквизиты нормативно-	Категория	Вид объекта
п/п	культурного наследия	культурного	правового акта о постановке на	историко-	культурного
		наследия	государственную охрану	культурного	наследия
			объекта	значения объекта	
1	2	3	4	5	6
794.	«Анисимовский курганный	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	могильник»	опубликованию	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
795.	«Церковь Тихвинской Божьей	д. Афанасово	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	Матери»		культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	

			№ 70		
796.	«Марковский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Марковские курганы «Паны», XI-XIII вв. н.э.», XI-XIII вв. н.э.	Не подлежит опубликованию	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.03.1961 № 125	Федеральная	Ансамбль
797.	«Бушмановская курганная группа»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
798.	«Одно из зданий Воскресенской средней школы, в которой учился с 1916 по 1919 гг. Герой Советского Союза В.М. Горелов»	с. Воскресенское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Ансамбль Воскресенской церкви», 1713-1751 гг., І-я половина XVIII в., 1791 г., 1906 г.	с. Воскресенское, Центральная ул., 68	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Ансамбль
799.	«Воскресенская церковь», 1713- 1751 гг.	с. Воскресенское, Центральная ул., 68	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
800.	«Колокольня Воскресенской церкви», І-я половина XVIII в.	с. Воскресенское, Центральная ул., 68	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
801.	«Никольская церковь», 1791 г.	с. Воскресенское, Центральная ул., 68	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
802.	«Здание церковно-приходской школы», 1906 г.	с. Воскресенское, Центральная ул., 68	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов	Региональная	Памятник

			от 22.10.1986 № 322		
803.	«Дача Д.Л. Горностаева», начало XX в.	с. Воскресенское, Центральная ул., 69а	Распоряжение Правительства Ивановской области от 31.03.2015 № 69-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
804.	«Высоковский курганный могильник № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
805.	«Высоковский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
806.	«Дьяковский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
807.	«Петропавловская церковь»	д. Жуковицы	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
808.	«Златоустовская церковь»	с. Златоуст	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
809.	«Усадьба, где в 1918-1922 гг. находилась сельскохозяйственная коммуна «Романово»	с. Златоуст	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
810.	«Спасская церковь»	с. Клементьево	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

811.	«Кудреватиковский курганный могильник № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
812.	«Кудреватиковский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
813.	«Бывшая Земская больница»	п. Лежнево, 1-я Красноармейская ул., 21	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
814.	«Воинское кладбище, на котором захоронен 21 советский воин, умерших от ран в госпитале в годы Великой Отечественной войны. (Установлены надгробные плиты)», 1941-1945 гг.	п. Лежнево, городское кладбище	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
815.	«Покровский собор»	п. Лежнево, м. Назарьево	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
816.	«Обелиск в память погибших воинов в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.»	п. Лежнево, Советская пл.	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 28.05.1973 № 330	Региональная	Памятник
	«Комплекс сооружений», XVIII-XIXвв.	п. Лежнево, Советская пл., 8-А	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Ансамбль
817.	«Троице-Знаменская церковь», 1745 г.	п. Лежнево, Советская пл., 8-А	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
818.	«Колокольня», 1823 г.	п. Лежнево,	Постановление Совета Министров	Федеральная	Памятник

		Советская пл.	РСФСР от 04.12.1974 № 624		
	«Застройка центра села», 1713- 1791 гг.	п. Лежнево, Советская пл., 1, 3, 8a, 8б, 8г	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Ансамбль
819.	«Христорождественская церковь», 1725-1851 гг.	п. Лежнево, Советская пл., 3	Решение исполкома Ивановского облеовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
820.	«Казанская церковь, 1745 г.»	п. Лежнево, Советская пл., 1	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
821.	«Земское училище, XIX в.»	п. Лежнево, Советская пл., 8б	Решение исполкома Ивановского облеовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
822.	«Дом жилой, 1-я половина XIX в.»	п. Лежнево, Советская пл., 8а	Решение исполкома Ивановского облеовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
823.	«Здание богадельни, 1860 г.»	п. Лежнево, Советская пл., 8г	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
824.	«Церковь Иоанна Крестителя»	с. Маслово	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
825.	«Церковь Троицы», 1904 г.	с. Новые Горки, Учительская ул., 1	Распоряжение Правительства Ивановской области от 31.03.2015 № 69-рп	Региональная	Памятник
826.	«Троицкая церковь, построенная в 1790 году»	с. Петровское, 3	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 28.05.1973 № 330	Региональная	Памятник
827.	«Троицкая церковь»	д. Смердово	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

			№ 70		
828.	«Смердовский курганный могильник № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
829.	«Смердовский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
830.	«Смердовский курганный могильник № 3»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
831.	«Дом Д.Л. Горностаева», начало XX в.	д. Телегино, 36	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 11.10.2016 № 93-о	Местная (муниципальная)	Памятник
832.	«Телегинский курган «Горбан»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
833.	«Курганная группа у д. Луговое»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
834.	«Никольская церковь»	с. Хозниково	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Троицкая церковь; сторожка при Троицкой церкви»	с. Чернцы	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль

			№ 70		
835.	«Усадьба князей	с. Чернцы	Приказ комитета Ивановской	Местная	Достопримечательное
	Воротынских», начало XIX		области по государственной	(муниципальная)	место
	века		охране объектов культурного		
			наследия от 13.12.2016 № 109-о		

Лухский муниципальный район

N₂	Наименование объекта	Адрес объекта	Реквизиты нормативно-	Категория	Вид объекта
п/п	культурного наследия	культурного	правового акта о постановке на	историко-	культурного
		наследия	государственную охрану	культурного	наследия
			объекта	значения объекта	
1	2	3	4	5	6
836.	«Благовещенская церковь»,	с. Благовещенье,	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
	1822 г.	Школьная ул., 11	области по государственной	(муниципальная)	
			охране объектов культурного		
			наследия от 11.10.2016 № 91-о		
837.	«Воскресенская церковь»	с. Воскресенское	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
		Новое	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
838.	«Воскресенская церковь»,	с. Воскресенское	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
	1842 г.	Старое	области по государственной	(муниципальная)	
			охране объектов культурного		
			наследия от 10.01.2017 № 3-о		
839.	«Деревня Городок. Селище»	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
		опубликованию	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
840.	«Покровская церковь»	с. Добрица	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

			культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
841.	«Поселок Лух. Городище»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
842.	«Культурный слой северной части поселка Лух», XVIII- начало XX вв.	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 22.10.2020 № 121-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
843.	«Часовня»	п. Лух, Горького ул.	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
844.	«Банк городской общественный», 1870 г.	п. Лух, Горького ул., 2	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 25.08.2021 № 37-о	Местная (муниципальная)	Памятник
845.	«Земляные валы», XIV в.	Не подлежит опубликованию	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
846.	«Бронзовый бюст Герою Советского Союза Николаю Галактионовичу Боброву»	п. Лух, земляные валы	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465	Региональная	Памятник
847.	«Культурный слой посёлка Лух», XVI- начало XX вв.	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 11.02.2020 № 23-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
848.	«Северный корпус торговых рядов, 1890-е гг.», 1890-е гг.	п. Лух, Красноармейская ул.,	Приказ комитета Ивановской области по государственной	Региональная	Памятник

		1, литера Б	охране объектов культурного		
		1, Imrepa B	наследия от 16.03.2018 № 30-о		
849.	«Церковь Преображения (кладбищенская)», 1797 г.	п. Лух, Первомайская ул., 84	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
850.	«Памятный знак изобретателю электросварки Н.Н. Бенардосу»	п. Лух, сквер у Воскресенской церкви	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
851.	«Соборная площадь», кон. XVII – нач. XX вв.	п. Лух, Советская пл.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 24.03.2022 № 27-о	Региональная	Достопримечательное место
	«Соборы»	п. Лух, Советская пл., 1, 3	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Ансамбль
852.	«Собор Троицы с колокольней», XVII в.	п. Лух, Советская пл., 1	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
853.	«Собор Успения», 1775 г.	п. Лух, Советская пл., 3	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
854.	«Церковь Воскресения», XVII в.	п. Лух, Советская пл., 5	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
855.	«Верхняя Воскресенская улица. Фрагмент», конец XVII в., вторая половина XIX в.	п. Лух, Советская ул., 1, 6, 10, 10Б, 14	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 07.10.2016 № 89-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
856.	«Памятное место, где находилась усадьба Н.Н. Бенардоса «Привольное»	В 15 км к юго-востоку от п. Лух	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 14.01.2020 № 3-о	Региональная	Достопримечательное место
	«Казанская церковь; часовня при Казанской церкви; кладбищенская ограда»	с. Макаровское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль

	«Ансамбль гражданских	с. Порздни	Распоряжение Департамента	Выявленный	Ансамбль
	построек: чайная	1 / /	культуры и культурного наследия	объект культурного	
	А.И. Скорлупкиной (магазины);		Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
	чайная С.И. Плещеева (магазин,		№ 70	, ,	
	библиотека); торговые ряды				
	(склады); торговые ряды				
	(магазины)»				
857.	«Часовня в ограде Успенской и	с. Порздни	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	Преображенской церквей»	-	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
858.	«Часовня (отдельностоящая)»	с. Порздни	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
			культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
	«Ансамбль», XVIII в.	с. Порздни,	Постановление Совета Министров	Федеральная	Ансамбль
		Восточная ул., 2а, 2б	РСФСР от 04.12.1974 № 624		
859.	«Успенская церковь с	с. Порздни,	Постановление Совета Министров	Федеральная	Памятник
	живописью», 1751 г.	Восточная ул., 2а	РСФСР от 04.12.1974 № 624		
860.	«Колокольня», 1751 г.	с. Порздни,	Постановление Совета Министров	Федеральная	Памятник
		Восточная ул., 2а	РСФСР от 04.12.1974 № 624		
861.	«Преображенская церковь с	с. Порздни,	Постановление Совета Министров	Федеральная	Памятник
	живописью», 1768 г.	Восточная ул., 2б	РСФСР от 04.12.1974 № 624		
862.	«Рождественская церковь»	с. Сокольское	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
			культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
863.	«Церковь Покрова», 1766 г.	с. Тимирязево,	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
		Центральная ул., 67	области по государственной	(муниципальная)	
			охране объектов культурного		
			наследия от 03.11.2016 № 101-о		
	«Ансамбль Тихонова	с. Тимирязево,	Распоряжение Департамента	Выявленный	Ансамбль

	монастыря:	Центральная ул., 70	культуры и культурного наследия	объект культурного	
	Крестовоздвиженская церковь;		Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
	Преображенская церковь; дом		№ 70		
	архимандрита; дом священника;				
	братские кельи; угловая				
	часовня ограды; надвратная				
	башня; часовня»				
864.	«Богоявленская церковь»,	с. Худынское,	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
	1841 г.	Набережная ул., 21	области по государственной	(муниципальная)	
			охране объектов культурного		
			наследия от 11.10.2016 № 90-о		

Палехский муниципальный район

№ п/п	Наименование объекта культурного наследия	Адрес объекта культурного	Реквизиты нормативно- правового акта о постановке на	Категория историко-	Вид объекта культурного
		наследия	государственную охрану	культурного	наследия
			объекта	значения объекта	
1	2	3	4	5	6
865.	«Преображенская церковь»,	с. Дорки Большие, 19	Решение исполкома Ивановского	Региональная	Памятник
	1796 г.		облсовета народных депутатов от 31.08.1989 № 368		
866.	«Дом, в котором родился и с 1888 по 1979 г. жил и работал художник-палешанин, народный артист СССР Н.М. Зиновьев», 1936-1979 гг.	с. Дягилево, 26	Распоряжение Правительства Ивановской области от 09.07.2014 № 155-рп		Памятник
867.	«Дом помещика Таланова»	д. Ковшово	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

			№ 70		
868.	«Кочкинский грунтовый могильник», V-VIII вв.	Не подлежит опубликованию	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
869.	«Торговая палатка»	с. Красное	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Приходская школа; ворота ограды Свято-Знаменской церкви»	с. Красное	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
	«Ансамбль», 1763-1764 гг.	с. Красное, Центральная ул., 3	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Ансамбль
870.	«Свято-Знаменская церковь», 1763-1764 гг.	с. Красное, Центральная ул., 3	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
871.	«Колокольня», 1763-1764 гг.	с. Красное, Центральная ул., 3	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
872.	«Петропавловская церковь», начало XX в.	с. Майдаково, Северная ул., 21A	Распоряжение Правительства Ивановской области от 09.07.2014 № 155-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
873.	«Воскресенская церковь»	с. Мелешино	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
874.	«Приходская школа»	с. Мелешино	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
875.	«Дом Денежкина»	с. Мокеиха	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

876. 877.	«Мельница деревянная (перевезена в 1971 г. из д. Тимошинская Пестяковского района)» «Могила писателя Вихрева	п. Палех	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322 Решение исполкома Ивановского	Региональная Региональная	Памятник Памятник
077.	Ефима Федоровича и памятник, установленный на ней»	II. Hallex	облсовета депутатов трудящихся от 21.12.1954 № 658	1 CI HOHAMBILA	TIGNATIVE
878.	«Дом, в котором в 1907-1936 гг. жил и работал один из основоположников советского искусства Палеха Баканов Иван Михайлович»	п. Палех, Баканова ул., 64	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
879.	«Здание, в котором жил и работал художник — заслуженный деятель искусств, лауреат государственной премии Парилов Николай Михайлович», 1930-1962 гг.	п. Палех, Баканова ул., 68	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 13.08.1966 № 528	Региональная	Памятник
880.	«Здание, в котором жил и работал один из организаторов артели древней живописи, основоположник искусства Советского Палеха, художник и представитель артели Зубков Александр Иванович»	п. Палех, Голикова ул., 59	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 13.08.1966 № 528	Региональная	Памятник
881.	«Здание, в котором жили и работали организаторы «Артели древней живописи», основоположники искусства советского Палеха: народный художник РСФСР Александр Васильевич Котухин и	п. Палех, Демьяна Бедного ул., 13	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465	Региональная	Памятник

	художник Владимир Васильевич Котухин»				
882.	«Дом, в котором в 1892 г. родился, провел свое детство и до 1967 г. периодически жил, работал и отдыхал художник Корин Павел Дмитриевич»	п. Палех, Демьяна Бедного ул., 19	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
883.	«Бронзовый бюст основателю Палехского искусства, заслуженному деятелю искусств РСФСР И.И. Голикову», 1962 г.	п. Палех, Ленина ул.	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465	Региональная	Памятник
884.	«Мемориал в память воинов Палехского района — участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», 1941-1945 гг., 1968 г.	п. Палех, Ленина ул.	Распоряжение Правительства Ивановской области от 09.07.2014 № 155-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
885.	«Дом, в котором в 1929-1937 гг. жил и работал один из основоположников советского искусства Палеха Голиков Иван Иванович»	п. Палех, Ленина ул., 2	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
886.	«Здание, в котором жил и работал один из основоположников искусства советского Палеха – художник Дыдыкин Аристарх Александрович», 1912-1954 гг.	п. Палех, Ленина ул., 13	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 13.08.1966 № 528	Региональная	Памятник
887.	«Церковь Крестовоздвиженская, с росписью, и колокольня», 1774 г.	п. Палех, Ленина ул., 16а	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник

888.	«Культурный слой	Не подлежит	Приказ комитета Ивановской	Выявленный	Памятник
	Крестовоздвиженской церкви,	опубликованию	области по государственной	объект культурного	
	с. Палех», XVI – XIX вв.		охране объектов культурного	наследия	
			наследия от 15.01.2021 № 04-о		
889.	«Здание, в котором с 1927 по		Решение исполкома Ивановского	Региональная	Памятник
	1947 гг. работал народный	17	облеовета депутатов трудящихся		
	художник РСФСР Маркичев Иван Васильевич», 1927-		от 13.08.1966 № 528		
	иван Басильевич», 1927- 1947 гг.				
890.	«Усадьба, в которой жили	п. Палех. Ленина ул	Распоряжение Правительства	Местная	Достопримечательное
	художник А.А. Дыдыкин и	25, 25a	Ивановской области от 09.07.2014	(муниципальная)	место
	скульптор Н.В. Дыдыкин»,	•	№ 155-рп		
	1874-1975 гг.				
891.	«Дом, в котором в 1930-1938 гг.	п. Палех, Ленина ул.,	Постановление Совета Министров	Федеральная	Памятник
	жил и работал один из	39	РСФСР от 04.12.1974 № 624		
	основоположников советского				
	искусства Палеха Зубков Иван Иванович»				
892.	«Ильинская церковь», 1790 г.	п. Палех, Максима	Постановление Совета Министров	Федеральная	Памятник
0,2.	минителем дерковы, 17901.	Горького ул., 6	РСФСР от 04.12.1974 № 624	тодораныная	
893.	«Дом, в котором жил	п. Палех, Максима	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	художник-палешанин	Горького ул., 38	культуры и культурного наследия	объект культурного	
	Ф.А. Каурцев»		Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
00.4		7	№ 70		
894.	«Дом, в котором жил т работал	п. Палех, Максима	Решение исполкома Ивановского	Региональная	Памятник
	народный художник РСФСР Вакуров Иван Петрович (1885-	Горького ул., 41	облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322		
	1968 гг.) – один из		01 22.10.1700 Nº 322		
	основоположников искусства				
	советского Палеха», 1885-				
	1968 гг.				
895.	«Дом, в котором жил в 1938-	п. Палех,	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

	1941 гг. жил художник- палешанин П.Д. Баженов»	Октябрьская ул., 9	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
896.	«Бюст В.И. Ленина», 1956 г.	п. Палех, сквер	Распоряжение Правительства Ивановской области от 09.07.2014 № 155-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
897.	«Исторический центр поселка Палех»	п. Палех, центр	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 01.12.2017 № 128-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
898.	«Средневековый могильник», первая половина XIII в.	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 18.12.2019 № 213-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
899.	«Никольская церковь»	д. Помогалово	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
900.	«Стоянка Стрелка-I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
901.	«Стоянка Стрелка-II»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
902.	«Стоянка Клячино-I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	Памятник
903.	«Стоянка Клячино-II»	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

		опубликованию	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
904.	«Михаила Архангела церковь»	с. Сакулино, 45	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
			культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
905.	«Троицкая церковь»	с. Спас-Шелутино	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
			культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
906.	«Казанская церковь», 1795-	с. Тименка	Распоряжение Правительства	Местная	Памятник
	1806 гг.		Ивановской области от 09.07.2014	(муниципальная)	
			№ 155-рп		

Пестяковский муниципальный район

№ п/п	Наименование объекта культурного наследия	Адрес объекта культурного	Реквизиты нормативно- правового акта о постановке на	Категория историко-	Вид объекта культурного
		наследия	государственную охрану объекта	культурного значения объекта	наследия
1	2	3	4	5	6
907.	«Церковь Воскресения Словущего. Часовня»	с. Беклемищи, Школьная ул., 2В	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 30.08.2016 № 78-о	Местная (муниципальная)	Памятник
908.	«Церковь Троицы», начало XX в.	д. Воронята	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 07.09.2016 № 82-о	Местная (муниципальная)	Памятник
909.	«Церковь Казанская», 1821 г.,	д. Георгиевская, 2	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник

	1884 г.		области по государственной охране объектов культурного наследия от 10.01.2017 № 2-о	(муниципальная)	
910.	«Часовня-столб и часовня у дороги»	д. Луканино	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
911.	«Дом Белова»	с. Нижний Ландех, Советская ул., 9	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
912.	«Гражданское сооружение (магазин Рохлина)»	с. Нижний Ландех	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
913.	«Торговая палатка купца Белова»	с. Нижний Ландех	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
914.	«Торговая палатка Одинцова»	с. Нижний Ландех	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Часовня; ворота ансамбля»	с. Нижний Ландех	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
915.	«Часовня и палатка»	с. Нижний Ландех	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
916.	«Часовня Савинская на	с. Нижний Ландех	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

	деревенской улице»		культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
917.	«Дом Рохлина, середина XVIII- середина XIX вв.»	с. Нижний Ландех, Советская ул., 17	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 12.02.2018 № 13-о	Местная (муниципальная)	Памятник
	«Ансамбль», XVIII в.	с. Нижний Ландех, Советская ул., 36	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Ансамбль
918.	«Троицкая церковь», 1768 г.	с. Нижний Ландех, Советская ул., 36	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
919.	«Церковь Рождества Богородицы», 1785 г.	с. Нижний Ландех, Советская ул., 36	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
920.	«Колокольня», XVIII в.	с. Нижний Ландех, Советская ул., 36	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
	«Ансамбль, XIX в.», XIX в.	с. Нижний Ландех, Ульяновская ул., 29а	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Ансамбль
921.	«Церковь трех святителей с интерьером», 1807 г.	с. Нижний Ландех, Ульяновская ул., 29а	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
922.	«Ограда с воротами»	с. Нижний Ландех, Ульяновская ул., 29а	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
923.	«Церковь Вознесения»	с. Никулино, Центральная ул., 7	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 25.10.2017 № 121-о	Местная (муниципальная)	Памятник
924.	«Ансамбль купеческого дома и торговой палатки»	п. Пестяки, Ленина ул., Карла Маркса ул.	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

925.	«Дом, в котором с 1939 по 1942 гг. жил Герой Советского Союза Н.И. Митрофанов»	п. Пестяки, Октябрьская ул., 60	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Церковь Успения. Часовня», 1810 г.	п. Пестяки, Советская ул., 42	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 29.08.2017 № 95-о	Местная (муниципальная)	Ансамбль
926.	«Пестяки. Застройка села», конец XIX- начало XX вв.	п. Пестяки, Советская ул., 54, 67, 71, 73, 81, 106, 108, Ленина ул., 5, 10, 14, 16, Школьная ул., 2A, Карла Маркса ул., 20, 26, 33, 37, 43	Распоряжение Правительства Ивановской области от 15.10.2014 № 237-рп	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
927.	«Придорожная часовня»	д. Погорелка	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
928.	«Сковородинский фатьяновский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
929.	«Церковь Воздвижения Креста», 1913 г.	с. Шалаево, Центральная ул., 8	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 18.04.2017 № 34-о	Местная (муниципальная)	Памятник

Приволжский муниципальный район

№ п/п	Наименование объекта культурного наследия	Адрес объекта культурного наследия	Реквизиты нормативно- правового акта о постановке на государственную охрану объекта	Категория историко- культурного значения объекта	Вид объекта культурного наследия
1	2	3	4	5	6
930.	«Ансамбль центра	д. Антоново	Распоряжение Департамента	Выявленный	Достопримечательное
	с. Антоново»		культуры и культурного	объект	место
			наследия Ивановской области	культурного	
			от 18.06.2009 № 70	наследия	
931.	«Церковь Введенская»	д. Андреевское	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
			культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	
			от 18.06.2009 № 70	наследия	
932.	Городище «Васькин Поток»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
			культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	
			от 18.06.2009 № 70	наследия	
933.	Фатьяновский курганный	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	могильник «Васькин Поток»		культуры и культурного	объект	
	(на городище)		наследия Ивановской области	культурного	
			от 18.06.2009 № 70	наследия	
934.	«Деревня Выголово.	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	Курганный могильник»		культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	
			от 18.06.2009 № 70	наследия	
935.	«Поселение Выголово»	Не подлежит опубликованию	Учетная карта объекта	Выявленный	Памятник
			от 22.08.2014	объект	
				культурного	

				наследия	
936.	«Георгиевская церковь», 1816 г.	с. Георгиевское, 28	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 16.02.2017 № 21-о	Местная	Памятник
937.	«Горкинский фатьяновский могильник»	д. Горки	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
938.	«Воскресенская церковь», 1821 г.	с. Горки-Чириковы	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 19.07.2017 № 82-о		Памятник
939.	«Горшковский курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
940.	«Григоровский курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект	Памятник
941.	«Здание, в котором в 1918- 1919 г. находилась Нагорная сельскохозяйственная коммуна»	Дом отдыха «Порошино»	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект	Памятник
942.	«Церковь Троицкая»	с.Еропкино	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
943.	«Церковь Рождества Иоанна Предтечи», 1832 г.	с. Ивановское, 30	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного		Памятник

			наследия от 12.01.2022 № 03-о		
944.	«Деревня Кочергино.	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	Курганный могильник № 1»		культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	
			от 18.06.2009 № 70	наследия	
945.	«Деревня Кочергино.	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	Курганный могильник № 2»		культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	
			от 18.06.2009 № 70	наследия	
946.	«Деревня Кочергино.	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	Курганный могильник № 3»		культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	
			от 18.06.2009 № 70	наследия	
947.	1 71	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	могильник № 4»		культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	
			от 18.06.2009 № 70	наследия	
948.	1 21	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	могильник № 5»		культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	
			от 18.06.2009 № 70	наследия	
949.		Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	могильник № 6»		культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	
			от 18.06.2009 № 70	наследия	
950.	1 21	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	могильник № 7»		культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	
		-	от 18.06.2009 № 70	наследия	-
951.		Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	могильник»		культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	

			от 18.06.2009 № 70	наследия	
952.	«Кошелихинский курганный	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента		Памятник
	могильник»	3	культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	
			от 18.06.2009 № 70	наследия	
953.	«Церковь Воздвиженская»	с. Красинское	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	_	_	культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	
			от 18.06.2009 № 70	наследия	
954.	«Церковь Николая	с. Кузьмино (бывший	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	Чудотворца»	населенный пункт)	культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	
			от 18.06.2009 № 70	наследия	
955.	«Левашихинский курганный	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	могильник № 1»		культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	
			от 18.06.2009 № 70	наследия	
956.		Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента		Памятник
	могильник № 2»		культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	
			от 18.06.2009 № 70	наследия	
957.		Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	могильник № 3»		культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	
			от 18.06.2009 № 70	наследия	
958.	«Деревня Мальцево.	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента		Памятник
	Курганный могильник I»		культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	
			от 18.06.2009 № 70	наследия	
959.	«Деревня Мальцево.	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента		Памятник
	Курганный могильник II»		культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	

			от 18.06.2009 № 70	наследия	
960.	«Усадьба Миловка»	с. Миловка	Распоряжение Департамента	Выявленный	Достопримечательное
			культуры и культурного	объект	место
			наследия Ивановской области	культурного	
			от 18.06.2009 № 70	наследия	
	«Усадьба Алексеевская»,	с. Ногино	Приказ комитета Ивановской	Региональная	Ансамбль
	1780-е-1809 гг.		области по государственной		
			охране объектов культурного		
			наследия от 30.12.2019 № 35-о		
961.	«Главный дом усадьбы»,	с. Ногино	Приказ комитета Ивановской	Региональная	Памятник
	1795-1800 гг.		области по государственной		
			охране объектов культурного		
			наследия от 30.12.2019 № 35-о		
	«Парк, пруд, бухта-канал»,	с. Ногино	Приказ комитета Ивановской	Региональная	Ансамбль
	1780е-1809 гг.		области по государственной		
			охране объектов культурного		
0.70			наследия от 30.12.2019 № 35-о	- "	-
962.	«Церковь Владимирской	с. Оделево	Распоряжение Департамента		Памятник
	Божьей матери»		культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	
0.60	T.		от 18.06.2009 № 70	наследия	T.
963.	«Пеньковское городище-	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	поселение «дьякова» типа»		культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	
064		, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	от 18.06.2009 № 70	наследия	П
964.	1	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	могильник»		культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	
065	/Dayy van ayayy	На на намит анублица	от 18.06.2009 № 70	наследия	Пометиче
965.		Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента		Памятник
	могильник № 1»		культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	

			от 18.06.2009 № 70	наследия	
966.	«Пеньковский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	· · ·	Памятник
967.	«Пеньковский курганный могильник № 4»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
968.	«Пеньковский курганный могильник № 5»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
969.	«Пеньковский курганный могильник № 6»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
970.	«Пеньковский курганный могильник № 7»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
971.	«Деревня Пеньки. Курганный могильник № 8»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
972.	«Деревня Пеньки. Курганный могильник № 9»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
973.	«Деревня Пеньки. Курганный могильник Алабуга-2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области	Выявленный объект культурного	Памятник

			от 18.06.2009 № 70	наследия	
974.	«Деревня Пеньки. Курганный могильник Алабуга-3»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
975.	«Курганный могильник Иорданиха (Пеньковский курганный могильник № 12)»	•	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
976.	«Деревня Пеньки. Курганный могильник № 13»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
977.	«Деревня Пеньки. Курганный могильник Кубасово-2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
978.	«Кисловский курганный могильник № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
979.	«Кисловский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
980.	«Кисловский курганный могильник № 3»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
981.	«Пеньковское городище-2 - поселение «дьякова» типа»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области	Выявленный объект культурного	Памятник

			от 18.06.2009 № 70	наследия	
982.	«Плес. Историко-культурный слой г. Плес»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 22.11.2013 № 410	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
983.	«Историко-архитектурный, художественный и ландшафтный комплекс Плеса», нач. XV – нач. XX вв.	Плес	Указ Президента Российской Федерации от 20.02.1995 № 176 Приказ Министерства культуры Российской Федерации от 25.05.2020 № 562	Федеральная	Достопримечательное место
984.	«Часовня Никольская», 1892 г.	Плес, Варваринская ул.	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
985.	«Дом жилой», 1865 г.	Плес, Варваринская ул., 5	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
986.	«Церковь Варвары», 1821 г.	Плес, Варваринская ул., 21	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
987.	«Дом жилой», 1888 г.	Плес, Варваринская ул., 22	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
988.	«Булыжная мостовая»	Плес, Вичугский проезд; Соборная гора, восточный спуск; Соборная гора, западный спуск; Кирова пер.; Кропоткина пер.; Советский	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

		пер.; спуск от Березовой рощи до территории СТД; спуск от ГЛФ на Ленина ул.; спуск от кладбища к Преображенской церкви; спуск с Юрьевской ул. на Советская ул., к д. 25, спуск с Юрьевской ул. на Советская ул., к д. 5; спуск с К. Маркса ул. на Ленина ул. к Воскресенской церкви (Воскресенской церкви (Воскресенский спуск); спуск с К. Маркса ул. на Ленина ул. от больницы (Больничный спуск); спуск с Варваринской ул. на Луначарского ул., к д. 22; Гора Левитана ул.; Островского ул.; Спуск Гора Свободы ул., Варваринская ул.			
989.	«Дом жилой», 1896 г.	Плес, Вичугский пр., 2	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
990.	«Плес. Селище 2 и Петропавловское кладбище»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 22.11.2013 № 410	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
991.	«Церковь Воскресения (деревянная)», 1699 г.	Плес, Гора Левитана ул.	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
992.	«Церковь Петра и Павла»,	Плес, Гора Левитана ул.	Решение малого Совета	Региональная	Памятник

	1845 г.		Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138		
993.	«Воинское кладбище, на котором захоронено 100 советских воинов, умерших от ран в госпитале в годы Великой Отечественной войны. (Установлены надгробные плиты и скульптурная композиция)», 1941-1945 гг.	Плес, Калинина ул.	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
994.	«Беседка А», 1924 г.	Плес, Карла Маркса ул.	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
995.	«Беседка Б», 1924 г.	Плес, Карла Маркса ул.	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
	«Ансамбль дома Смирновых», 1880-1909 гг.	Плес, Карла Маркса ул., 1	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Ансамбль
996.	«Дом Смирновых»	Плес, Карла Маркса ул., 1, литера Ч	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
997.	«Каменный амбар»	Плес, Карла Маркса ул., 1, литера Ц	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник

	«Ансамбль городской больницы», 1898 г.	Плес, Карла Маркса ул., 4	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Ансамбль
998.	«Главный корпус»	Плес, Карла Маркса ул., 4	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
999.	«Восточный корпус»	Плес, Карла Маркса ул., 4	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1000.	«Больничная ограда»	Плес, Карла Маркса ул., 4	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1001.	«Дом Смирновых», нач. XX в.	Плес, Карла Маркса ул., 5	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1002.	«Дом жилой», кон. XIX в.	Плес, Карла Маркса ул., 13	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1003.	«Дом жилой», начало XX в.	Плес, Корнилова ул., 2	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1004.	«Дом жилой», нач. XX в.	Плес, Корнилова ул., 5	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник

1005.	«Дом жилой», 1893 г.	Плес, Корнилова ул., 8	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1006.	«Троицкая церковь», 1808 г.	Плес, Корнилова ул., 11	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1007.	«Дом причта Троицкой церкви», нач. XXв.	Плес, Корнилова ул., 12/5	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1008.	«Дом жилой», начало XX в.	Плес, Корнилова ул., 14	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1009.	«Дом жилой», кон. XIX в.	Плес, Корнилова ул., 16	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1010.	«Дом жилой», нач. XX в.	Плес, Корнилова ул., 19	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1011.	«Дом жилой», 1852 г.	Плес, Корнилова ул., 23	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1012.	«Дом жилой», II пол. XIX в.	Плес, Корнилова ул., 24	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1013.	«Дом жилой», нач. XX в.	Плес, Корнилова ул., 29	Решение малого Совета	Региональная	Памятник

			Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138		
1014.	«Дом жилой», 1903 г.	Плес, Кропоткина пер., 1/2	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1015.	«Дом жилой», 1904 г.	Плес, Кропоткина пер., 4	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1016.	«Дом жилой», II пол. XIX в.	Плес, Кропоткина пер., 8	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1017.	«Часовня (деревянная)», 1825 г.	Плес, Ленина ул., 1	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
1018.	«Воскресенская церковь», 1817 г.	Плес, Ленина ул., 2	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1019.	«Дом жилой», кон. XIX в.	Плес, Ленина ул., 5	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1020.	«Дом жилой», 1936 г.	Плес, Ленина ул., 7	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1021.	«Дом жилой», кон. XIX в.	Плес, Ленина ул., 8	Решение малого Совета Ивановского областного	Региональная	Памятник

			Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138		
1022.	«Дом жилой», II пол. XIX в.	Плес, Ленина ул., 11	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1023.	«Дом жилой», нач. XX в.	Плес, Ленина ул., 13	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1024.	«Дом Маклашина», 1861 г.	Плес, Ленина ул., 15	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1025.	«Дом жилой», кон. XIX в.	Плес, Ленина ул., 17	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1026.	«Дом жилой», II пол. XIX в.	Плес, Ленина ул., 21	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1027.	«Дом жилой», XIX в.	Плес, Ленина ул., 26	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1028.	«Дом Добровольского», II пол. XIX в.	Плес, Ленина ул., 28	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1029.	«Дом жилой», II пол. XIX в.	Плес, Ленина ул., 33	Решение малого Совета Ивановского областного	Региональная	Памятник

			Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138		
1030.	«Дом жилой», II пол. XIX в.	Плес, Ленина ул., 35/2	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1031.	«Дом Петровой», 1861 г.	Плес, Ленина ул., 39	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1032.	«Памятник И. Левитану»	Плес, Луначарского ул.	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1033.	«Дом, в котором в 1888-1890 гг. жил и работал выдающийся русский художник И.И. Левитан»	Плес, Луначарского ул., 4/1	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1034.	«Здание женского училища», І пол. XIX в.	Плес, Луначарского ул., 6	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1035.	«Дом Грошева-Подгорнова», XVIII-XIX вв.	Плес, Луначарского ул., 20	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1036.	«Дом, где родился и жил с 1898 по 1909 гг. советский писатель П.П. Смирнов»	Плес, Льва Толстого ул., 2	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1037.	«Дом Черепенина», 1953 г.	Плес, Никольская ул., 2	Решение малого Совета Ивановского областного	Региональная	Памятник

			Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138		
1038.	«Дом жилой с лавкой», кон. XIX в.	Плес, Никольская ул., 4	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1039.	«Дом жилой», II пол. XIX в.	Плес, Никольская ул., 11	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1040.	«Дом жилой», XIX в.	Плес, Никольская ул., 15	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1041.	«Дом жилой», II пол. XIX в.	Плес, Никольская ул., 18	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1042.	«Дом жилой», І пол. XIX в.	Плес, Никольская ул., 19	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1043.	«Дом жилой», II пол. XIX в.	Плес, Никольская ул., 20	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1044.	«Преображенская церковь», 1849 г.	Плес, Островского ул.	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1045.	«Дом жилой»,1896 г.	Плес, Островского ул., 6	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов	Региональная	Памятник

			от 11.06.1993 № 138		
1046.	«Крепостной вал», 1410 г.	Плес, Соборная гора ул.	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Федеральная	Памятник
1047.	«Памятник основателю г. Плеса князю Василию»	Плес, Соборная гора ул.	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 21.12.1954 № 658	Региональная	Памятник
1048.	«Плесское городище», XII- XIV вв.	Не подлежит опубликованию	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Федеральная	Памятник
1049.	«Церковь Ильинская, 1747 г.», 1747 г.	Плес, Соборная гора ул.	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
1050.	«Здание присутственных мест», 1786 г.	Плес, Соборная гора ул., 1	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
1051.	«Дом Новожилова»,1907 г.	Плес, Советская ул., 7	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
	«Усадьба», XVIII в.	Плес, Советская ул., 9, 11	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Ансамбль
1052.	«Главный дом», XVIII в.	Плес, Советская ул., 9	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1053.	«Флигель», XIX в.	Плес, Советская ул., 11	Постановление Совета Министров РСФСР от	Федеральная	Памятник

			04.12.1974 № 624		
1054.	«Дом Подгорновых», І пол. XIX в.	Плес, Советская ул., 13	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1055.	«Палатка Подгорновых», 1901 г.	Плес, Советская ул., 13 А	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1056.	«Дом Введенского», сер. XIX в.	Плес, Советская ул., 15	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1057.	«Дом Калугина», II пол. XIX в.	Плес, Советская ул., 17	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1058.	«Дом Бакакина-Векшина», XVIII-XIX вв.	Плес, Советская ул., 19	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1059.	«Дом Подгорновых», І пол. XIX в.	Плес, Советская ул., 21	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1060.	«Дом Маклашина», нач. XIX в.	Плес, Советская ул., 23	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1061.	«Дом Смирнова», 1820-1830 гг.	Плес, Советская ул., 25	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов	Региональная	Памятник

			от 11.06.1993 № 138		
1062.	«Дом Тихомирова», І пол. XIX в.	Плес, Советская ул., 27	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1063.	«Дом Грошева», нач. XIX в.	Плес, Советская ул., 29	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1064.	«Магазин «Казенка», 1853 г.	Плес, Советская ул., 31	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1065.	«Магазин Бакакина», кон. XIX в.	Плес, Советская ул., 33	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1066.	«Торговые ряды Бакакина», I пол. XIX в.	Плес, Советская ул., 37	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1067.	«Нижние (мясные) торговые ряды», II пол. XIX в.	Плес, Советская ул., 39	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1068.	«Мучные торговые ряды», 1840 г.	Плес, Советская ул., 41	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1069.	«Дом жилой», XIX-XX вв.	Плес, Советская ул., 43	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов	Региональная	Памятник

			от 11.06.1993 № 138		
1070.	«Дом жилой», нач. XX в.	Плес, Советская ул., 45	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1071.	«Дом Аверина», 1880 г.	Плес, Советская ул., 47	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1072.	«Дом жилой», 1890 г.	Плес, Советская ул., 51	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1073.	«Торговая лавка», кон. XIX в.	Плес, Советская ул., 53	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1074.	«Дом Аверина», I пол. XIX в.	Плес, Советская ул., 57	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1075.	«Дом Тугуновых», кон. XVIII в.	Плес, Советская ул., 59	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1076.	«Дом Косаревых», нач. XX в.	Плес, Советская ул., 61	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1077.	«Дом Частухиных», І пол. XIX в.	Плес, Советская ул., 63	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов	Региональная	Памятник

			от 11.06.1993 № 138		
1078.	«Дом жилой», нач. XX в.	Плес, Советская ул., 69	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1079.	«Дом Елисеевых», нач. XX в.	Плес, Советская ул., 71	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1080.	«Дом Авериных- Кондаковых», I пол. XIX в.	Плес, Советская ул., 73	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1081.	«Дом Шемякиных», нач. XX в.	Плес, Советская ул., 75	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1082.	«Дом Смирновых», 1840 г.	Плес, Советская ул., 77	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1083.	«Дом Орешиных», кон. XIX в.	Плес, Советская ул., 81	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1084.	«Дом жилой», нач. XIX в.	Плес, Советская ул., 83	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1085.	«Дом жилой», сер. XIX в.	Плес, Советский пер., 3	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов	Региональная	Памятник

			от 11.06.1993 № 138		
1086.	«Дом жилой», сер. XIX в.	Плес, Советский пер., 83	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
	«Ансамбль дома отдыха «Плес», 20-е годы XX в.	Плес, Карла Маркса ул., 1, литера А; Льва Толстого ул., 6; Карла Маркса ул., 1, литера Ф	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Ансамбль
1087.	«Корпус № 8»	Плес, Карла Маркса ул., 1, литераА	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1088.	«Корпус № 9»	Плес, Льва Толстого ул., 6	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1089.	«Корпус № 10»	Плес, Карла Маркса ул., 1, литераФ	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1090.	«Лавка Подгорнова», 1893 г.	Плес, Торговая пл. 2	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1091.	«Верхние торговые ряды», 1858 г.	Плес, Торговая пл. 4	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1092.	«Дом жилой», нач. XX в.	Плес, Торговая пл. 6	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов	Региональная	Памятник

			от 11.06.1993 № 138		
1093.	«Плес. Курганный могильник 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 22.11.2013 № 410	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1094.	«Плес. Курганный могильник 3»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 22.11.2013 № 410	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1095.	«Чайная Бакакиной», сер. XIX в.	Плес, Юрьевская ул., 1	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1096.	«Здание пожарной части», 1885 г.	Плес, Юрьевская ул., 2	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1097.	«Дом Белышевых», II пол. XIX в.	Плес, Юрьевская ул., 3	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1098.	«Дом Авериных», сер. XIX в.	Плес, Юрьевская ул., 4	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1099.	«Дом жилой», кон. XIX в.	Плес, Юрьевская ул., 7	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1100.	«Дом жилой», II пол. XIX в.	Плес, Юрьевская ул., 10	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов	Региональная	Памятник

			от 11.06.1993 № 138		
1101.	«Дом жилой», нач. XX в.	Плес, Юрьевская ул., 14	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1102.	«Дом жилой», сер. XIX в.	Плес, Юрьевская ул., 22	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1103.	«Дом жилой», кон. XIX в.	Плес, Ярославская ул., 9	Решение малого Совета Ивановского областного Совета народных депутатов от 11.06.1993 № 138	Региональная	Памятник
1104.	«Воинское кладбище, на котором захоронено 11 советских воинов, умерших от ран в госпитале в годы Великой Отечественной войны. (Установлен обелиск)», 1941-1945 гг.	Приволжск, Волгореченская ул., строение 1а/1	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
1105.	«Старообрядческая часовня»	Приволжск, Кирова ул., 19	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1106.	«Дворец культуры в п. Яковлевское»	Приволжск, Коминтерновский пер., 19	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект	Памятник
1107.	«Собор с шатровой колокольней 1761 года», 1761 г.	Приволжск, Революционнаяул.	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 13.08.1966 № 528	Региональная	Памятник

1108.	«Обелиск в честь погибшим	Приволжск, центр	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	в 1941-1945 гг.»	_	культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	
			от 18.06.2009 № 70	наследия	
1109.	«Памятное место – село	с. Рождествено	Приказ комитета Ивановской	Местная	Достопримечательное
	Рождествено, где родился		области по государственной	(муниципальная)	место
	прогрессивный педагог и		охране объектов культурного		
	просветитель Д.И.		наследия от 21.11.2016 № 103-		
	Тихомиров», 1803-1912 гг.		O		
1110.	«Амбулатория в селе	с. Рождествено, Леснойпер, 3	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
	Рождествено», 1912 г.		области по государственной	(муниципальная)	
			охране объектов культурного		
			наследия от 25.10.2016 № 97-о		
1111.	«Школа, в которой работал		Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
	просветитель	Рождествено, Центральная ул.,	области по государственной	(муниципальная)	
	Д.И.Тихомиров», 1909 г.	42	охране объектов культурного		
			наследия от 07.09.2016 № 83-о		
1112.	«Исторический центр села	с. Сараево	Приказ комитета Ивановской	Региональная	Достопримечательное
	Сараево – вотчины		области по государственной		место
	генералиссимуса		охране объектов культурного		
	А.В. Суворова», 1775-1795		наследия от 05.02.2025 № 04-о		
	гг., сер. XIX в.				
1113.	«Церковь Христа Спасителя»	д. Спасское	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
			культуры и культурного	объект	
			наследия Ивановской области	культурного	
			от 18.06.2009 № 70	наследия	
1114.	«Спасо-Березниковская	д. Спасское, Спасская ул.	Постановление Совета	Федеральная	Памятник
	церковь», 1682 г.		Министров РСФСР от		
			04.12.1974 № 624		
1115.	«Церковь Воскресения»,	с. Толпыгино	Приказ комитета Ивановской	Региональная	Памятник
	1860 г.		области по государственной		

			охране объектов культурного наследия от 02.10.2017 № 117-		
1116.	«Стоянка Утес»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект	Памятник
1117.	«Дача Ф.И. Шаляпина, 1914 г., архитектор В.С. Кузнецов; середина 1920-х гг.»		Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 22.12.2017 № 134-0	Местная	Достопримечательное место

Пучежский муниципальный район

Nº	Наименование объекта	Адрес объекта	Реквизиты нормативно-	Категория	Вид объекта
п/п	культурного наследия	культурного	правового акта о постановке на	историко-	культурного
		наследия	государственную охрану	культурного	наследия
			объекта	значения объекта	
1	2	3	4	5	6
1118.	«Благовещенская церковь»,	с. Воронцово, 18а	Постановление Совета Министров	Федеральная	Памятник
	1787 г.		РСФСР от 04.12.1974 № 624		
	«Ансамбль Благовещенской	с. Воронцово, 28	Приказ комитета Ивановской	Местная	Ансамбль
	церкви, XVIII-XIX вв.»		области по государственной	(муниципальная)	
	_		охране объектов культурного		
			наследия от 09.06.2017 № 73-о		
1119.	«Ворота, первая половина	с. Воронцово, 28	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
	XIX B.»		области по государственной	(муниципальная)	
			охране объектов культурного	·	
			наследия от 09.06.2017 № 73-о		

1120.	«Фрагмент церковной ограды, первая половина XIX в.»	с. Воронцово, 28	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 09.06.2017 № 73-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1121.	«Поклонный столб, вторая половина XIX в.»	с. Воронцово, 28	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 09.06.2017 № 73-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1122.	«Ильинская церковь», XVIII в.	с. Илья-Высоково, Школьная ул., 12	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
	«Троицкая церковь; ворота ограды Троицкой церкви»	с. Кандаурово, Колхозная ул., 1	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
	«Воскресенская церковь; колокольня Воскресенской церкви»	с. Листье	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
1123.	«Покровская церковь»	с. Мортки, Школьная ул., 10	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1124.	«Братская могила советских воинов, умерших от ран в госпитале в годы Великой Отечественной войны»	Пучеж, городское кладбище	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7 Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 03.04.2018 № 32-о	Региональная	Памятник
1125.	Селище «Сеготь 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 02.11.2015	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

			№ 572			
1126.	«Юрьевский курганный	Не подлежит	Распоряжение Д	Ц епартамента	Выявленный	Памятник
	могильник»	опубликованию	культуры и культурно	ого наследия	объект культурного	
			Ивановской области с	от 18.06.2009	наследия	
			№ 70			

Родниковский муниципальный район

N₂	Наименование объекта	Адрес объекта	Реквизиты нормативно-	Категория	Вид объекта
п/п	культурного наследия	культурного	правового акта о постановке на	историко-	культурного
		наследия	государственную охрану	культурного	наследия
			объекта	значения объекта	
1	2	3	4	5	6
1127.	«Беловский курганный	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	могильник»	опубликованию	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
	«Храмовый комплекс:	с. Болотново	Распоряжение Департамента	Выявленный	Ансамбль
	Воскресенская церковь		культуры и культурного наследия	объект культурного	
	(зимняя); Никольская церковь		Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
	(летняя)»		№ 70		
1128.	«Стоянка Варвариха -	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	неолитическое поселение»	опубликованию	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
1129.	«Ворсинский курган», IX-XI вв.	Не подлежит	Постановление Совета Министров	Федеральная	Памятник
		опубликованию	РСФСР от 04.12.1974 № 624		
	«Храмовый комплекс:	д. Горкино	Распоряжение Департамента	Выявленный	Ансамбль
	Преображенская церковь;		культуры и культурного наследия	объект культурного	
	Смоленская церковь»		Ивановской области от 18.06.2009	наследия	

			№ 70		
1130.	«Горкинский курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1131.	«Никольская церковь»	д. Деревеньки	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1132.	«Дылевский одиночный курган»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1133.	«Бронзовый бюст комсомольцу Павлу Каминскому», 1902-1922 гг.	с. Каминский, Парковая ул., 2	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465	Региональная	Памятник
1134.	«Казанская церковь», 1811 г.	с. Кощеево, Соборная ул., 1	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
1135.	«Покровская церковь», 1799 г.	с. Красное, 34	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 15.06.2017 № 76-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1136.	«Дом бывшего депутата 3-й Государственной Думы Суркова Петра Ильича, в котором в 1905 г. находилась конспиративная квартира членов РСДРП(б)»	д. Кутилово, 5	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 04.07.1957 № 269	Региональная	Памятник
1137.	«Успенская церковь», 1845 г.	с. Межи, Центральная ул., 12	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного	Местная (муниципальная)	Памятник

			наследия от 09.03.2017 № 29-о		
1138.	«Церковь Михаила Архангела»	с. Мелечкино	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1139.	«Церковь Рождества Богородицы»	с. Михайловское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1140.	«Мокеевский одиночный курган»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1141.	«Церковь Смоленская»	с. Никульское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1142.	«Культурный слой с. Острецово», XVI – XIX вв.	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 25.10.2021 № 178-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1143.	«Троицкая церковь», 1770 г.	с. Острецово, Зеленая ул., 36	Распоряжение Правительства Ивановской области от 22.10.2014 № 246-рп	Региональная	Памятник
1144.	«Исторический центр с. Парское»	с. Парское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Комплекс церквей Иоанна Предтечи», XVIIIв.	с. Парское, Светлая ул., 1-а	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Ансамбль
1145.	«Церковь летняя», 1785 г.	с. Парское,	Постановление Совета Министров	Федеральная	Памятник

		Светлая ул., 1-а	РСФСР от 04.12.1974 № 624		
1146.	«Церковь зимняя», 1863 г.	с. Парское,	Постановление Совета Министров	Федеральная	Памятник
		Светлая ул., 1-а	РСФСР от 04.12.1974 № 624		
	«Храмовый комплекс:	с. Пархачево	Распоряжение Департамента	Выявленный	Ансамбль
	Успенская церковь; колокольня		культуры и культурного наследия	объект культурного	
	храмового комплекса»		Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
1147.	«Достопримечательное место,	Родники,	Распоряжение Правительства	Местная	Достопримечательное
	связанное с жизнью и	Гагарина мкр., 1А	Ивановской области от 22.10.2014	(муниципальная)	место
	деятельностью А.А. Салеева»,		№ 246-рп		
	1926-1929 гг.		Распоряжение Правительства		
			Ивановской области от 13.04.2016		
1140	Marrie	D	№ 55-рп	Выявленный	Положения
1148.	«Могила полного кавалера славы Капустина П.Е.»	Родники, городское кладбище	Распоряжение Департамента	объект культурного	Памятник
	славы Капустина П.Е.»	кладоище	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70	наследия	
1149.	«Памятник В.И. Ленину»,	Родники, Ленина пл.	Распоряжение Правительства	Местная	Памятник
	1930 г.		Ивановской области от 22.10.2014	(муниципальная)	
			№ 246-рп		
			Распоряжение Правительства		
			Ивановской области от 13.04.2016		
			№ 55-рп		
1150.	«Школа»	Родники, Ленина пл.,	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
		10a	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
	-	_	№ 70		
1151.	«Воинские захоронения на	Родники,	Решение исполкома Ивановского	Региональная	Памятник
	территории городского	Малышевский	облеовета депутатов трудящихся		
	кладбища»	проезд, городское	от 07.04.1975 № 7/7		
		кладбище	Приказ комитета Ивановской		
			области по государственной		

			охране объектов культурного наследия от 14.02.2018 № 16-о		
1152.	«Жилой дом фабрикантов Красильщиковых», вторая половина XIX века	Родники, Советская ул., 4	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 21.11.2017 № 125-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1153.	«Клуб для служащих фабрики Красильщиковых», конец 1900-х годов	Родники, Советская ул., 14	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 15.12.2016 № 111-о	Региональная	Памятник
1154.	«Рабочая казарма фабрики Красильщиковых», конец XIX века	Родники, Советская ул., 18	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 16.11.2017 № 124-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1155.	«Фабрика Товарищества мануфактур Анны Красильщиковой с сыновьями, 1880-1920-е гг.»	Родники, Советская ул., 20	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 16.05.2018 № 36-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
1156.	«Могила Шагова Николая Романовича (1882-1918)»	Родники, Техническая ул.	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
1157.	«Казанская церковь»	с. Сенниково, между домами №№ 23 и 26	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1158.	«Ансамбль б. усадьбы графа И.И. Воронцова: главный дом усадьбы», последняя треть XVIII-начало XX в.	д. Слободка	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 26.04.2017 № 42-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1159.	«Кладбищенская часовня», 1903 г.	с. Сосновец, им. М.Я. Бредова ул., 39	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 26.04.2017 № 41-о	Местная (муниципальная)	Памятник

1160.	«Церковь Рождества	с. Сосновец,	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
	Христова», 1858 г.	Центральная ул., 17	области по государственной	(муниципальная)	
			охране объектов культурного		
			наследия от 13.09.2016 № 84-о		
1161.	«Усадебный дом	д. Старое село	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
	Поливановых», начало XIX в.		области по государственной	(муниципальная)	
			охране объектов культурного		
			наследия от 15.06.2017 № 75-о		
1162.	«Введенская церковь», 1766 г.	с. Филисово,	Постановление Совета Министров	Федеральная	Памятник
		Заречная ул., 2	РСФСР от 04.12.1974 № 624		
1163.	«Кладбищенская церковь»	с. Филисово	Распоряжение Департамента		Памятник
			культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
1164.	«Комплекс церкви Рождества	с. Филисово	Распоряжение Департамента		Памятник
	Христова с колокольней:		культуры и культурного наследия	объект культурного	
	колокольня при церкви		Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
	Рождества Христова»		№ 70		
1165.	«Филисовское селище -	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	славянское поселение»	опубликованию	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
1166.	«Благовещенская церковь»	с. Хрипелево	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
			культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		

Савинский муниципальный район

№	Наименование объекта	Адрес объекта	Реквизиты нормативно-	Категория	Вид объекта

п/п	культурного наследия	культурного наследия	правового акта о постановке на государственную охрану объекта	историко- культурного значения объекта	культурного наследия
1	2	3	4	5	6
1167.	«Исторический центр села Алексино», XIX – перв. треть XX в.	с. Алексино	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 20.01.2022 № 12-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
1168.	«Культурный слой села Алексино, XVI-XIX веков»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 25.12.2023 № 164-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Архитектурный ансамбль церквей Федора Стратилата и Никольской: Церковь Федора Стратилата; Никольская церковь; церковная ограда»	с. Антилохово	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
1169.	«Средневековое поселение Ближняя I», XIII-XV вв.	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 18.12.2019 № 213-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1170.	Исторический центр села Вознесенье, что в Медвежьем Углу», перв. пол. XIX в.	с. Вознесенье	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 20.01.2022 № 11-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
1171.	«Рождественская церковь»	с. Воскресенское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1172.	«Церковь Воскресения»	с. Воскресенское	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

			культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
1173.	«Воскресенское. Застройка села», конец XIX века – начало XX века	с. Воскресенское, Советская ул., 16, 29, 30, 30A	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 29.08.2017 № 96-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
1174.	«Заборьевский фатьяновский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1175.	«Стоянка «Долгое 6»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 10.10.2018 № 65-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1176.	«Стоянка «Долгое 7»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 10.10.2018 № 65-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1177.	«Стоянка «Долгое 8»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 10.10.2018 № 65-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1178. 1179.	«Стоянка «Долгое 9» «Стоянка «Долгое 10»	Не подлежит опубликованию Не подлежит	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 10.10.2018 № 65-о Распоряжение комитета	Выявленный объект культурного наследия Выявленный	Памятник Памятник

1100	Conseque d'Il avec e 11	опубликованию	Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 10.10.2018 № 65-о	объект культурного наследия	Положения
1180.	«Стоянка «Долгое 11»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 10.10.2018 № 65-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1181.	«Стоянка «Долгое 12»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 10.10.2018 № 65-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1182.	«Столб поклонный»	д. Ильинская	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 01.06.2017 № 70-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1183.	«Казанская церковь»	с. Корзино, 16	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1184.	«Ворота кладбища»	с. Корзино	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 01.06.2017 № 69-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1185.	«Поселение Меховицы»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1186.	«Покровская церковь»	с. Милюково	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия	Выявленный объект культурного	Памятник

			Ивановской области от 18.06.2009 № 70	наследия	
1187.	«Церковь Иоанна Богослова»	с. Михалево	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1188.	«Церковь Владимирской Богоматери»	с. Польки	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Ансамбль», конец XVIII– І-я половина XIXвв.	с. Филяндино, 49	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Ансамбль
1189.	«Никольская церковь», 1794- 1884 гг.	с. Филяндино, 49	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
1190.	«Церковь Владимирской Богоматери», 1824 г.	с. Филяндино, 49	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
1191.	«Сторожка», начало XIXв.	с. Филяндино, 49	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
1192.	«Ограда», І-я четвертьХІХв.	с. Филяндино, 49	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
1193.	«Дом Софронова», нач. XX века	с. Шапкино, 5	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 03.05.2017 № 46-о	Местная (муниципальная)	Памятник
	«Ансамбль», І-я половина XIX в.	с. Шапкино, 49	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Ансамбль

1194.	«Церковь Рождества Богородицы с интерьером», 1790-1804 гг.	с. Шапкино, 49	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
1195.	«Поклонный столб», ІІ-я половина XIX в.	с. Шапкино, 49	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
1196.	«Поклонный столб», ІІ-я половина XIX в.	с. Шапкино, 49	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
1197.	«Ограда с воротами и лавкой», І-я половина XIX в.	с. Шапкино, 49	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
	«Знаменская церковь. Церковная сторожка»	с. Яковлево	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
1198.	«Поселение Яковлево»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

Городской округ Тейково

No	Наименование объекта	Адрес объекта	Реквизиты нормативно-	Категория	Вид объекта
п/п	культурного наследия	культурного	правового акта о постановке на	историко-	культурного
		наследия	государственную охрану	культурного	наследия
			объекта	значения объекта	
1	2	3	4	5	6
1199.	«Больничная часовня»	1-я Красная ул.,	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
		Комсомольская ул.	культуры и культурного наследия	объект культурного	

			Ивановской области от 18.06.2009 № 70	наследия	
1200.	«Набивной корпус»	1-я Красная ул.	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1201.	«Могила комиссара продовольственного отряда И.Г. Колганова»	Воинское кладбище	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1202.	«Воинское кладбище, на котором захоронено 54 советских воина, умерших от ран в госпитале в годы Великой Отечественной войны. (Установлены надгробные плиты и скульптура солдата)»	Воинское кладбище № 1	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
1203.	«Воинское кладбище, на котором захоронено 107 советских воинов, умерших от ран в госпитале в годы Великой Отечественной войны. (Установлены надгробные плиты и скульптура воина)»	Воинское кладбище № 2	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
1204.	«Воинское кладбище, на котором захоронено 37 советских воинов, умерших от ран в госпитале в годы Великой Отечественной войны. (Установлены надгробные плиты)»	Воинское кладбище № 3	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
	«Храмовый комплекс церквей	Октябрьская ул., 1а	Приказ комитета Ивановской	Местная	Ансамбль

	Ильинской и Никольской», конец XVIII в. – начало XIX в.		области по государственной охране объектов культурного наследия от 11.10.2016 № 92-о	(муниципальная)	
1205.	«Никольская церковь», конец XVIII в. – начало XIX в.	Октябрьская ул., 1а	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 11.10.2016 № 92-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1206.	«Ильинская церковь», XVII в.	Октябрьская ул., 1б	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
	«Усадьба Каретниковых: главный дом усадьбы Каретниковых; дом управляющего фабрикой усадьбы Каретниковых; каретный сарай; конюшня; сарай»	Октябрьская ул., 2а, Ленина пл., 4, Фрунзенская ул., 2	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
1207.	«Школа для мальчиков и богадельня», 1882 г.	Октябрьская ул., 3	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 30.08.2016 № 80-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1208.	«Жилой дом РЖСКТ «Текстильщик», 1929-1931 гг.	Октябрьская ул., 24	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 19.07.2017 № 83-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1209.	«Дом купца Н.С. Рысина», 1921-1924 гг.	Октябрьская ул., 26	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 30.08.2016 № 79-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1210.	«Образцовые ясли на 100 детей»	Октябрьская ул., 47	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

1211.	«Общественное собрание	Октябрьская ул., 54	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
	служащих», середина XIX в. –		области по государственной	(муниципальная)	
	первая треть XX в.		охране объектов культурного		
			наследия от 22.09.2017 № 111-о		
1212.	«Фабрика Товарищества	Сергеевская ул., 10	Приказ комитета Ивановской	Местная	Достопримечательное
	мануфактур Александры		области по государственной	(муниципальная)	место
	Каретниковой с сыном»,		охране объектов культурного		
	середина XIX – начало XX в.		наследия от 25.02.2020 № 7-о		
1213.	«Дом, в котором с 1906 по	Фрунзенская ул., 9	Решение исполкома Ивановского	Региональная	Памятник
	1910 гг. находилось		облсовета депутатов трудящихся		
	профессиональное общество		от 21.12.1954 № 658		
	рабочих села Тейкова»				
1214.	«Дом бывший Шестагина, в	Шестагинская ул., 30	Решение исполкома Ивановского	Региональная	Памятник
	этом доме в 1905 г. находилась		облсовета депутатов трудящихся		
	конспиративная квартира		от 21.12.1954 № 658		
	Тейковской группы РСДРП(б)»				

Тейковский муниципальный район

№ п/п	Наименование объекта культурного наследия	Адрес объекта культурного	Реквизиты нормативно- правового акта о постановке на	Категория историко-	Вид объекта культурного
		наследия	государственную охрану	культурного	наследия
			объекта	значения объекта	
1	2	3	4	5	6
	«Храмовый комплекс: церковь	с. Алферьево	Распоряжение Департамента	Выявленный	Ансамбль
	Никольская; церковная		культуры и культурного наследия	объект культурного	
	сторожка; хозяйственная		Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
	постройка»		№ 70		
	«Храмовый комплекс», конец	д. Березовик, 2а, 2а,	Распоряжение Правительства	Местная	Ансамбль
	XVII – XIX вв.	стр. 1	Ивановской области от 26.01.2011	(муниципальная)	

			№ 7-рп		
1215.	«Церковь Скорбященская», 1779-1809 гг.	д. Березовик, 2а	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 22.08.2017 № 91-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1216.	«Церковная сторожка», конец XIX в.	д. Березовик, 2a, стр. 1	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
1217.	«Село. Березовик. Курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1218.	«Памятное место, где в 1905 г. была создана одна из первых в губернии социалдемократических ячеек на селе и где в 1918 г. была образована одна из первых в области коммун»	с. Богатырево	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1219.	«Троицкая церковь»	с. Богатырево	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1220.	«Преображенская церковь»	д. Булгаково	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1221.	«Бушариха. Местонахождение I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по	Выявленный объект культурного	Памятник

			государственной охране объектов культурного наследия от 10.05.2016 № 80-о	наследия	
1222.	«Бушновский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1223.	«Бушновский курганный могильник № 3»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1224.	«Деревня Бушново. Курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1225.	«Деревня Волосачево. Курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1226.	«Никольская церковь»	с. Григорьево	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1227.	«Церковь Преображения», 1798 г.	д. Доронино, территория Свято- Введенского женского монастыря, здание 1	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 03.03.2017 № 26-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1228.	«Введенская церковь», 1827 г.	с. Елховка, Центральная ул., 33а	Распоряжение Правительства Ивановской области от 22.12.2009 № 417-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
1229.	«Елховский курганный	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

	могильник»	опубликованию	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
1230.	«Церковь Воскресения», 1846 г.	с. Зернилово, 2а	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 06.02.2017 № 14-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1231.	«Зернилово. Курганная группа I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 10.05.2016 № 80-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1232.	«Зернилово. Местонахождение I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 10.05.2016 № 80-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1233.	«Деревня Зиново. Курганный могильник I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1234.	«Зиновская курганная группа (16 насыпей)», XI-XIII вв.	Не подлежит опубликованию	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1235.	«Зиновская курганная группа № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Казанская церковь; настоятельский корпус»	с. Золотниковская Пустынь	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
1236.	«Успенский собор (с	с. Золотниковская	Постановление Совета Министров	Федеральная	Памятник

	живописью) Золотниковской пустыни», XVII в.	Пустынь, 38а	РСФСР от 04.12.1974 № 624		
1237.	«Село Золотниковская пустынь. Курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Ильинская курганная группа «Пенские горы» (25 насыпей)», XI-XIII вв.	Не подлежит опубликованию	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Ансамбль
1238.	«Покровская церковь (деревянная)»	д. Карино	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1239.	«Предтеченская церковь», 1765 г.	с. Кибергино, Центральная ул., 152	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 31.08.1989 №N 368	Региональная	Памятник
1240.	«Коптевский курганный могильник № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1241.	«Коптевский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1242.	«Коптевский курганный могильник № 3»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1243.	«Коптевский курганный могильник № 4»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

1244.	«Владимирская церковь», 1767 г.	с. Крапивново, Центральная ул., 32	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 17.03.2017 № 32-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1245.	«Медведевский курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Храмовый комплекс», 1800 г.	с. Морозово, Совхозная ул., 21, 21a, 21б	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 11.05.2017 № 50-о	Местная (муниципальная)	Ансамбль
1246.	«Церковь Параскевы- Пятницы», 1800 г.	с. Морозово, Совхозная ул., 21, 21a, 21б	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 11.05.2017 № 50-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1247.	«Сторожка», 1800 г.	с. Морозово, Совхозная ул., 21, 21a, 21б	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 11.05.2017 № 50-о	Местная (муниципальная)	Памятник

1248.	«Часовня»	с. Морозово, Совхозная ул., 21, 21a, 21б	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 11.05.2017 № 50-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1249.	«Дом, в котором родился и с 1919 по 1922 гг. жил Герой Советского Союза В.И. Ястребцов»	п. Нерль, железнодорожная станция, 2	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1250.	«Никульское. Местонахождение I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 10.05.2016 № 80-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1251.	«Преображенский некрополь с. Першино», новое время	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 02.12.2024 № 156-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1252.	«Преображенская церковь (летняя)», XVIII в.	с. Обезово, 2а	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1253.	«Введенская церковь (зимняя)», XVIII в.	с. Обезово, 2б	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1254.	«Пайдовская курганная группа «Паны» (19 насыпей)», XII- XIII вв.	Не подлежит опубликованию	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1255.	«Пантелеевский курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

1256.	«Преображенская церковь»	с. Першино	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1257.	«Першинская курганная группа»	Не подлежит опубликованию	№ 70 Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1258.	«Памятник В.И. Ленина»	д. Подвязново	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Храмовый комплекс церквей Преображенской и Введенской: церковь Преображенская; церковь Введенская»	д. Поддыбье	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
1259.	«Подлесихинская курганная группа «Паны» (7 насыпей)», XI-XIII вв.	Не подлежит опубликованию	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
	«Ребровские курганы, XII- XIII вв. н.э.», XII-XIII вв. н.э.	Не подлежит опубликованию	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.03.1961 № 125	Федеральная	Ансамбль
1260.	«Ребровский одиночный курган»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1261.	«Ребровская курганная группа № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Романчугская курганная группа (16 насыпей)», XI-	Не подлежит опубликованию	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Ансамбль

	XIII BB.				
1262.	«Романчуговская курганная группа № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1263.	«Рубская курганная группа № 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1264.	«Рубская курганная группа № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Храмовый комплекс церквей Никольской и Михаила Архангела: Никольская церковь; Церковь Михаила Архангела»	с. Сахтыш	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
	«Комплекс Сахтышских стоянок»	Не подлежит опубликованию	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Ансамбль
1265.	«Стоянка «Малый островок»	Не подлежит опубликованию	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1266.	«Стоянка «Сахтыш-II»	Не подлежит опубликованию	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1267.	«Стоянка «Сахтыш-III»	Не подлежит опубликованию	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1268.	«Стоянка «Сахтыш-IV»	Не подлежит опубликованию	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1269.	«Стоянка «Сахтыш-VI»	Не подлежит опубликованию	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1270.	«Стоянка «Сахтыш-VII»	Не подлежит опубликованию	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник

1271.	«Стоянка «Сахтыш-VIII»	Не подлежит опубликованию	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1272.	«Стоянка Сахтыш-IX»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1273.	«Стоянка Сахтыш-Х»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1274.	«Стоянка Сахтыш-XIV»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1275.	«Поселение Сахтыш XIII»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1276.	«Поселение Сахтыш IIa»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1277.	«Поселение Сахтыш XV», мезолит, неолит, эпоха бронзы (середина I тыс. до н.э.), Новое время	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 19.09.2025 № 114-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1278.	«Деревня Сосново. Курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1279.	«Церковь Иоанна Богослова с	с. Стебачево, 66	Решение исполкома Ивановского	Региональная	Памятник

	интерьером», 1786 г.		облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322		
1280.	«Удуновский курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Харитоновские курганы «Березы», «Паны», XI-XIII вв.», XI-XIII вв.	Не подлежит опубликованию	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.03.1961 № 125	Федеральная	Ансамбль
1281.	«Хмельниковский одиночный курган»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Храмовый комплекс церквей Казанской и Преображенской: Казанская церковь; Преображенская церковь»	с. Хомутово	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
1282.	«Яковинский курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1283.	«Церковь великомученика Георгия Победоносца», середина XIX в.	с. Якшино	Приказ комитета от 05.02.2024 № 32-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1284.	«Село Якшино. Курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1285.	«Ясновский фатьяновский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

	«Ярышевские курганы «Паны»,	Не подлежит	Решение исполкома Ивановского	Федеральная	Ансамбль
	XI- XIII вв.», XI-XIII вв.	опубликованию	облсовета депутатов трудящихся		
			от 07.03.1961 № 125		
1286.	«Деревня Яришнево.	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	Курганный могильник № 2»	опубликованию	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
1287.	«Деревня Яришнево.	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	Курганный могильник № 3»	опубликованию	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
1288.	«Яришневская курганная	Не подлежит	Около д. Яришнево		
	группа № 4 (Урандовская)»	опубликованию			

Фурмановский муниципальный район

№	Наименование объекта	Адрес объекта	Реквизиты нормативно-	Категория	Вид объекта
п/п	культурного наследия	культурного	правового акта о постановке на	историко-	культурного
		наследия	государственную охрану	культурного	наследия
			объекта	значения объекта	
1	2	3	4	5	6
1289.	«Церковь Михаила Архангела»,	с. Березники, 30	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
	кон. XVIII – нач. XIX вв.		области по государственной	(муниципальная)	
			охране объектов культурного		
			наследия от 18.01.2022 № 08-о		
1290.	«Церковь Введенская»	с. Введенское	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
			культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
1291.	«Воскресенская церковь»,	с. Вязовское, 13	Решение исполкома Ивановского	Региональная	Памятник

	начало XIX в.		облсовета народных депутатов от 31.08.1989 № 368		
1292.	«Церковь Троицкая»	с. Домовицы	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1293.	«Особняк фабриканта Малахова»	с. Дуляпино	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1294.	«Воскресенская церковь с интерьером», конец XVIII в.	с. Ермолино, 10	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
1295.	«Знаменская церковь»	с. Жуково	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1296.	«Церковь Николаевская»	с. Иванцево	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1297.	«Михайловская церковь»	с. Игнатовское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1298.	«Селище «Игрищи 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 29.12.2015 № 655	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1299.	«Селище Игрищи 2 (Скарисово)»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

			культурного наследия от 15.07.2020 № 91-о		
1300.	«Церковь Ильинская»	с. Ильинское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1301.	«Троицкая церковь», 1777- 1778 гг.	с. Марьинское, 34	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 18.01.2022 № 09-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1302.	«Селище Марьинское 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 15.07.2020 № 91-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1303.	«Селище Марьинское 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 15.07.2020 № 91-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1304.	«Михайловский курган («Волтова гора»)», XI-XIII вв.	Не подлежит опубликованию	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.03.1961 № 125	Федеральная	Памятник
	«Ансамбль центра села Михайловское», XIX в.	с. Михайловское, 44	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Ансамбль
1305.	«Церковь Рождества Богородицы с интерьером», 1811 г.	с. Михайловское, 44	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
1306.	«Ограда с воротами», XIX в.	с. Михайловское, 44	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник

1307.	«Церковь Троицкая»	с. Михальково	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1308.	«Николаевская церковь»	с. Океевское (бывший населенный пункт)	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1309.	«Церковь Покровская», 1820 г.	с. Погост, 75	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 18.01.2022 № 10-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1310.	«Скомороховский фатьяновский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1311.	«Памятник-обелиск Герою Советского Союза Шишкину И.Н.»	с. Снетиново	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1312.	«Дом, в котором в 1906 г. находился штаб «Середской республики»	Фурманов, Большая Фурмановская ул., 16	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1313.	«Дом, в котором в 1891 г. родился и провел ранее детство Фурманов Дмитрий Андреевич»	Фурманов, Большая Фурмановская ул., 69	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
1314.	«Вознесенская церковь», 1727 г.	Фурманов, Большая Фурмановская ул., 79	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 27.12.2016 № 115-о	Местная (муниципальная)	Памятник

1315.	«Могила Героя Советского Союза А.Ф. Белова», 5 апреля 1980 г. «Могила полного кавалера ордена Славы М.А. Грашнева», 28 ноября 1985 г.	Фурманов, в районе с. Большое Никольское Фурманов, в районе с. Большое Никольское	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 02.02.2017 № 13-о Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 23.01.2017 № 7-о	Местная (муниципальная) Местная (муниципальная)	Памятник
1317.	«Воинское кладбище, на котором захоронено 104 советских воина, умерших от ран в госпиталях в годы Великой Отечественной войны. (Установлены надгробные плиты и обелиск)», 1941-1945 гг.	Фурманов, городское кладбище	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
1318.	«Могила Героя Советского Союза Сафронова Федора Петровича (1916-1948 гг.) (Установлен обелиск)», 1916- 1967 гг.	Фурманов, городское кладбище	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
1319.	«Могила полного кавалера ордена Славы Л.И. Услугина», 1952 г.	Фурманов, городское кладбище	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 16.06.2017 № 77-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1320.	«Дом, в котором с 1928 по 1941 гг. жил Герой Советского Союза Н.В. Колосов»	Фурманов, Острецовская ул., 6	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1321.	«Особняк фабриканта Г.К. Горбунова», 1880 г.	Фурманов, Советская ул., 6	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного	Местная (муниципальная)	Памятник

			наследия от 26.05.2021 № 24-о		
	«Архитектурно-ландшафтный ансамбль усадьбы инженера Н.И. Лосева», конец XIX – начало XX в.	Фурманов, Советская ул., 9 (лит. А, a, a1)	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 02.02.2021 № 07-о	Местная (муниципальная)	Ансамбль
1322.	«Двухэтажный деревянный дом», конец XIX – начало XX в.	Фурманов, Советская ул., 9 (лит. A, a, a1)	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 02.02.2021 № 07-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1323.	«Фрагменты ворот и оград», конец XIX – начало XX в.	Фурманов, Советская ул., 9	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 02.02.2021 № 07-о	Местная (муниципальная)	Памятник
	«Пруд, аллея, парковая лестница», конец XIX – начало XX в.	Фурманов, Советская ул., 9	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 02.02.2021 № 07-о	Местная (муниципальная)	Ансамбль
1324.	«Часовня Старообрядческая»	Фурманов, Советская ул., 15	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1325.	«Дом, где проходил первый уездный съезд местных партийных организаций»	Фурманов, Социалистическая ул.	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1326.	«Памятник Д.А. Фурманову», 1960 г.	Фурманов, Социалистическая ул., сквер	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1327.	«Храм Иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость», архитектор П.П. Зыков», 1886-1887, 1897-1905 гг.	Фурманов, Социалистическая ул., 36	Приказ Министерства культуры Российской Федерации от 09.02.2021 № 156	Федеральная	Памятник

1328.	«Ансамбль центра села Фряньково»	с. Фряньково	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Достопримечательное место
1329.	«Николаевская церковь»	с. Фряньково	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1330.	«Всехсвятская церковь»	с. Широково	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1331.	«Памятное место выступления рабочих людей мануфактуры Бибиковой»	с. Шухомош	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1332.	«Церковь Иоанна Предтечи, 1788 г., вт. половина XIX в.», 1788 г., вторая половина XIX в.	с. Шухомош, 23	Приказ Департамента культуры и туризма Ивановской области от 11.12.2015 № 65	Местная (муниципальная)	Памятник
1333.	«Шухомошский фатьяновский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1334.	«Церковь Сергиевская»	с. Щукино (бывший населенный пункт)	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1335.	«Колокольня Богоявленской церкви»	с. Юрьевское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

Городской округ Шуя

№ п/п	Наименование объекта культурного наследия	Адрес объекта культурного наследия	Реквизиты нормативно- правового акта о постановке на государственную охрану объекта	Категория историко- культурного значения объекта	Вид объекта культурного наследия
1	2	3	4	5	6
1336.	«Исторический центр г. Шуи»	Шуя	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1337.	«Культурный слой Шуйской крепости XIV - XVIII, XIX веков»	Не подлежит опубликованию	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 15.01.2021 № 04-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1338.	«Ордена Октябрьской революции Ткацко-отделочная фабрика»	1-я Московская ул.	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1339.	«Фабрика «Шуйский пролетарий»	1-я Московская ул.	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1340.	«Дом Кочетковых с магазином»	1-я Московская ул., 24	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1341.	«Усадьба Калужских. Комплекс»	1-я Московская ул., 36	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

1342.	«Дом-особняк с интерьером», 80-е гг. XIX в.	1-я Московская ул., 38	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
1343.	«Никольская церковь», 1883 г.	2-я Мельничная ул.,61	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1344.	«Здание, в котором находилась 1-я механическая фабрика купца Попова, основанная в 1847 г.»	1-я Нагорная ул.	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1345.	«Дом, в котором в 1903-1907 гг. находилась конспиративная квартира РСДРП»	1-я Нагорная ул., 87	Постановление Главы администрации Ивановской области от 25.06.1997 № 428	Региональная	Памятник
1346.	«Школа памяти Ивана Степановича Шмидта», 1898- 1899 гг.	Балакова ул., 1	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 12.08.2024 № 146-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1347.	«Дом Китаева (Трехгорного)»	Васильевская ул., 4	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1348.	«Усадьба Гусевых. Комплекс»	Васильевская ул., 7	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1349.	«Усадьба Филаретова»	Васильевская ул., 54	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1350.	«Здание железнодорожного вокзала, с которым связаны важные революционные события»	Вокзальная пл.	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

1351.	«Здание фабрики-кухни», 1929- 1930 гг.	Вокзальная ул., 2	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
1352.	«Воинское кладбище, на котором захоронено 438 советских воинов, умерших от ран в госпиталях в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.»	Городское кладбище «Вознесенское»	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1353.	«Могила Героя Советского Союза Пугачева Анатолия Ивановича (1919-1948 гг.) (установлен обелиск)», 1948 г.	Городское кладбище «Заречное»	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
1354.	«Воинское кладбище, на котором захоронено 286 советских воинов, умерших от ран в госпитале в годы Великой Отечественной войны (Установлены надгробные плиты и обелиск)», 1941-1945 гг.	Дуниловская ул., 1	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
1355.	«Ограда и ворота Троицкого кладбища»	Дуниловская ул., 1	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 30.01.2023 № 13-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1356.	«Церковь Вознесения»	Завокзальная ул., 1	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1357.	«Гимназия женская», 1910-1914 годы, 1925 год	Зинаиды Касаткиной ул., 10	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011	Местная (муниципальная)	Памятник

	«Собор Воскресения», 1756- 1798 гг.	Зеленая пл.	№ 7-рп Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 25.07.2016 № 39-о Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Ансамбль
1358.	«Собор Воскресения «Старый», 1756 г.	Зеленая пл.	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
1359.	«Собор Воскресения «Новый», 1789 г.	Зеленая пл.	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
1360.	«Колокольня», 1798 г.	Зеленая пл.	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
1361.	«Здание первой полотняной фабрики Игумнова», 1755 г.	Комсомольская пл., 6-8	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1362.	«Училище городское», последняя четверть XIX века	Комсомольская пл., 16	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 25.07.2016 № 39-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1363.	«Фрагменты застройки Костромской улицы», первая треть XIX – начало XX вв.	Костромская ул.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 16.08.2021 № 35-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
1364.	«Банк Волжско-Камский», начало XX в.	Костромская ул., 1	Распоряжение Правительства Ивановской области от 01.10.2014 № 227-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
1365.	«Дом Маклашиных», середина XIX в. – 1908 г.	Костромская ул., 13	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного	Местная (муниципальная)	Памятник

			наследия от 16.08.2021 № 35-о		
1366.	«Воинское кладбище, на котором захоронены советские воины, умершие от ран в госпиталях города Шуи в годы Великой Отечественной войны», 1941-1945 гг.	Кохомская ул.	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7 Приказ Департамента культуры и туризма Ивановской области от 22.09.2015 № 60	Региональная	Достопримечательное место
1367.	«Памятник В.И. Ленину», 1961 г.	Ленина пл.	Постановление Главы администрации Ивановской области от 25.06.1997 № 428	Региональная	Памятник
1368.	«Управа городская», начало XIX в 1905 г.	Ленина пл., 2	Распоряжение Правительства Ивановской области от 01.10.2014 № 227-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
1369.	«Усадьба Посылиных. «Старый» дом», начало XIX века, 1837 год	Ленина пл., 3, 3/5	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 25.07.2016 № 39-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1370.	«Дом, в котором в 1918 г. под руководством Фрунзе Михаила Васильевича работал Шуйский уездный Совет рабочих депутатов»	Ленина пл., 5а	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1371.	«Дом, в котором в 1917 г. находился Шуйский уездный Совет рабочих, солдатских и крестьянских депутатов, первым председателем которого был Фрунзе Михаил Васильевич»	Ленина пл., 7	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник

	«Усадьба Киселевых», начало XIX- первая четверть XIX вв.	Ленина пл., 11, литеры Б, Б4, 13, литера А	Приказ Департамента культуры и туризма Ивановской области от 24.08.2015 № 52 Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 31.01.2018 № 4-о	Местная (муниципальная)	Ансамбль
1372.	«Жилой дом», начало XIX в., 1879 г.	Ленина пл., 11	Приказ Департамента культуры и туризма Ивановской области от 24.08.2015 № 52 Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 31.01.2018 № 4-о		Памятник
1373.	«Склады», 1820-е гг.	Ленина пл., 13	Приказ Департамента культуры и туризма Ивановской области от 24.08.2015 № 52 Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 31.01.2018 № 4-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1374.	«Типография Лимонова, которая в 1907 г. была занята отрядом боевиков под руководством Фрунзе Михаила Васильевича для печатания революционных листовок»	Ленина пл., 12	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1375.	«Дом, в котором в 1917-1918 гг. работал председателем Шуйского Совета рабочих, солдатских и крестьянских депутатов Фрунзе Михаил	Ленина пл., 15	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник

	Васильевич»				
1376.	«Магазин Ф.И. Гундобина», 1915 г.	Ленина ул., 8	Распоряжение Правительства Ивановской области от 01.10.2014 № 227-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
1377.	«Дом Ершова, в котором с марта по октябрь 1917 г. находился Совет рабочих и солдатских депутатов и работал М.В. Фрунзе», 1917 г.	Ленина ул., 19	Распоряжение Правительства Ивановской области от 22.10.2014 № 246-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
1378.	«Дом Романова», конец XIX в.	Ленина ул., 26	Приказ Департамента культуры и туризма Ивановской области от 24.08.2015 № 52	Местная (муниципальная)	Памятник
	«Комплекс торговых сооружений», XIX в.	Малахия Белова ул., 1, 2, Центральный рынок	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Ансамбль
1379.	«Торговое здание», 1820 г.	Малахия Белова ул., 1	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1380.	«Торговое здание», 1830 г.	Малахия Белова ул., 2	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1381.	«Мерные весы», 1820 г.	Центральный рынок	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1382.	«Дом Коковина», первая половина XIX века	Малахия Белова ул., 7	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 25.07.2016 № 39-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1383.	«Дом, в котором формировал отряды Красной Гвардии Фрунзе Михаил Васильевич в 1917 г. В доме – мемориальный	Малахия Белова ул., 11	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник

	музей М.В. Фрунзе»				
1384.	«Усадьба Небурчиловых»	Первомайская пл., 2	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1385.	«Садово-парковая скульптура «Пробуждающийся лев», середина XIX века	Первомайская пл., 1	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 25.07.2016 № 39-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1386.	«Садово-парковая скульптура «Спящий лев», середина XIX в.	Первомайская пл., 1	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
1387.	«Садово-парковая скульптура «Три грации», середина XIX в.	Первомайская пл., 1	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
	«Фонтаны «Сельская идиллия», первая треть XIX в.	Первомайская пл., 1	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 25.07.2016 № 39-о	Местная (муниципальная)	Ансамбль
	«Подворье Николо- Шартомского монастыря», 1880 г.	Революции пл., 2	Распоряжение Правительства Ивановской области от 01.10.2014 № 227-рп	Местная (муниципальная)	Ансамбль
1388.	«Церковь Ильи-пророка»	Революции пл., 2	Распоряжение Правительства Ивановской области от 01.10.2014 № 227-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
1389.	«Братский корпус»	Революции пл., 2	Распоряжение Правительства	Местная	Памятник

			Ивановской области от 01.10.2014 № 227-рп	(муниципальная)	
1390.	«Палатка»	Революции пл., 2	Распоряжение Правительства Ивановской области от 01.10.2014 № 227-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
1391.	«Ограда»	Революции пл., 2	Распоряжение Правительства Ивановской области от 01.10.2014 № 227-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
1392.	«Особняк А.М. Ермилова», начало XX в.	Революции пл., 8	Приказ Департамента культуры и туризма Ивановской области от 24.08.2015 № 52	Местная (муниципальная)	Памятник
1393.	«Садово-парковая скульптура «Артемида из Габий»	Сад ткацко- отделочной фабрики	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1394.	«Садово-парковая скульптура «Ваза с орнаментом»	Сад ткацко- отделочной фабрики	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1395.	«Садово-парковая скульптура «Ваза со знаками Зодиака»	Сад ткацко- отделочной фабрики	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1396.	«Садово-парковая скульптура «Гермес или пастушок»	Сад ткацко- отделочной фабрики	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1397.	«Садово-парковая скульптура «Эрато или нимфа»	Сад ткацко- отделочной фабрики	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1398.	«Садово-парковая скульптура	Сад ткацко-	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

	«Юнона или Церера»	отделочной фабрики	культуры и культурного наследия	объект культурного	
	монона изи церера//	отдело той фаорики	Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			No 70	паследия	
1399.	«Дом, в котором в 1876-1884 гг.	Садовая ул., 15	Решение исполкома Ивановского	Региональная	Памятник
1377.	жил русский поэт-символист	Садовая ул., 13	облевета народных депутатов	ТСГИОПАЛЬПАЛ	Паминик
	К.Д. Бальмонт», 1876-1884 гг.		от 22.10.1986 № 322		
1400.		C 25		Местная	Памятник
1400.	«Дом Лавровых», первая половина XIX в.	Садовая ул., 35	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011		Памятник
	половина ХІХ в.			(муниципальная)	
1.101	T 1015		№ 7-рп	3.6	-
1401.	«Дом Маурцевой», 1917 год	Свердлова ул., 5	Распоряжение Правительства		Памятник
			Ивановской области от 26.01.2011	(муниципальная)	
			№ 7-рп		
			Приказ комитета Ивановской		
			области по государственной		
			охране объектов культурного		
			наследия от 25.07.2016 № 39-о		
1402.	«Усадьба Щеколдина: Главный	Свердлова ул., 9	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
	дом», II-я половина XIX в.		области по государственной	(муниципальная)	
			охране объектов культурного		
			наследия от 08.04.2016 № 22-о		
1403.	«Корпус трапезной и больницы	Советская ул., 2А	Распоряжение комитета	Выявленный	Памятник
	Всехсвятского единоверческого		Ивановской области по	объект культурного	
	монастыря»		государственной охране объектов	наследия	
			культурного наследия		
			от 27.06.2022 № 83-о		
1404.	«Культурный слой г. Шуя. (не	Не подлежит	Распоряжение комитета	Выявленный	Памятник
	подлежит опубликованию)»,	опубликованию	Ивановской области по	объект культурного	
	XVI-XVIII вв., XIX в.		государственной охране объектов	наследия	
			культурного наследия от		
			05.09.2025 № 105-o		
	«Усадьба Поповых», 1830-е гг.,	Советская ул., 11,	Приказ комитета Ивановской	Местная	Ансамбль
	вт. пол. XIX в.	лит. А, Б, В, Ж	области по государственной	(муниципальная)	

			охране объектов культурного наследия от 04.06.2024 № 144-о		
1405.	«Жилой дом», 1830-е гг., сер. XIX в.	Советская ул., 11, лит. А	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 04.06.2024 № 144-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1406.	«Служебный корпус», 1830-е гг., вт. пол. XIX в.	Советская ул., 11, лит. Б, В, Ж	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 04.06.2024 № 144-о	Местная (муниципальная)	Памятник
	«Городская усадьба», первая половина XVIII в.	Советская ул., 12	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Ансамбль
1407.	«Главный дом», первая половина XVIII в.	Советская ул., 12	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
1408.	«Складской корпус», первая половина XVIII в.	Советская ул., 12	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
1409.	«Служебный корпус», первая половина XVIII в.	Советская ул., 12	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
	«Усадьба В.И. Корнилова», конец XVIII в. – первая половина XIX в.	Советская ул., 16, стр. 1, 3, 4	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 08.10.2025 № 28-о	Местная (муниципальная)	Ансамбль
1410.	«Жилой дом», конец XVIII в. – первая половина XIX в.	Советская ул., 16, стр. 1	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 08.10.2025 № 28-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1411.	«Производственный корпус», конец XVIII в. – первая	Советская ул., 16, стр. 3	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 08.10.2025	Местная (муниципальная)	Памятник

	половина XIX в.		№ 28-o		
1412.	«Служебный корпус», конец XVIII в. – первая половина XIX в.	Советская ул., 16, стр. 4	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 08.10.2025 № 28-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1413.	«Казначейство»	Советская ул., 20	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1414.	«Мужская гимназия», 1876 год	Советская ул., 24	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 25.07.2016 № 39-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1415.	«Дом Арджанникова (Плешкова)»	Советская ул., 26	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1416.	«Дом Жинкина»	Советская ул., 27	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1417.	«Дом-особняк», 1830 г.	Советская ул., 30	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
1418.	«Бывший дом Балина»	Советская ул., 38	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

1419.	«Архитектурный комплекс Духовного училища г. Шуя», XIX – начало XX вв.	Советская ул., 40	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 24.09.2025 № 25-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
	«Храм и общежитие Духовного училища г. Шуя», конец XIX – начало XX вв.	Советская ул., 40, лит. В1, В	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 24.09.2025 № 25-о	Местная (муниципальная)	Ансамбль
1420.	«Церковь Александра Невского», 1884-1901 гг.	Советская ул., 40, лит. В1	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 24.09.2025 № 25-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1421.	«Общежитие Духовного училища», 1898 г.	Советская ул., 40, лит. В	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп, Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 24.09.2025 № 25-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1422.	«Земская управа (Дом Калужских)», І-я половина XIX – начало XX вв.	Советская ул., 48	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 25.07.2016 № 39-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1423.	«Дом Киселевых»	Советская ул., 56	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Земляные валы Кремля», XIII-	Не подлежит	Постановление Совета Министров	Федеральная	Ансамбль

	XIV BB.	опубликованию	РСФСР от 04.12.1974 № 624		
	«Ансамбль Союзной площади: бывшая Покровская церковь; присутственные места»	Союзная пл., Союзная ул., 15	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
1424.	«Дом Трудолюбия, в котором Фрунзе Михаил Васильевич публично выступил с критикой манифеста 17 октября 1905 г.»	Союзная пл., 9	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1425.	«Дом Кувшинова», середина XIX века	Союзная ул., 12	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 22.09.2017 № 109-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1426.	«Дом, в котором в 1905 г. работала окружная партийная конференция и был избран Иваново-Вознесенский окружной комитет РСДРП с центром в г. Шуе»	Союзная ул., 13	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Региональная	Памятник
1427.	«Дом жилой»	Союзная ул., 16	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1428.	«Больница Киселевская», 1844 г.	Союзная ул., 17	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1429.	«Кожевенный завод, вт. пол. XVIII в.»	Спортивная ул., 6	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 04.07.2017 № 78-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1430.	«Дом Китаева»	Стрелецкая ул., 11а	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

			№ 70		
1431.	«Здание Земской Управы»	Стрелецкая ул., 18	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1432.	«Культурный слой Крестовоздвиженского комплекса XVI-XIX веков»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 24.05.2023 № 57-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Храмовый комплекс», конец XVII- середина XIX вв.	Театральная пл., 4, литеры A, Б	Приказ Министерства культуры Российской Федерации от 28.07.2016 № 1712	Федеральная	Ансамбль
1433.	«Церковь Георгия Победоносца», 1703 г., 1817 г., 1838 г.	Театральная пл., 4, литера А	Приказ Министерства культуры Российской Федерации от 28.07.2016 № 1712	Федеральная	Памятник
1434.	«Церковь Воздвижения Креста», 1693 г., 1776 г., 1823 г.	Театральная пл., 4, литера Б	Приказ Министерства культуры Российской Федерации от 28.07.2016 № 1712	Федеральная	Памятник
	«Усадьба И.М. Лядова», середина XIX в.	Театральная ул., 6	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 22.09.2017 № 108-о	Местная (муниципальная)	Ансамбль
1435.	«Жилой дом», середина XIX в.	Театральная ул., 6	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 22.09.2017 № 108-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1436.	«Палатка», конец XIX в.	Театральная ул., 6	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 22.09.2017 № 108-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1437.	«Усадьба Дамановых: главный	Театральная ул., 8	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

	дом»		культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
1438.	«Усадьба Толчевских», 1779 г.	Театральная ул., 21	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп Приказ Департамента культуры и туризма Ивановской области от 11.11.2015 № 66	Местная (муниципальная)	Памятник
	«Усадьба И.И. Дудкина, вт. четв. XIX- нач. XX в.»	Театральная ул., 23, литеры А, Г, 23Б, литера Б	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 24.08.2016 № 67-о	Местная (муниципальная)	Ансамбль
1439.	«Главный дом, вт. четв. XIX- нач. XX в.»	Театральная ул., 23, литера A	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 24.08.2016 № 67-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1440.	«Палатка и конюшня, вт. четв. XIX- нач. XX в.»	Театральная ул., 23, литера Г	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 24.08.2016 № 67-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1441.	«Служебная постройка, вт. четв. XIX- нач. XX в.»	Театральная ул., 23Б, литера Б	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 24.08.2016 № 67-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1442.	«Ограда с западными воротами, вт. пол. XIX в.»	Театральная ул., между 23, литера Г и 23, литера А; между 23, литера А и границей владения	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 24.08.2016 № 67-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1443.	«Дом, в котором в конце 1917 г. находился Шуйский уездный	Театральная ул., 25	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник

	комитет РСДРП(б), председателем которого был Фрунзе Михаил Васильевич»				
1444.	«Башня пожарная водонапорная», 1883 г.	Центральная пл., 6А	Приказ Департамента культуры и туризма Ивановской области от 24.08.2015 № 52		Памятник
1445.	«Памятник воинам, павшим в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», 1970 г.	Фрунзе пл.	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
1446.	«Памятник М.В. Фрунзе», ск. М.Я. Харламов; бронза, камень, мрамор, 1927 г.	Фрунзе пл.	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1447.	«Дом Шорыгина», вторая половина XIX в.	Фрунзе пл., 2	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
1448.	«Дом Телегина», середина XIX века	Фрунзе пл., 6	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 25.07.2016 № 39-о	Местная (муниципальная)	Памятник

Шуйский муниципальный район

№	Наименование объекта	Адрес объекта	Реквизиты нормативно-	Категория	Вид объекта
Π/Π	культурного наследия	культурного	правового акта о постановке на	историко-	культурного
		наследия	государственную охрану	культурного	наследия
			объекта	значения объекта	
1	2	3	4	5	6

1449.	«Воскресенская колокольня воскресенской церкви» «Средневековое «Василево»	с. Афанасьевское Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70 Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 23.09.2016 № 221-о	Выявленный объект культурного наследия Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Ансамбль кладбища: Успенская церковь с колокольней; кладбищенские ворота и ограда»	с. Васильевское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
1450.	«Ансамбль соборной площади: Троицкая церковь; Церковь Грузинской Божьей Матери; Николаевская (зимняя) церковь; Колокольня ансамбля церквей в с. Васильевское; Угловая башня ограды ансамбля церквей; Хозяйственная постройка ансамбля Троицкого собора»	с. Васильевское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Достопримечательное место
1451.	«Исторический центр с. Васильевское»	с. Васильевское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Достопримечательное место
1452.	«Жилой дом купца Шорина», конец XIX в.	с. Васильевское, Советская ул., 4	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 08.09.2017 № 105-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1453.	«Дом, в котором находилась конспиративная квартира	с. Васильевское, Советская ул., 48	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия	Выявленный объект культурного	Памятник

	М.В. Фрунзе и проводились нелегальные собрания»		Ивановской области от 18.06.2009 № 70	наследия	
1454.	«Пятницкая церковь»	с. Введенье	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1455.	«Богословская церковь»	с. Введенье, Речная ул., Северная ул.	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Ансамбль Введенской церкви», XIX в.	с. Введенье, Школьная ул., 10	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Ансамбль
1456.	«Церковь летняя», 1807 г.	с. Введенье, Школьная ул., 10	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1457.	«Церковь зимняя», 1845 г.	с. Введенье, Школьная ул., 10	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
	«Комплекс зданий Николо- Шартомского монастыря», XVII в.	с. Введенье, Штатная ул., 19	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Ансамбль
1458.	«Собор Николая», 1651 г.	с. Введенье, Штатная ул., 19	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
1459.	«Церковь Казанская и Григория Акрогатинского», XVII в.	с. Введенье, Штатная ул., 19	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
1460.	«Церковь Преображенская (надвратная)», XVII в.	с. Введенье, Штатная ул., 19	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
1461.	«Колокольня», XVII в.	с. Введенье, Штатная ул., 19	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
1462.	«Горицкое селище (Княжий двор)»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1463.	«Село Горицы. Исторический	с. Горицы	Приказ комитета Ивановской	Местная	Достопримечательное

	центр», XVI-XX вв.		области по государственной охране объектов культурного наследия от 19.07.2017 № 81-о	(муниципальная)	место
	«Ансамбль церкви Рождества Богородицы», 1760 г.	с. Горицы, Центральная ул., 2A	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Ансамбль
1464.	«Летняя церковь»	с. Горицы, Центральная ул., 2A	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1465.	«Зимняя церковь», 1800 г.	с. Горицы, Центральная ул., 2A	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1466.	«Колокольня», 1760 г.	с. Горицы, Центральная ул., 2A	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1467.	«Исторический центр с. Дунилово»	с. Дунилово	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1468.	«Преображенская церковь»	с. Дунилово, Васильевская ул.	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Церкви Благовещения (с живописью)», XVII-XVIII вв.	с. Дунилово, Родниковская ул., 6A	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Ансамбль
1469.	«Церковь Благовещения (с живописью) теплая и колокольня», XVII-XVIII вв.	с. Дунилово, Родниковская ул., 6A	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1470.	«Церковь Благовещения (с живописью): холодная», XVII- XVIII вв.	с. Дунилово, Родниковская ул., 6А	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
	«Ансамбль Успенских церквей Воробьевой пустыни: Успенская церковь на месте Воробьевой пустыни (летняя); Церковь Покровская (зимняя)»	с. Дунилово, Родниковская ул., 15	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль

1471.	«Обелиск», 1965 г.	с. Дунилово, Советская ул.	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 13.08.1966 № 528	Региональная	Памятник
	«Ансамбль дома купца Шолонина: дом купца Шолонина; палатка дома купца Шолонина; хозяйственная постройка»	с. Дунилово, Советская ул., 9, 11, 13A	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
1472.	«Крестовоздвиженская церковь»	с. Дунилово, Советская ул., 18A	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Ансамбль Покровской церкви», XVII-XVIII вв.	с. Дунилово, Шуйская ул., 1	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Ансамбль
1473.	«Летняя церковь», 1685 г.	с. Дунилово, Шуйская ул., 1	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1474.	«Зимняя церковь», 1742- 1743 гг.	с. Дунилово, Шуйская ул., 1	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1475.	«Колокольня», 1685 г.	с. Дунилово, Шуйская ул., 1	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
1476.	«Часовня у дороги (Часовня Святителя Николая)»	с. Дунилово, Шуйская ул., 2	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1477.	«Памятное место, где стоял дом, в котором родился русский искусствовед И.В. Цветаев»	с. Дроздово (бывший населенный пункт)	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1478.	«Люлехское селище»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

1479.	«Жаровский курганный	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	могильник № 3»	опубликованию	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
1480.	«Захаровский фатьяновский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1481.	«Зимняя Богородицкая церковь»	с. Зименки	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1482.	«Церковь Ильинская (летняя)»	с. Зименки	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1483.	«Змеевский фатьяновский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1484.	«Змеевское селище - славянское поселение»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1485.	«Ивановское городище (местное название «Городина»)», I-е тысячелетие н.э.	Не подлежит опубликованию	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465	Федеральная	Памятник
1486.	«Клочковское городище»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

1487.	«Клочковское селище-I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1488.	«Клочковское селище-II»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1489.	«Клочковское селище-III»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1490.	«Средневековый могильник «Клочково»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 23.09.2016 № 221-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1491.	«Обелиск»	п. Колобово	Решение исполкома Ивановского обловета депутатов трудящихся от 13.08.1966 № 528	Региональная	Памятник
1492.	«Стоянка Косячево-I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1493.	«Стоянка Косячево-II»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1494.	«Троицкая церковь»	с. Красноармейское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

1495. 1496.	«Церковь Михаила Архангела» «Красноармейское. Селище и некрополь», XVI – нач. XX вв.	с. Красноармейское Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70 Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 24.06.2025 № 78-о	Выявленный объект культурного наследия Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Ансамбль», конец XVIII – начало XIX вв.	с. Кузнецово	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Ансамбль
1497.	«Успенская церковь с интерьером», 1811 г.	с. Кузнецово	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Региональная	Памятник
	«Ансамбль церквей в с. Кузнецово»	с. Кузнецово	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
1498.	«Церковь Казанской Божьей Матери»	с. Кузнецово	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1499.	«Успенская церковь»	с. Кузнецово	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1500.	«Овсянниковское селище»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1501.	«Пантелеевский фатьяновский	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

	могильник»	опубликованию	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
1502.	«Неолитическая стоянка Польки-I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1503.	«Неолитическая стоянка Польки-II»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1504.	«Неолитическая стоянка Польки-III»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1505.	«Селище Петрилово 1», XVII – XVIII вв.	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 26.07.2023 № 87-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1506.	«Церковь Преображения Господня», 1912 г.	с. Пустошь, квартал 2, 49	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 06.03.2017 № 27-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1507.	«Троицкая церковь»	д. Семеново	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1508.	«Семухинский бескурганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

1509.	«Семухинская курганная группа (40 насыпей)», XI-XII вв.	Не подлежит опубликованию	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Памятник
	«Воскресенско-Федоровский женский монастырь», 1881 г.	с.Сергеево, 31	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465	Региональная	Ансамбль
1510.	«Сметанкинское селище- славянское поселение»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1511.	«Церковь Сергия Радонежского»	с. Студенцы	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1512.	«Обелиск», 1965 г.	с. Чернцы, Старые Чернцы ул.	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 13.08.1966 № 528	Региональная	Памятник
	«Ансамбль Владимирской и Казанской церквей», 1797 г., 1816 г.	с. Чечкино- Богородское	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 13.02.2017 № 18-о	Региональная	Ансамбль
1513.	«Казанская церковь»	с. Якиманна	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1514.	«Колокольня церкви Иоакима и Анны»	с. Якиманна	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

Южский муниципальный район

№ п/п	Наименование объекта культурного наследия	Адрес объекта культурного наследия	Реквизиты нормативно- правового акта о постановке на государственную охрану объекта	Категория историко- культурного значения объекта	Вид объекта культурного наследия
1	2	3	4	5	6
	«Комплекс зданий Борковской пустыни», 1613 г., 1744 г.	с. Борок, литеры В, в, 3, 31, з	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Ансамбль
1515.	«Троицкая церковь», 1744 г.	с. Борок, литеры В, в	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
1516.	«Казанская церковь (зимняя) с колокольней», 1613 г.	с. Борок, литеры 3, 31, з	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
	«Комплекс зданий Борковской пустыни: двухэтажный жилой (братский) корпус Борковской Николаевской пустыни; настоятельский корпус Борковской Николаевской пустыни»	с. Борок	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
1517.	«Церковь Преображения», 1692 г.	с. Волокобино, 26	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
1518.	«Волокобинское селище- славянское поселение»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1519.	«Волокобинская стоянка»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1520.	«Стоянка Серзух»	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

1521		опубликованию	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	T.
1521.	«Стоянка Толстуха-I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1522.	«Стоянка Толстуха-II»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1523.	«Церковь Покрова», 1810- 1822 гг.	с. Груздево	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 27.10.2016 № 99-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1524.	«Усадьба Домнино», 1830-1840- е годы	д. Домнино	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 01.06.2017 № 71-о	Местная (муниципальная)	Достопримечательное место
1525.	«Емельяновское селище»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1526.	«Емельяновское селище-I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1527.	«Дача М.А. Павлова. Усадебный дом», начало XX века	д. Колягино, 9	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 21.11.2016 № 102-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1528.	«Сретенская церковь»	с. Ламна Большая	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

			культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
1529.	«Владимирская церковь»	с. Ламна Малая	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1530.	«Ламновский курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1531.	«Ламновское селище»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1532.	«Ламновская стоянка»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1533.	«Лукинское городище», XI- XIV вв.	Не подлежит опубликованию	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322	Федеральная	Памятник
1534.	«Вознесенская церковь»	с. Лукино	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1535.	«Лукинское городище»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1536.	«Церковь Михаила Архангела»	с. Лучкино	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия	Выявленный объект культурного	Памятник

			Ивановской области от 18.06.2009 № 70	наследия	
1537.	«Лучкинский фатьяновский могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1538.	«Унгарское селище»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1539.	«Михалинское городище»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1540.	«Спасская церковь»	с. Мордовское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1541.	«Стоянка Мордовское»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1542.	«Стоянка Мордовское-4»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1543.	«Стоянка Мордовское-6»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1544.	«Стоянка Мордовское-7»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия	Выявленный объект культурного	Памятник

			Ивановской области от 18.06.2009 № 70	наследия	
1545.	«Стоянка Погост»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1546.	«Стоянка Поповка»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1547.	«Понихринский курган»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1548.	«Понихринский курганный могильник № 3»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1549.	«Понихринский курганный могильник № 4»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1550.	«Понихринский курганный могильник № 5»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1551.	«Понихринский курганный могильник № 6»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1552.	«Понихринское селище-II»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия	Выявленный объект культурного	Памятник

			Ивановской области от 18.06.2009 № 70	наследия	
1553.	«Понихринское селище-III»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Комплекс церкви Евфимия Суздальского с колокольней: Церковь Евфимия Суздальского; колокольня Богоявленского собора»	с. Мугреево- Дмитриевское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
1554.	«Артемьевская церковь»	с. Мугреево- Никольское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1555.	«Памятное место в селе Мугреево-Никольское, где был на лечении в 1611 г. Д.М. Пожарский и где в 1797 г. было крестьянское восстание»	с. Мугреево- Никольское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Храмовый комплекс: Троицкая церковь; Никольская церковь; складские и хозяйственные постройки»	с. Мугреево- Никольское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль
1556.	«Мугреевский курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
	«Святоезерская Иверская пустынь», вторая половина XVIII в., 1908 г.	с. Мугреевский, Набережная ул., 2а, 26, 2в, Клубная ул., 8, 9, 10, 13	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 23.11.2016 № 105-о	Местная (муниципальная)	Ансамбль

1557.	«Стоянка Бревенка-1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1558.	«Стоянка Бревенка-3»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1559.	«Стоянка Бревенка-4»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1560.	«Стоянка Бревенка-5»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1561.	«Стоянка Бревенка-6»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1562.	«Стоянка Бревенка-7»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1563.	«Церковь Рождества Христова», 1823-1838 гг.	с.Новоклязьминское, Старая ул., 10	Распоряжение Правительства Ивановской области от 26.01.2011 № 7-рп	Местная (муниципальная)	Памятник
1564.	«Понихринское селище-I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1565.	«Понихринский курганный	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

	могильник № 1»	опубликованию	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
1566.	«Понихринский курганный могильник № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1567.	«Благовещенская церковь»	с. Ряполово	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1568.	«Никольская церковь»	с. Ряполово	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1569.	«Сергеевское селище-поселение с «финской» керамикой»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1570.	«Комплекс зданий и гидротехнических сооружений Тезинской шлюзовой системы первой половины 19 века»	Близ д. Сергеево	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 12.07.2016 № 36-о	Региональная	Достопримечательное место
1571.	«Стоянка Сергеево-I»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1572.	«Стоянка Устье»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1573.	«Снегирево (Стоянка Ореховое	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

	2)»	опубликованию	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
1574.	«Снегирево (Стоянка Ореховое 4)»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1575.	«Снегирево (Стоянка Ореховое 5)»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1576.	«Снегирево (Стоянка Ореховое 6)»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1577.	«Снегирево (Стоянка Ореховое 7)»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1578.	«Снегирево (Стоянка Ореховое 9)»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1579.	«Суземьевский одиночный курган»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1580.	«Суземьевское селище»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1581.	«Стоянка Тарантаево-I»	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

		опубликованию	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
1582.	«Село Холуй. Исторический центр», XVI-XIX вв.	с. Холуй	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 30.11.2020 № 51-о	Региональная	Достопримечательное место
1583.	«Дом, в котором жил и работал с 1928 по 1945 гг. художник С.А. Мокин»		Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1584.	«Дом, в котором жил и работал с 1928 по 1961 гг. художник В.Д. Пузанов-Молев»	с. Холуй, Кавказ ул., 7	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1585.	«Троицкая церковь (зимняя)», 1775 г.	с. Холуй, Первомайская ул., 1а	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 18.09.1957 № 394	Региональная	Памятник
1586.	«Троицкая церковь (летняя)»	с. Холуй, Первомайская ул., 1а	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 13.08.1966 № 528	Региональная	Памятник
1587.	«Дом иконописцев Горбуновых», начало XX в.	с. Холуй, Путилова ул., 10	Распоряжение Правительства Ивановской области от 17.01.2012 № 5-рп	Региональная	Памятник
1588.	«Борковский курганный могильник»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1589.	«Стоянка Алексеевская-1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

1590.	«Стоянка Алексеевская-2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1591.	«Стоянка Алексеевская-3»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1592.	«Стоянка Алексеевская-4»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1593.	«Стоянка Борок-1 - неолитическое поселение»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1594.	«Стоянка Борок-2 - неолитическое поселение»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1595.	«Стоянка Борок-3 - неолитическое поселение»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1596.	«Стоянка Борок-4»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1597.	«Стоянка Завьялка»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

1598.	«Стоянка Мордовское-2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1599.	«Стоянка Мордовское-5»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1600.	«Стоянка Мордовское-8»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1601.	«Культурный слой с. Холуй», XVIII-XIX вв.	Не подлежит опубликованию	Распоряжение комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 26.08.2024 № 108-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1602.	«Стоянка Мордовское-10 - мезолитическое поселение»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1603.	«Гидроузел № 3 Тезинской шлюзовой системы первой половины XIX века»	с. Хотимль	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 22.10.1986 № 322 Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 27.07.2016 № 41-о	Региональная	Достопримечательное место
	«Храмовый комплекс церквей Никольской и Успенской: Никольская церковь; Успенская церковь (летняя)»	с. Хотимль	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Ансамбль

1604.	«Дом, где жил поэт	Южа,	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	И.В. Ганабин»	Красногвардейская	культуры и культурного наследия	объект культурного	
		ул., 13	Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
		•	№ 70		
1605.	«Народный дом», 1911 г.	Южа, Советская ул.,	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
		9	области по государственной	(муниципальная)	
			охране объектов культурного		
			наследия от 28.09.2016 № 87-о		
1606.	«Дом жилой М.А. Павлова»,	Южа, Советская ул.,	Приказ комитета Ивановской	Местная	Памятник
	начало XX в.	18	области по государственной	(муниципальная)	
			охране объектов культурного		
			наследия от 12.04.2016 № 25-о		
	«Храмовый комплекс	Южа, квартал Старая	Распоряжение Департамента	Выявленный	Ансамбль
	Смоленской церкви:	Южа	культуры и культурного наследия	объект культурного	
	Смоленская церковь; дом		Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
	церковного причта»		№ 70		

Юрьевецкий муниципальный район

№ п/п	Наименование объекта культурного наследия	Адрес объекта культурного	Реквизиты нормативно- правового акта о постановке на	Категория историко-	Вид объекта культурного
	, ,,	наследия	государственную охрану объекта	культурного значения объекта	наследия
1	2	3	4	5	6
	«Алешковские курганы,	Не подлежит	Решение исполкома Ивановского	Федеральная	Ансамбль
	могильники № I и II	опубликованию	облсовета народных депутатов		
	(28 насыпей)», XII-XIII вв.		от 22.10.1986 № 322		
1607.	«Алешковская курганная	Не подлежит	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	группа № 1»	опубликованию	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	

			№ 70		
1608.	«Алешковская курганная группа № 2»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1609.	«Дом Сергеевой К.В.»	с. Дорки	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1610.	«Церковь Благовещенская»	с. Дорки	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1611.	«Церковь Рождества Богородицы»	с. Жарки	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1612.	«Покровская церковь»	с. Задорожье	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1613.	«Дом, в котором родился и жил с 1922 по 1941 гг. Герой Советского Союза Н.М. Балуков»	д. Зяблово, 16	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1614.	«Обелиск», 1965 г.	с. Елнать, Пушкина ул., сооружение 12в	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 13.08.1966 № 528	Региональная	Памятник
1615.	«Церковь Христорождественская»	с. Каменники	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

1616.	«Памятное место. Деревня Крутцы-Шеляуховские, где в 1925 г. было организовано товарищество по совместной обработке земли (ТОЗ)»	п. Крутцы- Шеляуховские	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1617.	«Дом при Покровской церкви»	с. Новленское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1618.	«Покровская церковь»	с. Новленское	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1619.	«Селище «Кулигино 1»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 02.11.2015 № 572	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1620.	«Здание бывшей народной библиотеки, сооруженной на средства русских ученых-химиков С.Н. и А.Н. Реформатских»	с. Обжериха	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1621.	«Христорождественская церковь из бывшего села Борисоглебское»	с. Обжериха	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1622.	«Ильинская церковь»	с. Проталинка	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1623.	«Воскресенская церковь»	с. Соболево	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия	Выявленный объект культурного	Памятник

			Ивановской области от 18.06.2009 № 70	наследия	
1624.	«Могила председателя колхоза А.И. Гаврилова, убитого в 1933 г. кулаками»	с. Соболево	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1625.	«Серюпитинское городище»	Не подлежит опубликованию	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1626.	«Церковь Ильинская»	с. Чуркино	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1627.	«Исторический центр г. Юрьевец»	Юрьевец	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1628.	«Обелиск воинам-юрьевчанам, погибшим в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»	Юрьевец	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1629.	«Памятное место. Торговая площадь, где в 1608 г. сотник Ф. Красный собирал ополчение против польских интервентов»	Юрьевец	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1630.	«Культурный слой г. Юрьевец», XIV – нач. XX вв.	Не подлежит опубликованию	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 31.01.2022 № 09-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1631.	«Здание, в котором 25.03.1917 г. была создана	Юрьевец, 9 Января ул., 1/3	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся	Региональная	Памятник

	Юрьевецкая организация РСДРП(б)»		от 13.08.1966 № 528		
	«Усадьба С.В. Катюшина», вт. пол. XIX в.	Юрьевец, Въезд Весниных, 8	Приказ комитета от 28.02.2024 № 50-о	Местная (муниципальная)	Ансамбль
1632.	«Жилой дом», вт. пол. XIX в.	Юрьевец, Въезд Весниных, 8	Приказ комитета от 28.02.2024 № 50-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1633.	«Сарай», вт. пол. XIX в.	Юрьевец, Въезд Весниных, 8	Приказ комитета от 28.02.2024 № 50-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1634.	«Лабаз», вт. пол. XIX в.	Юрьевец, Въезд Весниных, 8	Приказ комитета от 28.02.2024 № 50-о	Местная (муниципальная)	Памятник
1635.	«Воинское кладбище, котором захоронено советских воина, умерших от ран в госпитале в годы Великой Отечественной войны (Установлен памятник (стела)»	Юрьевец, городское кладбище	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 07.04.1975 № 7/7	Региональная	Памятник
1636.	«Могила Героя Советского Союза Б.Н. Мошкова»	Юрьевец, городское кладбище	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1637.	«Храм Сошествия Святого Духа», XIX в.	Юрьевец, Герцена ул., 1а	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 31.08.1989 № 368 Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 04.08.2021 № 33-о	Региональная	Памятник
1638.	«Юрьевец. Селище 1», XVII – нач. XX вв.	Не подлежит опубликованию	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 31.01.2022 № 09-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1639.	«Сретенская церковь»	Юрьевец, Красной	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник

		Звезды пер., 3	культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	объект культурного наследия	
	«Валы крепости «Белый город», XVII в.	Не подлежит опубликованию	Постановление Совета Министров РСФСР от 04.12.1974 № 624	Федеральная	Ансамбль
1640.	«Юрьевец. Селище 2», сер. XI – нач. XIII, XVII – нач. XX вв.	Не подлежит опубликованию	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 31.01.2022 № 09-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1641.	«Юрьевец. Селище 3», VII – нач. XI вв.	Не подлежит опубликованию	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 31.01.2022 № 09-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1642.	«Юрьевец. Селище 4», XVII – нач. XX вв.	Не подлежит опубликованию	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 31.01.2022 № 09-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1643.	«Юрьевец. Селище 6», XIV – нач. XX вв.	Не подлежит опубликованию	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 31.01.2022 № 09-о	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1644.	«Торговые ряды»	Юрьевец, Советская ул., 26	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1645.	«Питейный дом»	Юрьевец, Советская ул., 28	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1646.	«Жилой дом Горохова», XIX в.	Юрьевец, Советская ул., 34	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 31.08.1989 № 368	Региональная	Памятник

1647.	«Городская управа»	Юрьевец, Советская ул., 38	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия	Выявленный объект культурного	Памятник
			Ивановской области от 18.06.2009 № 70	наследия	
	«Собор Входоиерусалимский», 1737 г., 1840 г.	Юрьевец, Советская ул., 39, 41, 43	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Ансамбль
1648.	«Колокольня», 1840 г.	Юрьевец, Советская ул., 39	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
1649.	«Собор Входоиерусалимский «Старый», 1737 г.	Юрьевец, Советская ул., 41	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
1650.	«Собор Входоиерусалимский «Новый», 1840 г.	Юрьевец, Советская ул., 43	Постановление Совета Министров РСФСР от 30.08.1960 № 1327	Федеральная	Памятник
1651.	«Земская управа»	Юрьевец, Советская ул., 40	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1652.	«Здание, в котором 22.12.1917 г. состоялось первое заседание Юрьевецкого городского Совета рабочих и солдатских депутатов, взявшего власть в городе в свои руки»	Юрьевец, Советская ул., 42	Решение исполкома Ивановского облсовета депутатов трудящихся от 31.05.1965 № 465	Региональная	Памятник
1653.	«Церковь Рождества Христова»	Юрьевец, Советская ул., 47	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1654.	«Чайная-гостиница Демидова», XIX в.	Юрьевец, Советская ул., 55	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 31.08.1989 № 368	Региональная	Памятник
1655.	«Винный склад»	Юрьевец, Советская ул., 56	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия	Выявленный объект культурного	Памятник

			Ивановской области от 18.06.2009 № 70	наследия	
1656.	«Дом Гальцева»	Юрьевец, Советская ул., 61	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1657.	«Жилой дом Черкасских», 1909 г.	Юрьевец, Советская ул., 90/7	Решение исполкома Ивановского облсовета народных депутатов от 31.08.1989 № 368	Региональная	Памятник
1658.	«Комплекс учебных заведений г. Юрьевца», конец XIX – начало XX в.	Советская ул., Борьбы пер., Ленина ул.	Приказ комитета Ивановской области по государственной охране объектов культурного наследия от 01.03.2022 № 17-о	Региональная	Достопримечательное место
1659.	«Женское приходское училище»	Юрьевец, Советская ул., 101	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1660.	«Казначейство»	Юрьевец, Советская ул., 105	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1661.	«Льночесально-прядильная фабрика, где в 1890, 1899, 1905 гг. происходили забастовки рабочих и где в 1918 г. был организован первый в уезде продовольственный отряд»	Юрьевец, Советская ул., 112	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник
1662.	«Дом лесопромышленника Ефимова»	Юрьевец, Советская ул., 149	Распоряжение Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области от 18.06.2009 № 70	Выявленный объект культурного наследия	Памятник

1663.	«Земская больница на 24	Юрьевец,	Распоряжение Департамента	Выявленный	Памятник
	кровати»	Советская ул., 163	культуры и культурного наследия	объект культурного	
			Ивановской области от 18.06.2009	наследия	
			№ 70		
1664.	«Церковь Богоявления», 1620 г.	Юрьевец,	Постановление Совета Министров	Федеральная	Памятник
		Тарковского пер, 6	РСФСР от 30.08.1960 № 1327		
1665.	«Юрьевецкий острог», XIV -	Не подлежит	Приказ комитета Ивановской	Выявленный	Памятник
	нач. XX вв.	опубликованию	области по государственной	объект культурного	
			охране объектов культурного	наследия	
			наследия от 31.01.2022 № 09-о		
1666.	«Юрьевец. Селище 5», кон. XIX	Не подлежит	Приказ комитета Ивановской	Выявленный	Памятник
	– нач. XX вв.	опубликованию	области по государственной	объект культурного	
			охране объектов культурного	наследия	
			наследия от 31.01.2022 № 09-о		